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Pártközi párt.
Budapest, julius 1.

(K.) A parlamentben ugyanis még 
nincs elég párt. Van szabadelvtlpárt, 
Kossuth - párt, Ugrón - párt, néppárt, 
nemzeti párt, uj-párt, demokrata-párt 
és pártonkivüli párt. Van azonkívül 
a szabadelvüpártnak többsége és ki­
sebbsége, van a Kossuth-pártnak is 
békés és harcos frakciója, sőt leg­
újabban már a néppártnak is van 
egy János-töredéke és egy Aladár- 
töredéke. De ez mind nem elég. Most 
Szervezkedik a legújabb párt: a párt­
közi párt.

Mi az? A pártközi párt alkalmi 
szervezkedés. Célja: a kormány meg­
buktatása. Tagjai lehetnek: minden 
párt tagjai, akik el vannak szánva, 
hogy mint ama bizonyos Izabella ki­
rályné, mindaddig inget nem válta­
nak, mig ezt a kormányt helyéről 
‘elsöpörni nem sikerült. A szervezők: 
az utolsó obstrukció engesztelhetet­
lenek Taktikájuk: a nemzetet nem 
kell megkérdezni, annak semmi köze 
a dologhoz, a pártkereteket sem kell 
bolygatni, mert hiszen csak alkalmi 
Szövetkezésről van szó, a sajtóban 
sem kell az eszmét propagálni, mert 
az rontaná a szervezkedés titokza­
tosságát A kettős jelszó: csak titok*  
bán és csak szorosan! És ami fő, 
minden pártból ki kell hagyni azokat, 
akik valaha, akár okkal, akár ok 
nélkül, megalkudtak és békét kötöt­
tek. Ez a válogatás két szempontból

TÁRCA
Szénaillat.

— A Budapesti Napló eredeti tárcája. —

Irta: Jóssá Antal,

Még le se hanyatlott a nap, már bevégezték 
& munkát az emberek.

— Amodébb van egy folt bab a sügelyben, 
még annak a töveit kapkodják meg az asszonyok, 
mondja az ispán, b azzal vége mára a dolog­
időnek.

— Végo a hétre, érdemes uram. Szombat 
fan! — figyelmezteti az aratógazda.

— Bárcsak mindég szombat este lenne, ugy-e 
András?

— Nekem egyre mén, úgyis csak egy a fizet­
ség: semmi. Lássa, érdemes ispán uram, azért 
mondtam én akkor is, hogy csak nagy igazságta­
lanság az! . . .

— Mi, András, mi?
— lm benne van a levélben, amit kötünk a 

Bzolgabiró előtt, hogy tizenegyedén fölvádoljuk 
részibe a kepét, de amellett minden kapamunkát 
tartozunk lerobotolni — ingvért.

— Már hogy ingyért? Hiszen kapnak kend­
fok feles krumpli földet, meg kukorica alá . . . 
Még a magot is az ur;iság adta . . .

— Hiszen igaz, igaz. I>e azért csak mégis 
fobot ez, ingyen robot. Mert hogy im véknyan 

is jó. Először L'í van zárva a kudarc, 
mert aki a maga fejével akar gon­
dolkodni, azt fel se szólítják a csat­
lakozásra. Másodszor ilyenformán bé­
lyeget lehet sütni mindazokra, akik 
az utolsó obstrukcióban a tisztessé­
ges béke hívei voltak, mert a 
szervezők büszke spanyolok s mind­
azokról, akik úgy sem csatla­
koznának, eleve kimondják, hogy 
nem megbízhatók s nem szabad 
rájuk reflektálni. Minden eddig volt 
ellenzéki koalíciótól abban külömbö- 
zik ez a titokban szervezett pártközi 
párt, hogy nemcsak a többség, ha­
nem a kisebbség többsége ellen is 
szervezkedik. Nemcsak a többséget, 
de a Kossuth-pártot is meg akarja 
ölni. Le minden többséggel!

Erről a pártközi szervezkedésről 
a sajtóban csak burkolt célzások ol­
vashatók, de politikai körökben a 
részletei sem ismeretlenek. Azt mond­
ják, eddig negyvenötén kötelezték 
magukat a többség s a kisebbség több­
sége ellen való kérlelhetetlen harcra. 
Azt mondják, hogy a negyvenötek 
valamennyi ellenzéki pártból tobor- 
zódtak; egyik párt se egészen, de 
mindenik pártból egynéhány. Azt 
mondják, hogy ez a guerilla-csapat 
még a kormányt se gyűlöli úgy, mint 
a Kossuth-pártot, melyre nem akar 
számítani, melyet észre se akar 
venni s melyet egyszerűen úgy vesz, 
mint a kormánypárt szélsőbali kiren­
deltségét. S azt mondják végül, hogy 
.ez a pártközi párt a legelső alka­

látszik az idén az élet, a mi fizetségünk csak a 
tizenegyedik kereszt lesz abbul, amit a kaszánk 
lesuhint — akár lesz szem a kalászban, akár nem. 
Megdolgozánk, de étünk-bérünk mégse kerül be­
lőle. Nagy gond ez, uram! . . •

— Ha rossz az aratás, arrul csak az Isten 
tehet Az uras ág nem oka.

— Nem, nem. Iszen . . «
•— Nohát, akkor mit óbégat kendtek! Tliszen, 

ha nincs termés, az uraságnak sincs. Nekem 
sincs. Az én kommencióm is csakúgy megsínyli, 
mint a kendtek része.

— Jó, jó, érdemes uram, megkövetem, de az 
uraság azért csak eléldegél valahogy, nem hal 
éhen, de mink hogy leszünk, mint a Toldi Miklós 
lova az üres szalmán!?

— Majd csak lesznek valahogy. Kiadja az 
Isteu mindég! . • •

— Ki-ki. De azért mégis csak jobb lenne 
valahogy másképp • • ■

— így se jó, úgy se jó, sehogyan se jó, ugy-e 
András? Már csakugyan igaz, hogy a parasztnak 
az Isten se tud eleget tenni.

— nát bizony szó ami szó, azt mondják nz 
öregek, hogy még jobb volt ennél a mainál a régi 
jobbágy-világ.

— No, tessék! nát maga mit szól hozzá, Dúl 
Béni? Maga alföldi ember . . •

Dúl Béni odaveri a kapája fokát egy másik 
ember kapájához, hogy lehulljon róla az agyagos 
nyirok; egyet szippant a pipábul és lassan szűri 

tommal akcióba lép, mikor vagy a 
théma vagy a kalendárium olyannak 
mutatja a kilátásokat, hogy a kor­
mánynak bele kell buknia.

A kisebbség kisebbsége tehát, mi­
után a kisebbség többségével együtt 
sem tudta megtörni a parlamenti 
többséget, most egyszerre mindakét 
többséggel készül bírókra kelni. A 
parlament többségével és a kisebbség 
többségével. Első pillantásra ez in­
kább komikusnak látszik, mint félel­
mesnek. Billiárdjátékosok között meg­
esik, hogy az erősebb játékossal 
szemben két játékos játszik együtt s 
egyesült erővel próbál játszmát nyerni. 
De ha aztán a két gyöngébb közül az 
egyik adná a bankot, hogy már most 
ő egymaga veszi fel a versenyt a 
különben is erősebbel és egykori part­
nerével szemben: hát azt kinevet­
nék. A politikában a dolog nem olyan 
nevetséges. Mert ha a bankot adó 
nem is nyerheti meg a partit, de azt 
igenis elérheti, hogy a másik kettő 
együtt játszik ellene. És a pártközi 
pártnak, mely a kormányt aligha buk­
tathatja meg, már az is óriási diadala 
volna, ha a Kossuth-párt együtt ope­
rálna a többséggel. Tessék csak meg­
figyelni, hogy benn a parlamentben, 
künn az országban és mindenfelé a 
sajtóban milyen fanatikusan hirdetik 
úgyis, hogy a Kossuth-párt nem ko­
moly ellenzéke a kormánynak, milyen 
mohón kapnak minden olyan jelen­
ségen, mely — ha csak huszonnégy 
óráig is — úgy is magyarázható,

a foga közül a szót Látszik, hogy büszke rá, amit 
mond:

— Nem tudok benne itéletöt tönni, tcis urarty 
mert hogy én kun embör vagyok. Azok pedig 
mindég szabadok vótak. Nem volt részük a job­
bágyságban. De azért ott is nagy ám az elégödet- 
lenség a szögény nép közt Pedig mind méltóságéi 
ur lőhetne az ittenvalóhoz képest! . . .

— Rontják, ugy-e? Cocilistáskodnak? Tán 
maga is az?

— Nem vagyok én semmise. Én csak dógo- 
zok, oszt fizessenek • • •

— Ez a helyes beszéd! —erősíti nz ispán. —• 
Jó, hogy eszembe juttatja, hát már most aki 
napszámos, nem részes, az jöjjön a majorba, ki­
kapja a heti rátát. Maga Dúl Béni, ha akar, a 
jövő hétre is megmaradhat. Megbecsüljük ám itt 
a jó munkásembert.

— Azt gondolom is! • • • Különben köszö­
nöm. Hát majd alszok rá még egyet . . e

— Nem engedi az asszony, ugy e?
— Melyik asszony?
— Hát az a szép szőkehaju! A felesége . • •
— Nem feleségöm az . • .
— Csak úgy él vele? Az se baj . . .
•— Nem élek én sehogy se. Csak a szél kér­

get mindkettőnket, az sodrott össze, hát most éu 
védelmezőm őtet néha a zihataroktul.

— Jól van az úgy, Béni, jól. ■ . De hát mórt 
nem kelnek össze?

— E felül még nem beszéltünk. De hiába is 
beszélnénk. Nagy az akadálya ennek . , . Egy az, 
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hogy a Kossuth-párt megint valami 
titkos megállapodásban találtatott a 
kormánynyal. Tessék csak ügyet vetni 
azokra a szokatlan felhívásokra, me­
lyekkel mostanában éppen olyan 
vidékekről kopogtatnak a Kossuth- 
párt ajtaján, ahonnan pedig az os­
tromló körök nem is tudtak függet­
lenségi képviselőt küldeni. Valami 
tervszerű gyanúsítás mutatkozik az 
egész vonalon s két esztendővel az 
országgyűlés törvényszerű lejárata 
előtt az a helyzet, hogy a Kossuth- 
pártnak nem hódításra, hanem véde­
kezésre kell szorítkoznia. És akkor 
következzék be még olyan kényszer­
helyzet, hogy a pártközi párt táma­
dásaival szemben szabadelvüpárt és 
Kossuth-párt együtt legyen kénytelen 
védekezni: — no akkor az isten se 
mossa le róluk azt a bélyeget, hogy 
ezek mindig is egy gyékényen 
árultak.

A parlament többségének kevés 
dolga akad itt. Ne is akadjon. Semmi 
szükség sincs az ő akciójára. De an­
nál sürgősebb munka vár a Kossuth- 
pártra. Neki nem szabad megvárnia, 
inig a pártközi párt valami alkalmas 
pozícióból odaszoritja a kormány tá­
bora mellé. Neki föl kell használnia 
a parlamenti szünetet, hogy bejárja 
az országot, kinyissa a szemeket, ki- 
tanitsa az elméket és felvilágosítsa 
az egész függetlenségi közvéleményt, 
nehogy a pártközi guerilla-csapat ma­
nőverét bárki is félreérthesse. Be­
járni az országot és íölfrissiteni a 
régi közösséget: egyébként is köte­
lessége volna most a Kossuth-párt- 
hak. Sok hiba és sok mulasztás ter­
heli az ő lelkét is, menjen vezekelni 
és menjen jobb idők magvát elhin­
teni. De amikor az összes ellenzéki 
pártokból ilyen titkos alkalmi kiraj­
zás tapasztalható s amikor a kése­
delem hihetetlenül fonák helyzetbe 
sodorhatná a Kossuth-pártot, akkor

hogy magam már feleségös í'inbör vagyok, csak­
hogy mógkóvetem, elhagyott az asszony. A másik 
ok mög . . »

— No, a többit ne is mondja. Azér igy is 
boldogulhatnak, ha szeretik egymást . . .

Az ispán aztán lóra ül és lassan elporoszkál 
a kis major felé. A kepésgazda olyan keserű han­
gon mondja oda Dúl Béninek:

— No, lá-e, milyen jó dolga is lesz mindjárt 
annak, aki nem aratórészes. Mennyi napszám­
pénz üti meg a markát!

Dúl Béni nem szól az irigycs beszédre sem­
mit, csak veszi a cókmókját és leballag a patak 
iránt. A kerülő rászól, hogy ne menjen a füzes 
felé, mert a mögött az asszonyncp firicskél.

— Aj, dehogy! — mondja Béni. Csak én is 
T<-öblítem egy kicsit magamat. Hosszan folydogál 
< z a víz, elrejtőzködhetünk benne többen is.

Alkonyat táján aztán mindenki együtt van a 
major udvarán, akit a dolog érdekel. Már mint a 
fizetés. Az ispán az eperfa alatt ül a kerek asztal 
előtt, odajáringáln: ’ sorra, akiket a kis könyvbül 
a nevükön szólít:

— A mai nap ugyan nincs ki egészen. De 
azér ne :i fogok le semmit. Dúl Béni, hét forint 
busz krajcár! Nagy a napszám ...

— Nagy a dolog is hozzá! — mondja Béni 
és előhúzza a keblibül a vászonzacskót, ami mad­
zaggal a nyakába van kötve az inge alatt.

— Tegye hozzá az enyimet fs. Én nem tudom 
hova rejteni, mert még kihullik ebbül a rossz 
szoknvazsebbül. — Ezt meg Vera mondja, az a 

a párt minden tagjának kötelessége 
részt vállalni a felvilágosítás munká­
jából. Ha ezt a nyarat jól használják 
fel, a múltat is jóvátehetik. Ha ölbe 
rakják a kezüket, a jövőt is elját­
szották. A Thales sorsára jutnak, aki 
mindig a magasba nézett s a legkö­
zönségesebb verembe hullott. ..

A budgetvitat
Budapest, jűüfir 1.

A miniszterelnök beszédével egyelőre 
végére jutottunk az érdekességeknek. Ma 
három csöndes, izgalom nélkül való beszéd­
del hömpölygőit tovább a vita. Az ellen­
zékről Udvary Ferenc s a Kossuth-párti 
Nagy Sándor beszélt a költségvetés ellen, 
az utóbbi elég temperamentumosán s a 
kisebbségi padokon sűrű tetszéssel kisér­
ték az uj harcos tartalmas fejtegetéseit. A 
többség sorából is akadt még a mai ülésre 
egy szónok: Dóbieezky Sándor, aki az út­
hálózatok s különösen a viziutak kiépítését 
sürgette meg érdekes felszólalásában.

Ha igaz, holnapra megint várható egy 
érdekesebb felszólalás. Megint emlegetik 
ugyanis, hogy bejön Bánffy Dezső és be­
szélni fog . . .

A képviselöház ülése julius l-én.
— Kezdete délelőtt 10‘/s érakor. —

Elnök: Perczel Dezső.
A kormány részéről jelen vannak : gróf Tisza 

István miniszterelnök, lzukáes László, Cseh Ervin.
Elnök: Megnyitja az ülést s felolvastatja 

a függőben levő interpellációk jegyzékét.
Napirenden van

ax 1904. évi kötséyvetés
általános vitájának folytatása.

Uilvary Ferenc a miniszterelnök beszédé­
nek kapcsán foglalkozik a magánhitel kérdésé­
vel. Igaza vau abban, hogy a hitelt hozzáfér­
hetővé és olcsóvá kell tenni, de erre nem 
alkalmas mód az, hogy még egy bankot ala­
pítsunk. A meglevő bankok száma nagyobb 
minálunk, mint Berlinben vagy Páriában, de 
nem felelnek meg hivatásuknak. A magánhitel 
kérdésével kapcsolatos a telepítés ügye is. Az 
agrár- és- járadékbanknak az lett volna a fel­
adata, hogy a mezőgazdasági szövetkezeteket 

szép, szőkehaju asszony, és felhajtja a felsőszok- 
n.yája jobb szárnyát, hogy az alsóbul kivegye a 
pénzt. A közben kicsillan a formás szép fehér 
bokája.

— Ehun-e: négy nyolcvan. Tegye a ma­
gáéhoz.

— Hát mért nem kötöd a kendőd csücskibe?
— Csak jobb az ott! Nézze-e, súgja oda Bé­

ninek, félek, hogy lába kél. Az emberek ott, az 
a kepésgazda a fiával olyan kajánul tekintett 
ide . . . Nem rám, hanem a pénzre, mint a kar­
valy . . .

— No jő, hát csak add ide. Mögőrizöm hiisé- 
gösen.

A kepésgazda odasomfordál Bénihez és meg­
szólít ja.

— No lássa-e, mink nem kapunk semmit. Ma­
gát meg majd fölveti a pénz . . . Hanem maga 
olyan hajléktalanféle ember, jöjjön be hálásra 
hozzánk a faluba. Adunk ám helyet szívesen. Hol­
nap aztán szépen a templomba is elmehetünk.

Béni ránéz az asszonyra: Menjünk-e, no, 
ha már ilyen szívesen hivogatnak?. . . Amaz csak 
a szemével int, hogy ne menjen, ne menjen!

— Hát már csak inkább itt maradok. Elfek- 
szók itt valamelyik kazal mellett.

— Ahogy tetszik. Nincs erőszak. Csakhogy 
hát szívesen adtuk volna. Még esketik is az 
éjjel . . .

Azzal elválnak. A többiek is ciszélednek. Nem 
sokat törődnek egymással. Béni a szérüskertnek 
veszi az irányt és letelepszik a szénakazal tövibe.

támogassa hitelnyújtással. Ausztria hitelviszonyai 
sokkalta kedvezőbbek : az osztrák-magyar bank 
évenként majdnem tízszer annyi osztrák váltót 
eszkomptál, semmint magyart. Ismerteti az 
osztrák-magyar bank visszás ügyvezetését. Bi­
zalmatlansággal viseltetik a kormány lr“n| 8 
nem szavazza meg a költségvetést. (Helyeslés 
a baloldalon.) . ,

Rátkay László figyelmezteti a Hazat, hogy 
nincs jelen miniszter. Elismeri, hogy törvény 
nem kötelezi erre a kormány tagjait, de az 
illendőség megköveteli.

Elnök: Megjegyzi, hogy a törvények és 
a házszabályok nem kötelezik arra a miniszte­
reket, hogy jelen legyenek az ülésen; de kü­
lönben nincs ok panaszra, tticrt itt van a hor- 
vát miniszter.

Rátkay László azt veti ez ellen, hogy » 
gyakorlat mindig az volt, hogy legalább egy 
miniszter jelen szokott lenni az ülésen.

Ugrón Gábor tiltakozik ama felfogás ellen, 
mintha a képviselöház csak akkor tanácshoz 
hatnék és hozhatna határozatot, ha a minisz­
terek közül valaki jelen van: mert ily módo. 
a miniszterek megakadályozhatnák a törvény 
hozás munkáját. (Helyeslés a baloldalon.)

Elnök: Konstatálja, hogy a felvetett kér­
désben nincs nézeteltérés.

Dobieczky Sándor azt fejtegeti, hogy 
viziutakat teljesen elhanyagoljuk, holott azol ■- 
nak elsőrangú fontosságuk van vau a mező­
gazdaságban. Ausztria temérdek milliókat költ 
csatornahálózatára s ily módon mihamarabb <.'l 
fogja érni, hogy netn fog Magyarország termé­
keire szorulni, hanem orosz mezőgazdasági 
termékeket fog behozni. Viziutakat kell épi- 
teni, hogy a német és az osztrák piacokon 
kívül más piacokat is szerezzünk. A Balkánt is 
viziutakkal lelietne terményeink piacául meg­
hódítanunk. Államháztartásunkban nem jelent ■ 
lcezik nagyobb koncepció, pedig nagyobb gazda 
sági kérdések sürgetnek.

A hitelviszonyok javítása, a föld teher­
mentesítése, a készfizetések felvétele nem tiir 
halasztást. (Helyeslés jobbról.) Foglalkozik A 
beruházásokkal és figyelmezteti a kormány', 
hogy ne építtesse a székely vasutakat nag.v 
magánvállalkozóval, hanem adja ki kis részek­
ben székelyeknek. Attól tart, hogy az a vidék- 
a vasútépítés által sok keresetforrásától elesik, 
mint Márainarosban, amelynek népe fa-usztatáj- 
ból élt s ezt tette feleslegessé a vasút. Egyálta­
lán ajánlja az iparvasutak építését a kormán/ 
figyelmébe ; ezzel karöltve kell járnia a házi * 
ipar fejlesztésének. Reformokat sürget az ipar 
oktatás torén; amelyre aránylag nagy on kövesei 
fordítunk. A költségvetést megszavazza. (Élénk 
helyeslés a jobboldalon.)

Nagy Sándor: A miniszterelnök tegnapi 
beszédének azou részével foglalkozik, mely az 
1899 : XXX. törvénycikk módosítására vonat­
kozik. Az ellenzéknek komoly kötelessége ez s 
nem térhet ki előle ő som. kinek pártjából 
először jut szó a miniszterelnök felszólalása

Veri is odaér mellé nemsokára, egy nagy fazék 
aludtejet hoz a kezében.

— Itt a vacsora. Vettem a majorosáéiul. Ha 
szereti, része legyen benne. Két fakanált is hoz­
tam, azzal jó ez csali! Itt nem lehet főzni, mert 
nem szabad tüzet gyújtani.

— Jó van ez igy! — mondja Béni evegetés 
közben. — Hát te hol alszol? Eddig csak elvoltál 
az asszonyokkal. Tán bemehetnél valamelyik bé- 
resnéhez ...

— Nem menek én. Megesznek a szúnyogot 
Annyi van, hogy egész ribillió. Most füstölgetik 
kifelé tőzegvei. Jobb idekin a szabad ég alatt

— Ha jobb, hát úgy is jó. Odadom a szűrő­
met. Én nem fázok.

— Van nékem nagy kendőm. Mindjárt ágya? 
csinálok szénábul. Ide magának. Amoda a má­
sik boglya tövébe pedig magamnak la . . .

Béni leheveredik hányat a vetett ágyra, 
nézi az eget, amint egymás után szögeződnek ki 
rá a csillagok. Nagyokat hallgatnak, de néha egy­
két szó is elvetődik. Béni azt mondja:

— De jó szaga van ennek a szénának!
— Nem ennek, hanem amannak! — mondja 

az asszony és a szemeivel hosszan a távolba néz.
— Melyiknek?
— Annak, ami onnét azokrul a messzi he­

gyekről jön. Azt hajtja ide az esti szél. Ott még 
csak most van a kaszálás. Ott van az én ha­
zam . ■ • Érzem én azt az illatot Ismerem. Nincs 
az a virág, se rezeda, se rozmaring, aminek 
olyan csudálatos szaga volna, mint amilyen a 
hegyiszénunak. De olyan is az a széna! Nem ilyen, 
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után. Ez a törvénycikk kardinális biztosítéka 
gazdasági életünknek. (Úgy van 1 balfelöl.)

Polónyi Géza: Igaz, nagyon igazi Nem 
lehet azt kijátszani I

Nagy Sándor : Az említett törvénycikk nagy 
jelentőségét maga a miniszterelnök íb elismeri 
s vallja, hogy a gazdasági élet terén minden 
vonalon szabadkezet ad az országnak. Dacára 
ennek és dacára ezen törvény 4-ik §-a azon 
rendelkezésének, hogy vámszerzödések nem 
köthetők addig, mig a mostani vámtarifa 
autonom-vámtarifával nem cseréltetik ki, a mi­
niszterelnök tárgyalásokat folytat a külfölddel 
vámszerződések kötése céljából, tehát a minisz­
terelnök a törvényt megszegte. Most azzal 
mentegeti magát, hogy az ellenzék nctn akarja 
a tárgyalásokra a felhatalmazási javaslatot elfo­
gadni. A miniszterelnök tehát önkényesen, ab­
szolutisztikusán folytat tárgyalásokat. (Úgy van I 
balfelől.) És nem is lehet felhatalmazást adni 
addig, mig vagy önálló tarifát nem terjeszt a 
Ház elé. vagy pedig a mostani közös vámtari­
fát ujjal cseréli fel. Azt mondja a miniszter­
elnök, hogy neki van a törvény rendel­
kezéseinek megfelelő vámtarifája. Hát itt 
az egyéni szavahihetőséget irányadónak nem 
tekintheti. (Úgy van I Élénk helyeslés a balol­
dalon.) Lássuk a vámtarifát s akkor megtesz- 
szíik rá észrevételeinket. Az ellenzék mindig 
sürgette a vámtarifa beterjesztését, de süket 
fülekre talált. (Helyeslés balfelől.) Nem engedi 
a miniszterelnök, amint mondja, a szabadelvű­
pártot egy olyan kelepcébe jutni, honnan ki­
jutni csak az önálló vámterületre lehet Hát a 
nemzet gazdasági önállósága kelepce? Hiszen 
ezt a kelepcét a szabadelvüpárt állította fel akkor, 
midőn az 1899 : XXX. t.-c. megaikottatott. Azért 
mert a kormány jobbnak tartja a közös vámterüle­
tet, nem következés az, hogy az ország gazdasági 
érdekeit kétségtelenül veszélyeztető és kiszi­
polyozó vámközösséget fenntartsuk. (Úgy van! 
Ez az igaz I balfelöl.) Az adóreformot sürgette 
azután; csodálkozik rajta, hogy e reformot 
örökké halogatják, holott már annyi miniszter 
kijelentette hozzájárulását s Lukács miniszter 
már részletesen kifejtette évekkel ezelőtt az 
adóreformra vonatkozó elveit is.

Bírálja a költségvetés alapján a kormány 
pénzügyi politikáját, amelyet károsnak talál az 
országra nézve. Nem az ellen van kifogása, 
hogy az állam igényei növekednek, hisz ez 
elvégre — a haladó korral — kikerülhetetlen, 
de rosszalandó az, hogy annyi pénzt dobnak ki 
improduktív kiadásokra. így például sok milliót 
nyugdijakra, újabban pedig egy milliót szánnak 
még azonfelül a civillista emeltére. Megokolja, 
hogy miért bizalmatlan a kormány iránt s vé­
gül Komjáthy Béla határozati javaslatát ajánlja 
elfogadásra, (Zajos helyeslés és tetszés a szélső­
baloldalon. A szónokot számosán üdvözlik.)

■Rákosi Viktor: Mit szól ehhez :i kormány­
párti Nagy Sándor? Ez az igazi Nagy Sándor!

Elnök: A vita folytatását szombatra ha­
lasztja s az ülést délután 2 órakor bezárja.

mint ez. Hisz ez csak kóró, acat! . . . De úgy is 
gondozzák azt, szálankint, mint a selymet. Tu­
dom, gyűjtöttem. Aki egyszer annak az illatát ma­
gába szívja, soha el nem felejtő. Más az, mint 
ez . . .

Az ember kiránt egy marókkal a kasaikul, 
megforgatja jobbra-balra, elhajítja, beleszippant 
B levegőbe és azt mondja nagysokára:

— Csakugyan a szél hozza azt a jő szagot. 
Az más, mint ez. Édöscbb, virágosabb. . . Na, 
jóéccakát . . .

... Jő későeskén járhatott már az idő. Hold­
világ nincs, mert fogyta van. Csak a csillagok 
pislognak, azok la nagy álmosan. A fiastyuk már 
n tetőn jár. Csönd van. Csak a tücskök cirpelnek. 
ís az éjszaka sóhajt néha egyet. Lélek jár a leve­
gőben . . .

Az asszony valami suttogásra hirtelen fel­
riad. Nagyot sikolyt, mert ahol az a Dúl Béni 
fekszik, két árnyék áll, két ember ... Az egyik 
botot emel az alvó emberre.

— Ne bántsd, ne bántsd 1 Keljék föl, Béni. 
Rablók, rablók! — vijjog az aszony.

Dúl Béni talpra ugrik. Úgy kivágódik az 
Sióm a szeméből, mintha nem is aludt volna. Ösz- 
töns.serülcg n kapanyelet kapja a kézbe.

— Ki az? Mi az? . . .
A két árnyék közül nz egyik megszólal:
— Semmi, semmi. Ez az asszony nyilván 

Vosszst álmodott. Elvesztette a fijam az este a 
tiiszőjit, azt keressük. Hát maguk itt alusznak? 
Mondtam, hogy jobb lett volna, ha bejönnek a 
faluba.

BELFÖLD
Szentlványi Árpád és tálán tói. A kövi 

választókerület szabadelviipártjának végrehajtó­
bizottsága tudvalevőleg bizalmat szavazott a 
szabadelvüpártba. visszatért Szentiványi Árpád 
országgyűlési képviselőnek. A bizottság ülésén 
Sz< :tiványi Árpád, a politikai helyzetet ecsetelve, 
előadta azokat az okokat, amelyek őt a sza­
badelvüpártba való visszalépésre indították, 
amelyhez különben már a Széli-kormány idején 
minden utógondolat nélkül egész pártjával csat­
lakozott volt. Nagy megelégedéssel látja, hogy 
az okokat választóinak végrehajtó-bizottsága 
egyértelműen helyesli. ígérte egyúttal, hogy 
még e nyáron, az aratási munkák után, gz or­
szággyűlés szünetelése alatt a kerület vala­
mennyi választója előtt politikai működéséről 
be fog számolni.

A végrehajtó-bizottság erre egyhangúlag bi­
zalmat szavazott képviselőjének.

Megemlékezve arról, hogy már 1903. junius 
20-ikán tartott ülésében üdvözölte Szentiványit 
a szabadelvüpártba történt visszalépése alkal­
mából, még nagyobb megelégedéssel üdvözli 
most, midőn elég bátor volt úgyszólván csak 
maga, csupán három társával, e pártba vissza­
térni, midőn politikai lelkiismerete és választó­
kerületének közóhajtása ugyanezt követelte. A 
végrehajtó-bizottság teljesen méltányolja azt a 
nehéz helyzetet, amelybe a kerület szeretett 
képviselője jutott akkor, midőn huszonötévi 
együttműködés után kénytelen volt eddigi 
vezérét, gróf Apponyi Albertét elhagyni; ba ezt 
mégis megtette, csak abban a meggyőződésben 
tehette, hogy e lépése hazafias kötelességtelje- 
sités és hogy ezzel a helyzet konszolidálásához 
a maga részéről is hathatósan hozzájárni.

Debreozen város közgyűlése. Debreczen 
város törvényhatósága tegnap délután közgyű­
lést tartott, melyen a galaci afférból kifolyólag 
az ellenzék határozati javaslatot terjesztett be, 
melyben annak kimondását kérte, hogy Debre­
czen város törvényhatósági bizottsága feliratot 
intéz az országgyűlés képviselőházához, azon 
célból, hogy az országgyűlés alkalmas formá­
ban utasítsa a kormányt a magyar állam jel­
vényeinek és nyelvének szuverén jogát bizto­
sító törvények haladéktalan végrehajtására. 
Ezenkívül azt kérte a határozati javaslat, hogy 
mondja ki a közgyűlés, hogy az ország összes

— Hát maga az, kepésgazda?
— Én ám . . . Mink. De menünk is már. 

Csak aludjanak. Jó éjcakát.
Elkotródnak. Dúl Béni összecsikoritja a fo­

gát és nézi a zacskót a kebliben. Ott van.
— Ezek nem jóban jártak itt! . . . No, te 

csak feküdj le, Vera, én majd virrasztók.
— Dejszen nem jön már az én szememre 

álom, pénzért se . . .
A szellő nagyot sóhajt. Megint csak hozza a 

szénaillatot lefelé a hegyekről.
— Lám, ha föl nem ébredsz, ezóta tán már 

nem is érezném ezt a jó füszagot, mondja Dúl 
Béni és megfogja az asszony kezét, miközben há­
lásan néz a szemébe.

— Gyüjjék oda, ahol az terem, — szól az 
asszony.

— Hát te elmógy, nem maradsz?
■— El. Ott jobbak az emberek.
•— Van rossz mindenfelé. Az állatba is ki 

szelid, ki vad . . .
Sokáig elméláznak igy. Már csakugyan nem 

jön a szemükre álom. Szívják magukba az édes 
illatot, mint valami messziről jött kedves üzene­
tet. És tán meg is rószegülnek tőle. Olyan öröm, 
hogy élnek, hogy érezhetik . . ■

— Hallgasd csak, — mondja az ember, haj­
nalra harangoznak valahol! Cihelődjünk, gye­
rünk . . . Elkísérlek.

És megindulnak lassan, mélázva arrafelé, 
ahonnan a csalogató, enyhe illat száll feléjük . . . 

törvényhatóságait megkeresi hasonló szellemű 
föliratnak a képviselőhöz elé leendő terjesz­
tése iránt.

Mindenekelőtt a fölött indult meg a vita, 
hogy a javaslat egyáltalán tárgyalható-e vagy 
sem. A vita mintegy három órát vett igénkbe, 
mely ntán Domahidy Elemér főispán fölfüg­
gesztette az ülést. A szünet alatt az ellenzéki 
pártok paktumot kötöttek a főispánnal oly­
képpen, hogy a javaslatot elfogadják, ha a 
haladéktalan szót kihagyják belőle. A paktum 
értelmében azután elfogadták a határozati 
javaslatot.

Az olasz kereskedelmi szerződés. Mint 
bécsi tudósítónk jelenti, ma utaztak el Rómába 
az olasz kereskedelmi szerződés ügyében a ma­
gyar és osztrák megbízottak. A tárgyalások hét­
főn kezdődnek. Jól értesült részről közlik, hogy 
Rómában ugyanolyan lesz a tárgyalás módja, 
mint volt Berlinben, ugyanis először az első 
olvasás jön, amelynek során a megbízottak elő­
terjesztik és megvitatják a kölcsönös javasla­
tokat és feltételeket, aztán következik a má­
sodik olvasás, amely minden valószínűség sze­
rint augusztus végéig fog tartani. Egyelőre 
tehát még megközelítőleg sem lehet megálla­
pítani, hogy mikor jön létre a szerződés.

Vita a civillista körül.
— A Kossuth-párt értekezlete. — 

Budapest, julius 1.
A függetlenségi és 48-as Kossuth-párt ma 

este értekezletet tartott, hogy a költségvetés 
részleteinek tárgyalásához kijelölje a hiva­
talos szónokokat. Mielőtt ez megtörtént volna, 
igen érdekes és bizonyos mértékben pikáns 
vita fejlődött ki a megjelent huszonnyolc kép­
viselő között. Komjáthy Béla, az udvartartás 
kérdéséhez szólva, azt a nézetét fejezte ki, 
hogy a király személyét tartsák távol a vitától, 
Polónyi Géza azonban bosszú beszédben argu­
mentált a mellett, hogy a chlopyi hadiparancs 
után nem lehet hallgatni. Nincs helye most az 
uralkodóval szemben semmiféle loyalitásnak, — 
úgymond — mert a király nem viszonozza 
a nemzet loyalitását. Olay Lajos és Rátkay 
László Polónyi álláspontja mellett tüzel­
tek s Komjáthyn kívül csupán Bizony Ákos 
mutatkozott dinasztikus érzelműnek. Határozatot 
e dologban nem hoztak, de az általános han­
gulat arra enged következtetni, hogy a civil­
lista felemelésénél sok szót fognak ejteni az 
ellenzéki padokról — a király ellen.

Az értekezleten Komjáthy Béla elnökölt, a 
jegyzőkönyvet Nessi Pál vezette.

Részletes tudósításunk a következő:
Napirend előtt szomorú jelentést tett az 

elnök : a függetlenségi eszmék egyik kiváló hívé­
nek, Isaák Dezsőnek halálát hozta a párt tudo­
mására. Indítványára a párt részvétét távirati­
lag fejezte ki az özvegynek s a kiváló párt­
ember emlékét jegyzőkönyvileg is megörökitik,

Hentaller Lajos megemlékezett ezután a 
kecskeméti 48-as párt átiratáról. Polónyi, Olay 
és Komjáthy Béla hozzászólása után az ér­
tekezlet utasította az elnökséget, hogy ezen 
kérdés megbeszélésére külön értekezletet hív­
jon össze.

A napirendre térve, Komjáthy Béla elnök 
felhívta a párt figyelmét arra, hogy mindazok, 
kik a költségvetésnél hivatva lesznek a párt 
nevében beszélni, szigorúan vigyázzanak arra, 
hogy csak olyan nyilatkozatokat tegyenek, melyek 
elvi álláspontjukból folynak s igy azokat a párt 
minden tagja elfogadhatja. Azt kívánja, jelentse 
ki a párt szónoka, hogy nem adhatnak civil­
listát olyan udvartartásra, mily nem létezik, és 
hogy az ország anyagi helyzete nem engedi 
meg az ily nagy kiadást

Polónyi Géza: Bejelenti a főváros közgyű­
lésének a civillista kérdésében tegnap hozott 
határozatát, mit a párt örömmel vesz tudomá­
sul. Komjáthy szavaiból azt értelmezi, hogy a 
vitából a király személyét kivonni akarja. A mos­
tani körülmények között ez lehetetlen; a chlopjd 
hadiparanes nvilt alkotmányszegés, ezt a vitá­
ból kirekeszteni nem szabad. A király nem 
viszonozza a nemzet loyalitását Albert király­
tól kezdve tizenhét törvény vau a magyar 
királyi udvartartásról s ezen törvények ellenére 
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még ma sincs udvartartás. Nagy politikai hibá­
nak tartaná, ha most hiperloyalitásból nem 
érintenék a király személyét a vitában. 
A szónokoknak külön kell kiemelni, hogy 
az uralkodó a chlopyi hadiparancsban egye­
nesen állást foglalt a nemzeti nyelv ellen, 
és éppen ezért fel kell eleveníteni az egész 
nyelvkérdés vitáját. Történelmi tények előtt 
nem lehet szemet hunyni; a király miniszteri 
ellenjegyzés nélkül kiadott rendeletével egy 
nagy parlamenti vitát kettévágott és császári 
sióval folyt bele a mi küzdelmünkbe. Ez előtt 
meghajolni nem lehet és nem szabad: ha a 
rendelet ellenjegyezve lett volna, tudták volna, 
kit vonjanak felelősségre, igy hát annak tar­
talmáért egyedül a király felelős. A párt hiva­
talos szónokául Rákosi Viktort már régebben 
felkérték, uj határozatra nincs szükség.

Olay Lajos : A dinasztia még sohasem volt 
olyan követelő, mint mostan, ügy érzi az ural­
kodó-család, hogy emberére akadt végre Tisza 
Istvánban, aki nyíltan kimondja, hogy nagy­
hatalmi monarchikus politikát akar csinálni és 
nem magyar nemzeti politikát. Csatlakozik Po­
lónyi felfogásához, mert most kell a pártnak 
talpraállani és a vitába belevonni a galaei- 
iigyet, a katonai és nyelv-kérdést.

Rátkay László: .Maga is úgy érzi, hogy 
ezúttal el kell tekinteni attól az elvtől, hogy a 
király személyét a vitába bevonni nem szabad. 
Mert ennek az elvnek természetes előfeltétele, 
hogy a király csak uralkodik és nem kor­
mányoz. De a király leszállt a trón magassá­
gáról és maga kormányozott. Meg kell tudni, 
hogy az a tizenkét tanácsos, akit a király 
meghallgatott, mit mondott és igaz-e az, hogy 
a magyar király a magyar nyelv ellen nyilat­
kozott. Szóba kell hozui azt is, hogy miért 
nem hallgatta meg a király a fiiggetionségi 
párt egy tagját sem.

Bizony Ákos: Dinasztikus és opportunisz- 
tikus szempontból kívánja, ue vigyék a vitába 
a király személyét.

Komjáthy Béla : Helyesli Bizony felfogá­
sát. A párt alapelveitől eltérni soha nem sza­
bad. mi dinasztikus érzülettől vezetve akarjuk 
Magyarország függetlenségét kivívni s csak azt 
kívánja, hogy legalább a párt hivatalos szónoka 
maradjon meg a rideg korlátok között. Határo­
zatra szükség nem lévén, a párt nevében fel­
kéri Rákosi Viktort, hogy a párt álláspontját a 
civillista kérdésében fejtse ki a képviselőházban.

A párt felkérésére a kabinetiroda tételénél 
Nessi Pál. a közös költségeknél Rátkay László, 
a horvút beligazgatásnál és az államadósságnál 
Komjáthy Béla, a miniszterelnökségnél Justh 
Gyula, az öreg honvédek nyugdijánál Illyés 
Bálint s a felség személye körüli miniszteri 
tárca tételénél Rátkay László fognak beszélni 
a Házban.

Nagyobb vita után elhatározták vágiil azt 
is, hogy a miniszterelnöki tételnél a szónok a 
szociális kérdést a maga egész terjedelmében 
hozza szőnyegre.

KÜLFÖLD
Az orosz-japán háború.

Budapest, julius 1.
A japánok megint elfoglaltak egy be­

vehetetlen orosz pozíciót. Még pedig a 
fönsnilivi szorost, mely a szimucsöngi or­
szágutat dominálja. Minthogy — amint már 
tegnap jeleztük — a japánok máraMotien- 
szorosan is átkeltek, egészen kikerültek a 
hegyi utakból és gyors menetelésben siet­
nek előre. De hová? Ez az a nagy kérdés, 
melyre izgatottan lesi a feleletet egész 
Oroszország. Azaz csak leste. Mert már 
tudja, hogy Kuroki Liaojang felé nyomul 
előre és hogy mindet, valószínűség szerint 
elvágja észak felé az oroszok visszavonu­
lásának útját.

Hogy tudnak majd az oroszok sikföl- 
dön sikeres ellantáilást kifejteni, mikor a 
szorosokban a hónapokig megerősített pozí­
ciókban sem tudták helyüket megállani? 
Mi lesz Kuropatkin eredeti tervéből, hogy 
a japánokat mindaddig feltartóztatja, míg 
az esőzések beállta lehetetlenné teszi a 
háború folytatását? Igaz, hogy az esőzés 
néhány nap múlva megkezdődik, de néhány 
nap múlva célnál lesznek az összes japán 

hadoszlopok is. Kuropatkin tudja, hogy az 
apró csatározások már nem tartóztathat­
ják fel az egymással érintkező ellen­
séges hadoszlopokat és azért egymás­
után elhagyja hadállásait és Kajpingot is 
sorsának adva át, még tovább északra vonul 
vissza. Hatalmas hadtesteket hagy hátra a 
visszavonulás födözésére, de minden jel arra 
mutat, hogy ezeket a japán seregek el fog­
ják söpörni és Kuropatkin nem térhet ki a 
leszámolás elől.

Es számithat-e diadalra, mikor serege 
szét van darabolva, úgy hogy egy híres 
német katonai szaktekintély számítása sze­
rint legfeljebb 60.000—70.000 emberrel 
szállhat szembe a japán túlerővel? Hisz 
maga Kuroki 7—9 hadosztályt egyesit pa­
rancsnoksága alatt és Takusanban szintén 
szállottak újabb hadosztályok partra amelyek 
sietve nyomulnak a harctér felé . . .

Igazi életrevalóságot most is csak a 
vladivosztoki hajóraj tanúsít, l'jabban Gcn- 
san előtt tűnt fel és nagy erélylyel kezdte 
a várost bombázni. Nem lehetetlen, hogy 
ez többet jelent a japánok nyugtalanitásá- 
nál. Skridlov tudja, hogy Port-Arthurra nem 
számíthat többé az orosz hadvezetőség és 
hogy Oroszországnak életérdeke, hogy uj 
kikötőt szerezzen magának Keletázsiában. 
Már pedig Gensan Koreának legjobb ki­
kötője és Hamilton, a híres angol utazó 
Koreáról irt könyvében azt állítja róla, 
hogy nagyon könnyen elsőrangú tengeri 
állomássá alakítható át. A &öt</ból a határ 
felé vezető nagy országút a város közepén 
vezet keresztül, úgy hogy a koreai keres­
kedelemnek egyik központja.

Skridlov támadása tehát több figyelmet 
érdemel, mint amennyit neki szenteltek. 
Fellépésében több észszerüség nyilatkozik 
meg, mint az orosz hadvezérek eddigi összes 
terveiben. Minthogy a múlt és jelen re­
ménytelen, a jövő felé veti tekintetét és 
ennek útjait igyekszik egyengetni.

lons u Ilin elfoglalása.
Toklo, julius í.

Nodzu serege e hó 27-ikén reggel 3 
órakor véres harc után elfoglalta Fönsuilint. 
Az országúton kilencven elesett oroszt ta­
láltak. Az oroszok egyéb veszteségeit nem 
lehetett határozottan megállapítani. Hat 
orosz tisztet és nyolcvankét katonát elfog­
tak. A japánok összes veszteségét százhet­
ven főre becsülik. A japán sereg e hónap 
23-án kezdett három hadoszlopban előre­
vonulni Fönswilin felé, hol az oroszok 
állandó erössé.gfélél létesítettek sánccal, drót- 
akadálylyal, iatorlaszszal. Az oroszok ke­
ményen ellentálltak, de a japánoknak 
sikerült heves küzdelem után körülvenni a: 
ellenséget és visszavonulásra kényszeríteni, 
mire megszállták Fönsuilint.

Nodzu tábornok jelenti, hogy a harcban 
a japánok elfogtak G tisztet és nyolcvankét 
katonát; az oroszok ezenkívül kilencven 
halottat hagytak a harctéren, de ebbe a 
számba nincsenek hévévé azok, akik a 
magaslatokon és a völgyekben elestek. A 
japánok vesztesége 170 halott és sebesült. 
Az ellenség hadállása rendkívül meg volt 
erősítve és ez a hadállás teljesen domi­
nálja a szimucsöngi országutat. Az oroszok 
több hónapig erősítették meg ezt a helyet, ahol 
kitűnő védelmi állásra tettek szert, de a 
japánok arcél-támadása, továbbá az a kö­
rülmény, hogy az erősítő csapatok jókor 
érkeztek meg és hogy minden tervszerűen 
és simán folyt le. lehetővé tette nekik, 
hogy ezt a rendkívül nehéz pozíciót elfog­
lalják. Az ellenség hadereje volt: egy üteg 
lovastüzérség, két gyorsan tüzelő ágyú, ti­
zenhét zászlóalj és három ezred gyalogság, 
hat üteg tábori tüzérség és kilenc' svadron 
és egy ezred lovasság. Xndzu győzelmét ( 
Tokióban nagy fontosságúnak tartják, amely I

az oroszoknak a 
hadállásuk volt,

fönsuilini
amelynek

szinte lehetetlennek látszott.

szorosnál oly 
megostromlása

A Dalni-s,vörös megszállása.
Péter vár, julius 1.

Az orosz távirati ügynökség tudósítója 
jelenti Lifojapigból, tegnapi kelettel: Okú 
és Kuroki egyesült'Serege, mely csapatain­
kat. A'm'csnbaii ' megkerüli. hogy annak a 
mandsuriai fősereggel való összeköttetését 
elszakítsa és a hadi szempontból igen fontos 
Dalni-szorost megszállotté, a vasúti vona­
lon csak csekély haderőt hagyott. A japán 
főhaderö a Dalni-szorosban nyomul előre. 
Előőrsük heves ellenállása és Miscsenko 
tábornok sikeres hadművelete, utolsó jelen­
tés szerint, kényszeritette a japánokat a 
visszavonulásra. Mandsuország déli részében 
beállott esőzések minden forgalmat lehetet­
lenné tesznek, tehát élelmi és lövőszerek 
szállítását is. Félni f?)lehet, hogy a japánok, 
kik ostromágyuikkaí különösen nehezen 
mozognak, veszedelmes helyzetbe jutnak.

Port-Artbur ostroma.
London, julius 1.

Tokióból jelentik : A japánok egyre szoro­
sabban zárják körül Pori-Arthurt. A katonai 
attasék és a harctéri tudósítók julius 6-ikán 
utaznak el az ostromló hadsereghez. A japánok 
Dalniból nehéz ostromágyukat szállítottak Port- 
Artbur felé és ezeket az ágyukat azokon az 
erődökön fogják elhelyezni, amelyeket múlt 
szerdán vettek el az oroszoktól. Port-Arthurból 
érkező menekülők azt beszélik, hogy a várban 
negyvenezer szárazföldi katona, tízezer tenge­
rész és négyezer polgári önkéntes van.

Pétervár, julius 1.
Az orosz távirati ügynökség kiiliiti tudósítója 

jelenti Mukdenből tegnapi kelettel: Teljesen 
alaptalanok azok az újsághírek, hogy Port-1. 
Arthurnál tengeri ütközet volt, amelyben az i 
oroszokat nagy veszteség érte és Vehtomszkij > 
ellentengernagy kétszáz emberrel elesett. Hajó- 
hadunk épen tért vissza a kikötőbe. A hajóknak 
semmi bajuk sem esett. A torpedónaszádok utó- 
ütközetében torpedónaszádaink közül kettő jelen­
téktelenül megsérült a vizvoual fölött, ügy lát­
szik. hogy két ellenséges torpedónaszádot elsülyesz- 
téliünk.

London, julius 1.
A Burakor torpedóhajó tiszteletére, amely 

a port-arthuri kikötőből fontos értesítésekkel 
kimenekült, a niucsvangi orosz helyőrség disz- 
lakomát adott. A Burakovot eredetileg Khiua 
számára építették Németországban; menet­
sebessége a próbauton 35 mértföldet tett. A 
japánok meglátták a torpedóhajót a sik tenge­
rem egy darabig üldözték is, de a Burakov 
csakhamar eltűnt szemük elől.

Sanghal, julius 1.
Port-Arthnrban még nyolc hóra ele­

gendő a szénkészlet. A Retvizán és a Cezí- 
rn-ics teljesen ki vannak javítva s az 
ágyukat is felvontatták rájuk.

Port-Arthurtól 15 versztnyire észak 
felé ütközet volt. A japánok kétségbeesett 
küzdelem után elfoglalták a Fehér Farkas­
magaslatot. Egy orosz gyalogezred majdnem 
az utolsó szál emberig elpusztult.

Oroszt jelentés Port-Arthurból.
Pétervár, julius 1.

(Hivatalos.) Zilinski táborunknak a Imdügy- 
miniszterhez intézett 30-iki távirata szerint 
Port-Arthurból a következő jelentések érkeztek :

24-én a japánok az egész elóőrsvonalon 
nagy tevékenységet fejtettek ki. Az Uj-Calos- 
hegy korul támadtak, honnan visszaiizték őket. 
Lzt a hegjet újból megrohanták, de ismét vissza­
verték éket. A Talienvan-öbölben japán hajórai 
\an, mely egy cirkálóból és két torpedónaszád- 
bol all. \an ott két kereskedelmi hajó 
ls melyek nyilván készletet hoztak oda. 
-4-ikéről -o-ikére való éjjel újból allenséges 
torpedónaszadok közeledtek az erősséghez. 26-án 
reggel 4 órakor az ellenséges hajó a Sziaubin- 
tani öbölből kezdték az Uj-Calos-hegy te­
rületen levő községeket ostromolui, mire 
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erős ellenséges haderő, majd a 131. számú 
és a 123. számú magaslatot támadta meg. 
Miután a lövészeink három támadást visszaver­
tek, miközben súlyos veszteségeket szenvedtek, 
az ellenségtől szorítva visszavonultak a Lunvan- 
tiani magaslatra. Erre az elleség mintegy egy 
hadosztályból álló nagy haderővel támadta mog 
ezt az állást, de a japánok minden támadását 
visszaverték. Délután 1 j4 órakor a Port-Arthurba 
vezető középső utón nagy japán csapatok je­
lentek meg és megtámadták a ATg/azan-hegyet. 
Két lövészzászlóaljunk, amelyek a hegyet meg­
szállva tartották, az ellenségtől hátba kapva, 
visszavonultak, miközben sokat vesztettek. Tor­
pedónaszádjaink támogatták a szárazföldi csa­
patokat, olyanformán, hogy I.unvautianhoz kö­
zeledtek és az ellenségtől megszállott partot 
ostromolták. Sorainkban hét tiszt megsebesült 
és mintegy 200 legénységbeli elesett és megsebe­
sült. A tőlünk lerakott aknák felrobbantak, mi­
közben legalább 50 japán légberöpillt. A japá­
nok vesztesége szemlátomást nagy. A japánok 
a Lunvantian-hegy csúcsain ütegeket állítottak 
fel. Agyunaszádaink tegnap Lunvantian felé 
közeledtek és a partot ágyuzták. Ma éjjel a 
port-arthuri erőd ütegei az ellenséges torpedó­
naszádokra tüzeltek.

„Visszavertük és visszavonultunk*"
Pótervár, julius 1.

Az orosz távirati ügynökség tudósítója 
jeíenti Mukdenből tegnapi kelettel: Beér­
kezett jelentések szerint a japán hajóhad 
június 16-án reggel Sziambiulához közele­
dett és ágyuzta a partvidéket, az öböltől 
északra a Xicelosz hegyig. Ezután a ja­
pánok megtámadták oldalt elhelyezett erős 
haderővel a körülfekvő magaslatokat, me­
lyeket vadászcsapataink tartottak megszállva. 
Az ellenség 3 támadását nagy veszteséggel 
visszavertük. Erre csapataink a Guntzan 
hegy mellett levő főutra vonultak vissza. 
Az ellenség megerősítette előesapatait és 
folytatta az előrehaladást.

Több Gumzanra intézett eredménytelen 
támadásra az ellenség egy erős csapatot 
küldött a Dalniból Port-Arthurba vezető kö­
zépső útra balszárnyunk megkerülésére. Csa­
patunknak ennek folytán vissza kellett vo­
nulnia. Hét tisztel és 200 altisztet veszítet­
tünk. A japánok valószínűleg lényegesen 
többet veszítettek, mert az ütközet közben 
az ellenséges csapatok aknára jutottak, mely 
közöttük felrobban tatott.

Liaojang felé.
London, julius 1.

LiaojangVM és ATacsranyból egybe­
hangzóan jelentik, hogy a Kuroki parancs­
noksága alatt álló első japán hadsereg át­
ment a Motienling-szoroson és már most 
Liaojang felé nyomul előre. Kuropatkin nagy 
haderővel áll Dasiesaóban és Liaojang vé­
delmét Kellet tábornokra bízta.

London, julius 1.
Az összes lapok azt a hirt közük, hogy 

Kuroki tábornok elérte Hajcsönget. Ha ez 
a hir igaz, úgy a japánok elvágták a Liao- 
jangtól délre levő orosz csapatok visszavo­
nulását.

dóriin, julius 1.
A Lokalanzeigernek jelentik Dasicsaó- 

ból: Kuropatkin elhatározta, hogy kajpingi 
hadállását is föladja és még tovább északra 
vonul vissza: az első és második hadtestet 
és harmincötödik hadosztályt a visszavonu­
lás födözése végett ATypinyban hagyta. Az 
első és negyedik hadtest es a harmincne­
gyedik hadosztály Hajcsöngtiíl délre áll, a 
kilencedik és tizenhetedik pedig Liaojang- 
tól délre foglalt állást. Az ötödik hadosz­
tály, Micseriko tábornok kozákdandára el van 
különítve s az a rendeltetése, hogy az el­
lenséget folytonosan nyugtalanítsa. Ennek a 
dandárnak naponkint van apróbb összeüt­
közése a japánokkal.

Japán győzelem.
Berlin, julius 1.

A AoX-aZo»ijpíyemek táviratozzak Péter- 
txfrról, hogy a japánok egy kombinált tá­
madással, amelyben a flotta és a száraz­
földre szállított csapatok vettek részt, Port- 
Arthurtól keletre győzelmet arattak és a 
parton erős hadállást foglaltak el.

Sxáxnyolcvanexer japán.
Colfa, julius 1.

A japánok 26-án az Eliot szigeteken 
lévő flotta-támaszpontjaikon partraszáüitot- 
^!'k egy 10.000 emberből álló önálló hadosz­
tályt, mely vagy Nodzu tábornokot fogja 
támogatni Port-Arthur előtt, vagy Okú tá­
bornokot a vasúti vonalak szabadontartásá- 
ban. A japánoknak most 180.000 emberük 
van a harctéren.

A vladivosztoki hajóvaj.
Toklo, julius 1.

A japán hajóhad, mely északi irány­
ban indult ki, hogy a vladivosztoki hajórajt 
kövesse, visszatért, mert nem talált rá azon 
a vidéken.

Boriin, julius 1.
A vladivosztoki orosz hajórajnak Genzán 

elleu intézett támadásáról a következőket je­
lentik Jokohamából: A támadást napok óta 
várták. A bárom orosz eirkálóhajó és tiz 
torpedóhajó reggel öt órakor kezdte meg a vá­
ros bombázását, a uélkül azonbau, hogy valami 
nagy kárt tett volna. A Genzánban tartózkodó 
japánok, akik erre az eseményre el voltak ké 
szülve, már régebben elhagyták a várost

Megint robbanási.
Pótervár, julius 1.

Tegnap éjjel 11 óra körül sikerült az el- 
sülyedt Delfin nevű torpedóuaszádot kiemelni. 
Mikor a hajó elérte a viz színét, kezdték ki­
szivattyúzni. Egy tiszt és bárom tengerész, kik 
a naszád lépcsőjéhez közeledtek, hogy meg­
győződjenek a viz apadásáról, ismeretlen okból 
keletkezett robbanás következtében könnyű égési 
sebeket szenvedtek. A sebesültek nem forognak 
életveszélyben.

Egy orosz tábornok véleménye.
London, julius 1.

A Daily Chronicle inkui tudósítója be­
szélgetést folytatott egy orosz tábornokkal, 
akinek nevét nem mondhatja meg s aki a 
következőket mondta: Az oroszok azt a 
nagy hibát követték el. hogy egyáltalában 
nem készültek a háborúra. Kuropatkin 
rendelkezhetnék esetleg hetvenezer kato­
nával, de ezeknek koncentrálása rendkívül 
nehéz dolog. Az ő katonái többnyire szibé­
riaiak, mig a japánok legjobb csapataikat 
küldték ide. A hibákat, amelyek miatt nem 
tudunk boldogulni, még Kuropatkin meg­
érkezése előtt követték el. Kuropatkin nagyon 
óvatos ember, de minden tekintetben fen- 
sőbb hatalmaknak kell engedelmeskednie. Két- 
három hónap múlva, ha majd megérkeznek 
az európai kontingensek, minden más­
képp lesz.

HÍREK
Budapest, julius 1,

- BUDAPESTI NAPLÓ. Junlua 30-lkán 
uj előfizetés nyílt a Budapesti Naplóra. Kér­
jük azokat a tisztelt olvasóinkat, akiknek 
az előfizetése ezen a napon lejárt, méltói- 
tassanak a megújításról Idejekorán g ondos­
kodni, hogy a lapot akadálytalanul küld- 
hessük tovább.

— A király Isohlbon. Iscldobl távira­
tozzak, hogy ő felsége ma délután 3/«2 órakor 
különvouaton nyári tartózkodásra odaérkezett. 
A vasúton gróf Saalburg helytartósági tanácsos 
és Wiesinger polgármester fogadták. Ö felsége 
szívesen fogadta a tisztelgést és a megjelent 
urakat megszólította. A lakosság és a nyaraló 
közönség leikos éltetéssel üdvözölte az ural­
kodót a királyi nyaraló felé való útjában.

— Kitüntetés. A király, mint a hivatalos 
lap mai száma jelenti, Abonyi Emil kereske­
delemügyi minisztériumi miniszteri tanácsosnak 
saját kérelmére történt nyugalmazása alkalmá­
ból a Lipót-rend lovagkeresztjét adományozta.

—- Vilmos császár látogatása. Ételből 
táviratozzék a Daüy Mailnek, hogy Vilmos csá­
szár még Kidben megígérte Edvárd királynak, 
hogy augusztus első felében viszonozni fogja lá­
togatását. A német császárt egy nagy hadihajóraj 
fogja kísérni.

— Magyar nemesség. A hivatalos lap 
mai száma közli, hogy a király Horváth Lajos 
huszár-alezredesnek és törvényes utódainak a 
magyar nemességet bánhorváti előnéwel, Bauer 
Ottó nagybirtokosnak és törvényes utódainak, 
a közügyek és a közgazdaság terén szerzett 
érdemei elismeréséül, a magyar nemességet 
tormási előnéwel és Firka Sándor barsmegyei 
járási főszolgabíró és törvényes utódainak, a 
közszolgálat terón szerzett érdemei elismeré­
séül, a magyar nemességet felsőapáti előnéwel 
adományozta.

— Uj magyar báró. A király aradvári 
Kánig Károly osztályfőnöknek, a kabinetiroda 
titkárának a magyar bárói méltóságot adomá­
nyozta. Az erre vonatkozó királyi kézirat a 
következő :

Személyem körüli magyar miniszterem elő­
terjesztése folytán aradvári Kánig Károly osz­
tályfőnöknek és kabineti titkáromnak, valamint 
törvényes utódainak a magyar bárói méltóságot 
díjmentesen adományozom. Kelt Becsben. 1904. 
évi junius hónap 23-án. Ferenc József, s. k., 
Gróf Khuen-Héderváry Károly, s. k.

— Ferdinánd király emléke. A Mátyás­
templomban hivatalos gyászistentisztelet volt 
ma délelőtt I. Ferdinánd király lelkiüdvéért, 
A főhajó közepén állott az uralkodói jelvények­
kel ékesített ravatal. A bejárattól a szentélyig 
Andersz Károly százados vezetése alatt alabár- 
dos koronaőrök alkottak sorfalat. A szentély 
padsoraiban foglaltak helyet Márkus József 
főpolgármester és Almády Géza tanácsos a fő­
város képviselői, dr. Heinrich Gusztáv minisz­
teri tanácsos, rektor és dr. Berzeviczy Béla hit­
tudományi dékán a tudományegyetem képvise­
letében, továbbá báró Steininger altábornagy', 
helyettes hadtestparancsnok és Surányi József 
altábornagy, térparancsnok vezetésével a buda­
pesti helyőrség tábornokai és törzstisztjei Az 
ünnepi gyászmisét dr. Kohl Medárd fölszentelt 
püspök celebrálta Krizsán Mihály pápai kama­
rás és a várbeli papság és a kapucinus atyák 
segédletévei.

— Parlamenti vesztegetés Ameri­
kában. A saint-louisi kiállítással kapcso­
latban óriási visszaélésekről számol be egy 
St.-Louisból érkezett távirat. E szerint 
Jííssouri-állam törvényhozásának tagjait meg­
vesztegették a st-louisi kiállítás rendezésé­
ben. Volk államügyész szigorú vizsgálatot 
indított s a kihallgatások során tizenkilenc 
vesztegetési eset derült ki. A képviselők arra 
szavaztak, aki többet kínált.

— A bolgár fejedelem terve. Szófiából 
táviratozzak, hogy Ferdinánd fejedelem augusz­
tus közepéig marad Jfnrienbadban.mert találkozni 
akar ott Ed várd királyijai, megbeszélendő a mace­
dón-kérdést. Az angol király nem idegenkedik a 
találkozás tervétől, mert Anglia viszonya Bulgária 
iránt a londoni bolgár diplomáciai képviselet fel­
állítása óta a legjobb.

— Körösi Csorna Sándor emléke. A 
háromszéki egyetemi hallgatók julius 7-dikén 
Kőrösön s Kovásznán emíék-ünnepet rendeznek 
Körösi Csorna Sándor, a nagy magyar utazó 
szobra javára. Az iinnep fővédnökei gróf Haller 
János, gróf Mikes Annin és Sándor József.

— Csalás a császárdíj körül. Berlinből 
táviratozza tudósítónk, hogy a brombergi negye­
dik hadosztály haditörvényszéke ma Ítélt Sclioile 
141. gyalogezredbeli százados fölött, aki ellen az 
volt a vád, hogy a császárdijért való lövőverse­
nyen egy századnak a lövéseit előnyben részesí­
tette a feljegyzéseknél. A tárgyalás több napig 
tartott és azzal végződött, hogy a kapitányt egyévi 
és négyhavi fogságra Ítélték.

— Leégett gőzmalom. Békés-Csaba mel­
lett, Csaba-Erzsébetfalván leégett a Breznyi-féle 
gőzmalom. Azt hiszik, hogy a tűz gyújtogatás 
müve volt.

— Házasság. Erdős Armand. a Független 
Magyarország igazgatója eljegyezte Kónay Ida 
kisasszonyt Budapesten.

Beck Dezső Abonyból eljegyezte llosenberg 
Irma kisasszonyt ’fabról.
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— Kitüntetett hírlapíró. A török szultán 
Boros Samu hírlapíró-kollégánknak a másod­
osztályú Medsidje-rcndot adományozta. A szép 
kitüntetés azt az érdemes publicisztikai tevékeny­
séget honorálja, amit Boros Samu a balkáni vi­
szonyokról Írott becses informatív cikkeiben 
mindannyiszor kifejtett. Rendszerint magasállásu 
diplomaták és áliamféiüak részesülnek ebben a 
ki tü átélésben, amelylycl most a szultán publicisz­
tikai munkásságot méltat. Ez az intenció adja 
meg a különös értékét ennek a fejedelmi kitünte­
tésnek.

— Kereskedelmi főiskola. A Budapesti 
Kercskcdeltni Akadémia most adta ki a köze­
lebbi tanévben főiskolai tagozatában tartandó 
előadások programúját. Eélévenkint 109 heti­
órával 59 előadást és 4 praklikumot hirdet a köz­
gazdaságtani, jog- c-> kereskedelmi tudományok, 
földrajz, technológia és idegen nyelvek köréből. 
A programm lényegesen megváltozott. A régeb­
ben is tartott előadásokon kívül minden részében 
uj előadásokat tartalmaz, úgy hogy a hallgatók­
nak minden irányban bő választékot nyújt. Uj 
dolog a szemináriumok intézménye, továbbá a fa­
kereskedelmi szál;tanfolyam, amelynek révén a 
programúi öt uj előadással bővült. Az előadások 
egy része nyilvánossá tétetett a végett, hogy 
már gyakorlatban lévő egyének is továbbképzésük 
érdekében a kereskedelmi főiskola előadásait lá­
togathassák. Az uj programm továbbá az export­
kereskedelmet is felöleli, mely hat előadással 
van képviselve. Az akadémia hallgatóinak az 
előadások megválasztásában az eddiginél na­
gyobb szabadságot biztosit és lehetővé teszi, hogy 
magukat különleges irányban, például biztosítás­
ügyre, exportkereskedelemre, pénzintézeti -évi­
sorságra stb. képezzék. Az intézet, egyébiránt a 
most bevégzett tanévben is erőteljesen fejlődött 
két évfolyamát 94 rendes és 48 rendkívüli hall­
gató látogatta, akik valamennyien középiskolai 
vagy felső kereskedelmi iskolai érettségi vizsgá­
lat alapján vétettek fel. Az akadémia xícmesen 
kibővített épületében a kereskedelmi főiskola 
modern berendezésű, kényelmes helyiségeket ka­
pott a hallgatók számára szakkönyvtárt és olva­
sótermet rendeztek be.

— £l kionfet&dti robbanás. Mint távira­
taink mái jelentették, Kroustadtban robbanás 
folytán leégett az arzenál egy része és a ve­
gyészeti laboratórium. Hat hónappal ezelőtt 
eddig ismeretlen tettesek a pjroxiliu- és lőpor­
rak tálukul akarták tölgyuj tani Kronstudtbau. 
I. célból petróleummal öntöttek le a raktárak 
közelében felhalmozott forgácsot és fahulladé­
kot. A tervet azonban idejekorán meghiú­
sították és ezzel borzalmas katasztróíábl 
mentették meg az owsz hadi kikötőt. A mos­
tan] robbanás, mely az arzenál egy ró 
azét elpusztította, azt bizonyltja, hogy Virilot 
admirálisnak, az első merénylet után kinevezett 
uj kiunsiadti parancsnoknak sem sikerült biz­
tosi tani Kionsiadl és az ottani hajógyár védel­
met. Csak néhány nap előtt ítélte fogságra 
Itniev tengernagy a kronstadti kikötő egyik 
tengerésztisztjét, mert az a szigorú tilalom 
ellenére megmutatta egy magánszemélynek 
tu arzenált és a hajógyár berendezését Az­
tán a haditörvényszék nemrég halálra ítélte 
u kikötő első lueckanikusát, Kuzmin mérnököt. 
A japán kémek azonban céljaik végrehajtásá­
ban nemcsak vakuwrőek, de lelemény esek is. 
A műit kedden Pétervár közelében, Vemnberg 
állomáson kilunitult majmokkal kóborló két 
bolgár kintornást tartottak föl és igazolásra 
BzoutoUak fel őket. A két kintornás felmutatta 
bo.gár útlevelét, de azéit átkutatták min­
denüket. És ekkor a kintorna szekrényé­
ben különböző hadászati terveket találtak, 
% többi ku/4 u pétervár-narvai országút ter­
veit es különböző mérő szerszámokat. Végre 
tneg vallották a kintornások, hogy japánok és a 
|apua vezérkar kémei. Az egyik alezredes, a 
másik tiszt volt a vezérkarban. Szigorú fede- 
löttel Pétorvúrra vitték őket. E közben azt je­
lentik a ma érkezett pétervári lapok, hogy 
Moszkva és I’étervár közt bűnös kezok több 
bolyén megrongálták a táviróvonalat

magyar gépforgalmi a szab, osztrák-magyar Allamvasuft.-társaság
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— A halálba, vezetők. A bajor he­
gyek közé egy ideig kevés turista iog ki­
rándulni. Mert a bajor hegyek sokkal ve­
szedelmesebbek, semmint bárki is hitte 
volna. És csudálatos, hogy nem éppen a 
szakadékai, hanem azok miatt, akik arra 
vállalkoztak, hogy a bátor turistákat ezek­
től a veszedelmes helyektől eltereljék. Ki­
derült, hogy a bajor hegyeknek olyan ve­
zetői is vannak, akik a turistákat rövid 
utón elvezetik, azaz hogy egészen pontosak 
legyünk, — letaszítják a másvilágra. Ez 
egyszerűen egy egészen uj keresetforrás 
lett, amelyre megrögzött zsiványoknak éppen 
csak rá kellett jönniük, a többi már gye­
rekjáték volt. Ezek a különféle csirkefogók 
azt mondták, hogy ők vezetők, és ke­
vesebbért kínálkoztak, mint a bajor turista­
egyesületek vezetői. Sokan aztán lépre is 
mentek s a kisebb vezetődijért cserébe oda­
adták az életüket. A hamis vezetők a sza­
kadékok felé vitték őket, s miután ami ér­
téktárgy volt náluk, elszedték tőlük, rövi­
desen letaszították kifosztott áldozataikat a 
mélységbe. A gyönyörű üzletnek most már 
vége. A bajor turista-egyesület tagjainak 
feltűnt, hogy gyakran történnek halálos 
végű szerencsétlenségek a hegyek közt, 
még pedig nem éppen a legveszedelmesebb 
helyeken; azonkívül a halottaknál sohasem 
találtak semmiféle pénzt vagy értáktárgyat. 
A csendőrség a gyanú alapján megindította 
a nyomozást s alig egy hét alatt tizenhét 
ilyen gyilkos vezetőt fogdostak össze. Mün­
chenben van most mar együtt a banda 
jórésze, csupa válogatott gonosztevő, aki 
nem is érzi valami nagy dolognak, amit 
elkövetett. Szolgáltak egészen készségesen 
részletes felvilágosítással is. Bizony ők 
nemcsak a pénzeslegényeket taszigálták le, 
hanem még azokat is, akiknél egy fityin- 
get sem találtak. De hát csak nem hagy­
hatták életben a koldusfajzatot, hogy el­
árulja őket. Hát ezért nem lesz annyi 
turista mostanában a bajor hegyek közt. 
Az emberek most még tartanak attól, hogy 
a halálba vezetők nincsenek még mind­
annyian együtt a müncheni börtönben.

— A Turul felszállása. A Magyar Aero- 
Klub kapitánya, Kral Sándor tüzérfóliadnagy a 
szerdáról csütörtökre virradó éjjeleit tette meg 
nz első éjszakai felszállást a klub Turul lég­
hajóján ; utitársai dr. Kcller István és Kramer 
Ernő 4. tüzérezredbeli hadnagy voltak. A fel­
szállás pontbau éjfélkor gyönyörű holdvilágnál 
történt s a kései idő ellenére is nagy’ közönség^ 
közte sok hölgy, nézte érdeklődéssel a ritka 
sporteseményt Élénk éljenzés közben méltó­
ságteljesen emelkedett fel a léghajó, melynek 
utasai elé a következő pillanatban teljes szép­
ségében tárult a kivilágított főváros megragadó 
képe. A Turul azután déli irányban hamarosan 
eltűnt a közönség szemei elől. A léghajó uta­
sainak félháromkor remek látványosságban volt 
részük, gyönyörködtek a pompás napkeltében. 
A legnagyobb magasság, melyet a Turul elért, 
1800 méter volt, a legalacsonyabb hőmérséklet 
0°C. A leszállás reggeli félkilenckor egész simán 
ment végbe Szeged mellett.

— Pályázat takaréktuzhalyre. A füld- 
mivelésügyi miniszter a mérnök-egyesület utján 
pályázatot hirdetett a gazdasági munkások és 
gazdasági cselédek számára alkalmas tűz­
helyekre. A legjobb szerkezetű tűzhely részére 
három díj tűzetett ki 600, 400 és 200 korona 
értékben. A pályázatra 35 pályázó részéről 
43 tűzhely és 2 minta érkezett bö. Az össze­
hasonlító próbáknál is legjobbnak bizonyult 
Munkáesy Gyula budapesti lakatosmester tizen­
két koronás tűzhelye, amelyet a bíráló­
bizottság az első díjjal tüntetett ki. A II. dijat 
Címzik János ós liulhy János szegedi ipari 
szakiskolai művezetők tizonkét koronás tűzhe­
lyükkel ; — a III. dijat /lennel József buda­
pesti lakatosmester 20 koronás tűzhelyével 
nyerte el. Azonkívül dicséretre érdemesnek ta­
lálta a bizottság Imre József szegedi szakisko­
lai niüvezetöjelölt 12 koronás, Tolinj Aladár 
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győri szakiskolai miivezetö.jelölt 22 koronás. 
Dobró József nagybányai lakosnak 9-4 koronás 
és Molnár Lajos budapesti tüzhelykészitónek 
19 koronás tűzhelyét. A pályázatban résztvett 
tűzhelyek o hó 10-étól augusztus hó 25-ig ki 
fognak állíttatni a technológiai iparmuzeum 
földszinti gépcsarnokában, ahol is az érdeklő­
dők naponta d. e. 9 órától 1 óráig megtekint­
hetik.

— JBcule v~.: <1 Emilé Zola. A Dreyfus-per 
nemsokára immár végérveny. v n el lesz intézve 
s szinte ebhez a befejezéshez merült lel határo­
zott formában Parisban az a terv, hogy Zolának, 
J'accuse lánglelki: szerzőjének utcája legyen 
Franciaország fővárosában. Parisból jelentik, 
hogy az újonnan megválasztott községtanács­
ban, amelyből a nacionalista- klerikális többség 
kiveszett, a republikánus többség tagjai javaslatot 
készítenek elő, hogy a Boulevard Batignolt Boule­
vard Emilé Zolám kereszteljék. l’áris népe már 
rég kívánja e népes boulevard nevének a megvál­
toztatását. Egyébként közel van a Iiue de Bruxel- 
leslicz, ahol Zola lakottéi meg is halt. Ott is 
irta meg az ő „J'accuse" kezdetű hatalma*  vád­
iratát. A következmények ebben az áldatlan 
ügyben Zolának adott igazat s Páris, amely an­
nak idején csaknem megkövezte, most emlékének 
ad elégtételt a hántásért, de természetesen kiváló 
írója teljes nagyságának is hódol, amikor nevét 
egy népes útvonalon megörökíti.

— A vasúti munkások nyugbére. A ke­
reskedelmi miniszter mai rendeletével életbe lép 
az államvasuti munkások nyugbórpénztára. A 
nyugdíjigénynyel nem bíró munkások helyzetén 
eml>erscgesen segít a nyugbérpénztár, amely al­
kalmas anyagi biztosítékkal látja el a keresetkép­
telen alkalmazottakat, özvegyeiket s árváikat.

A nyugbérpénztár kötelékébe azok a munká­
sok és alkalmazottak vehetők fel. akik a magyar 
királyi államvasutak bármely szolgálati ágánál 
vagy ipari vállalatánál napi, heti, havi bér 
vagy évi fizetés mellett legalább három éven át 
folytonosan alkalmazásban állottak, 35-ik élet­
évüket még nem haladták meg és munkaképessé­
güket igazolják. Akiknél azonban ez a kvalifiká­
ció megvan, azok kötelesek is a pénztár tagjai 
közé lepni, kivevőn, ha lizelé-Jik a 2400 koronát 
meghaladja, amely e*tben  úgyis az államvasuti 
alkalmazottak nyugdíjintézetéhez tartoznak. A 
most alkalmazásban levők 55 éves korukig fölvé­
tetnek, természetesen a korhoz inért ulánfizetós 
mellett.

A nyugbérpénztár bevételei a következők: az 
államvasutak budgetjében nyolc év óta e címen 
fölvett összegek és a különféle kamatok, minden 
tag belépése alkalmából felvételi dij címén fize­
tendő 2 korona; n tagok járulékai, amelyekhez 
képest a nyugbérpénztár tagjai három nyugbér- 
osztályba soroztainak. Az első nyűgbe-reszt Mybn 
tartoznak, akiknek napi keresete 5 (öt) koronát, 
meghalad, a másodikba azok, akiknek napi ke­
resete 2 (két) korona 50 fillért meghalad, de leg- 
föiebb 5 (üt) koronát tesz, a harmadikba azok, 
akiknek napi keresete 2 (két) korona 50 fillért 
meg nem halad. Az I. nyugbérosztályba tartozó 
tagok havonként 8 korona 50 fillért, a II. nyug­
bérosztályba tartozók havonként 3 koronát, a III. 
nyugbérosztályba tartozók havonként 1 korona 50 
fillért kötelesek tagsági járulék fejében a nyug- 
berpénztárba fizetni. A műhely! munkások, to­
vábbá a mozdony- és vonatkísérő, valamint a 
kocsirendező személyzet tagsági járuléka ezen mi­
nőségben töltött szolgálatuk tartama alatt az T. 
nyugbérosztályban havonként C koronát, a II. 
nyugbérosztálybun havonként 4 koronát, n 111. 
nyugbérosztályban lsedig havonként 2 koronát 
tesz. Az államvasut hozzájárulása: az első tíz év­
ben 100 - 100.000 korona, azután öt éven át min­
dig az előző évben bevett tagsági dijak 33 száza­
léka ; azután öt évről öt év re u kereskedelmi mi­
niszter által megállapítandó összeg.

Nyugbérre igényt tarthat a pénztárnak nz a 
tagja, oki legalább tíz évi tagság után önhibáján 
Livii! maradandóan koresetképteíennú válik, ami 
alól, a tíz évet illetőleg is, vannak kivételek. így 
például lia valakit baleset ér a ti:: éven belül 
legalább :)00 korona évi nyugbért kap, sőt a tör­
vény értelmében statuált kártalanítás igényével is 
élhet. A nyigbér évi összege azon tagok részére, 
kik tagságid: egész ideje alatt tagjárulékukat 
fizettél:, akkép állapitntik meg, hogy a nyugbér 
betöltött 10 tag-sági év után: az I. nyugbérosz- 
tályban évi 300 korona, a Il.-ikban 200 korona, 
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a III.-bán 100 korona. Ez az összeg minden to­
vábbi tagsági év után osztályok szerint 30, 20, il­
letve lOkoronával emelkedik, úgy hogy a 40 évi 
tagság után a maximális nyugbér az I. osztályban 
évi 1200, a II-ikban 800 s a III-ikban 400 korona. 
A mühelyi munkások, a mozdony- és vonatkísérő, 
valamint a kocsirendező személyzet nyugbére, 
mely tagságának egész ideje alatt a megállapított 
magasabb tagjárulékokat fizette, a betöltött 10 
tagsági év után az I. osztályban évi 400 korona, a 
II-ikban 267 korona s a III-ikban 134 korona. A 
magasabb járulékok fizetése mellett eltöltött 30 
évi tagság után a maximális nyugbér az I. osztály­
ban 1200 korona, a II-ikban 800 s a III-ikban 400 
korona.

—- Haláleset a színházban. A frankfurti 
Schauspielhausban tegnap — mint tudósitónk 
táviratozza — előadás közben két haláleset tör­
tént. Julius Caesart játszották. Az első felvonás 
alatt egy asszony szivszélütést kapott s a néző­
téren meghalt. A közönség elborzadva tódult ki 
a folyosókra, mig a holttestet kivitték. Az utolsó 
felvonás közben Desprez Albert színészt, aki egy 
légionáriust játszott, a kulisszák mögött szél- 
hüdés érte s nem játszhatta végig szerepét. Hal­
dokolva vitték kórházba.

— Letartóztatott szédelgő. A rendőrség­
iek s a bíróságoknak sok dolgot adott már 
Czakó-Czipflinger Károly, aki mindenütt hírlap­
írónak adta ki magát s ezen a réven sok csa­
lást és szédelgést követett el. Legutóbb zsaro­
lásért ítélték el egyhónapi fogházra, de a bün­
tetés elől elbujdosott s különböző álnevek alatt 
tartózkodott a fővárosban. A detektívek tegnap 
egy horgony-utcai Garni-szállodaban kinyomoz­
ták s letártóztatták.

— Halálozás. Dr. Kónyi József királyi 
aíbiró ma 32 éves korában Budapesten meg­
halt. Az elhunyt, akiben Kónyi Manó, az or­
szággyűlési gyorsiroda nyugalmazott főnöke fiát 
gyászolja, a fiatal bírói generáció egyik leg­
képzettebb tagja volt és sikerrel működött a 
jogi irodalom terén is. Néhány nappal ezelőtt 
betegedett meg s operációt végeztek rajta.

Konstantinápolyból táviratozzák, hogy a 
macedón csendórséghez beosztott Schindlcr Ká­
roly osztrák-magyar százados tegnap este Üsz- 
kübben hasbártyagyuladásban és vérömlés foly­
tán meghalt. Schtndler, aki Csehországban szü­
letett, egyike volt annak az öt tisztnek, akiket 
a közös hadügyminisztérium a macedóniai 
csendőr ég reformálása céljából Törökországba 
Iküldött.

— Beiratások a középiskolákba. Több 
éves gyakorlat szerint az iskolai év befejezése 
után rögtön megkezdik a diákok beírását a jövő 
iskolaévre. Az idén sem kisebb a középiskolák 
megostromlása , sőt évröl-évre szaporodik a diák­
ság száma, éppen ezért újabb középiskolák felál­
lítását tervezi a közoktatásügyi kormány, A mi­
nisztérium bekéret te az összes középiskoláktól a 
kilencedik és tizedik kerületben lakó diákok név­
sorát, ahol tudvalevőleg nincs még sem reáliskola, 
sem gimnázium. Az I. kerületnek, régi kíván­
sága, hogy a kerületben polgári fiúiskolát szer­
vezzenek. Ezt a kívánságot teljesiti most a ta­
nács, mert addig is, mig a polgári fiúiskola dí­
szes épülete a Fehérsas-téren elkészül, a szarvas­
téri iskola épületében nyitja meg ideiglenesen 
szeptember hó elsején a polgári iskolát.

A beiratások az uj iskolaévre már részben 
junius 30 -ikán és ma megkezdődtek, holnap és 
holnaputáu folytatják, de egyes intézetekben még 
jövő Léten is lesz beírás.

Az uj iskolai évre a beírás julius első két 
napján történik, csak egynéhány iskola van, a 
népesebb főgimnáziumok és főreáliskolák, ahol a 
beírást már junius 30-án megkezdték és ismét egy 
néhány olyan középiskola, ahol, ha hely marad, 
még julius 3-án is folytatják a beírást. Tanácsos 
azonban már a beírás első napján reggel nyolc 
órakor jelentkezni és, ahol az idén is fönntartják 
a tavalyi szokást, beadni az iskolai bizonyítvá­
nyokat, amelyekből a legjobbakat még aznap dél­
után kiválogatják és a beírásra elöjegyzik.

A középiskola első osztályába csak oly nö­
vendéket vesznek föl, aki kilencedik életévét már 
betöltötte és tizenkét evesnél nem több. Az elemi 
iskola négy első osztályának sikeres elvégzéséről 
bizonyítványt kell fölmutatni. Ezenkívül a szü­
letési és oltási bizonyítványt is kéznél kell tar­
tani, mert, bár néhány iskola az oltási bizonyít­
ványt csak szeptemberben kéri, mégis megtörtén­
hetik, hogy ürügyül szolgálhat a fölvételtől való 
visszautasításra. Minden tanuló a fölvételre sze­
mélyesen és rendszerint apja, anyja vagy gyámja, 
illetőleg ezeknek megbízottja kíséretében tartozik 

az igazgatóságnál jelentkezni. A legtöbb igazgató 
kijelenti a fölvételi hirdetésben, hogy olyan ta­
nulót, akit szemtöl-szembe nem láthat, bármily 
igénye is legyen a fölvételre, semmiképpen föl 
nem vesz, mert az igazgató felel arról, hogy a 
fölvett tanuló különös testi bajban nem szenved 
és fizikailag is alkalmas a nyolc évi nehéz szel­
lemi munkára. Első sorban a helybeli tanulókat 
veszik föl. Budapesten kerületek szerint történik 
a fölvétel. Amely kerületben, mint az Erzsébet­
városban, két főgimnázium van, ott a Nagykörút 
a választóvonal. Az Újpestről és Rálospalotáról 
való tanulókat a VI. kerületi lovag-utcai főgim­
názium veszi föl. A szomszédos keleti falvakból 
a VII. kerületi külső főgimnázium és a délre eső 
szomszédos községekből a VIII. kerületi tavasz­
mező-utcai főgimnázium veszi föl a tanulókat.

A fölvételnél állami középiskolákban általá­
ban 16 korona 20 fillért kell fizetni, a miben a 
fölvételi dij mellett benne vannak a mellékes 
könyvtár- s egyéb dijak. Reáliskolákban ez a dij 
valamivel kevesebb. Iskolapénzt csak szeptember­
ben kell fizetni, még pedig évi 30—72 koronát, 
amit negyedévi részletekben kell törleszteni. A 
fővárosi községi reáliskolákban (a IV. és VIII. 
kerületiekben) az iskolapénz első negyedévi rész­
letét, 20 koronát már a beírásnál ki kell fizetni.

Az iskolapénzt egészében, vagy felerészben az 
igazgatónak van joga elengedni, ha a tanulónak 
jó a bizonyitványa és szülője szegénységi, vagy 
vagyontalansági bizonyítványt mutat föl. Buda­
pesten a tanulóknak mintegy húsz százalékánál 
van joga az igazgatónak az iskolapénz elengedé­
sét gyakorolni. Minthogy ez a húsz százalék a ma­
gasabb osztálybeli tanulók közül kerülhet ki; 
ezért az igazgatók az I. osztályosak iskolapénzét 
csak ritkán engedik el. Ezt a kedvezményt azon­
ban minden jogosult kérheti. Amely szülő három 
gyermeket küld magasabb iskolába, azt szegény­
ségi bizonyítvány nélkül is felerészben felmentik 
az iskolapénz fizetése alól.

— Szerkesztő-változás. A nagyváradi 
Szabadsá n k, a vidék egyik legrégibb napilapjá­
nak szerkesztésében változás történt. Hegyest 
Márton a biharmegyei szabadelvüpárt elnöke 
visszalépett a szerkesztés munkájától. A lap 
felelős szerkesztője inától kezdve Biró Lajos, 
a mostani szerkesztő, a magyar zsurnalisztiká­
nak e derék tagja.

— A tanitógyüléa. A VT. egyetemes ta- 
nitógyülésre már közel kétezren jelentkeztek, 
Ma egy küldöttség hívta meg Berzeviczy Albert 
közoktatási minisztert az egyetemes gyűlésre, 
aki rendkívül szívesen fogadta a meghivást. 
Megígérték meg részvételüket Zsilinszky Mihály 
államtitkár, a székesfőváros hatósága részéről 
Halmos János polgármester és Bárczij István 
tanácsos.

— Árva fiuk nyaralása. A Pesti Zsidó 
Fiuárvaház 220 növendéke Csajági Béla igaz­
gató vezetése alatt ma érkezett meg Tahira a 
szünidei nyaralásra. A 13 » holdnyi telepet 
Deutsch Jakab elnök buzgólkodására vette meg 
a pesti zsidó hitközség és 1897 óta itt üdülnek 
a kéthónapos vakáció alatt a növendékek. A 
kastélyt alkalmasan átalakították. Van benne 
kilenc tágas, cementtel és deszkával kipadlózott 
hálóterem, pompás veranda, mely ebédlőül szol­
gál. lakás az igazgató és a tanítók számára, a 
kastély mellett egy hold tágas, gyepes dióskert, 
ez a játszóhely; a Dunán uszoda. A 220 növen­
déket a megérkezés napján tizenkét csoportra 
osztották a könnyebb felügyelet végett, az étke­
zés és a kirándulások azonban közösek.

— Az épitőmunkások bojkottja. Az 
épitőmunkások, akik a mostani -munkabérekkel 
elégedetlenek, kimondták a munkaadók ellen a 
bojkottot és erőszakkal akadályozzák meg a dol­
gozni akarókat munkájuk elvégzésében, annyira, 
hogy néhol rendőri felügyelet alatt folyik a 
munka. Az építőmesterek ipartestülete most föl­
hívást intézett a munkásokhoz, amelyben fölszó­
lítja őket, hogy julius 4-ikéig szüntessék meg a 
bojkottot, máskülönben julius 9-ikétől kezdve 
megszűntnek tekinti a január 29-ikén megállapí­
tott bérminimumot, munkabérosztályozást és a 
bérfizetés tekintetében visszaállítja a régi álla­
potot, úgy, hogy az iparosok és segédek közötti 
viszony ismét szabad egyezkedés tárgya lesz.

— Ünnepnapok Ő«-Budavárában. Ös- 
Budavárára az idén egyre-másra rendezi ünne­
pélyeit, hogy a főváros közönségét szórakoz­
tassa. Szombaton, holnap nagy japán ünnepély 
lesz a gyönyörűen díszített területen s egyúttal 
a Folies Comiques-ban az 50-ik jubileumi elő­
adása az Egy kis garnizonbö\ cirnü kacagtató 
bohózatnak. Hétfőn,' julius 4-én fényes amerikai 
ünnepélyt rendez Friedmann igazgató. Az ame­
rikai színekkel gyönyörűen díszített területen 
lesz nagy diszfelvonulás 1000 ember részvéte­
lével. A nemzetiségek kongresszusa mán jön a 
szárazföldi és tengeri haderő diszszemléje, majd 
Kossuth és Washington szobrának megkoszorú­
zása. Az utcai énekesek és táncosok produk­
ciója után fényes tűzijátékban fog gyönyörköd­
hetni a közönség. Friedmann igazgató különben 

elhatározta, hogy az amerikai ünnepély jöve­
delmét a főváros szegény gyermekeinek adja s 
a területen levő Monte-Carlo jövedelméből is 
alapot létesít szegény gyermekek számára.

— Sikkasztó ügynök. Kanitz Samu ügy*  
nők Goldfelder Henrik budapesti kereskedő ká­
rára 800 koronát elsikkasztott s megszökött. A 
nyomozás adatai szerint a szökevény a horvát­
országi Sainac község környékén rejtőzködik. 
Elfogatási parancsot adtak ki ellene. Az illető 
középtermetű, zömök, erős testalkatú, hosszas, 
barna arcú, haja, szemöldöke, szeme fekete. 
Szája széles, orra feltűnően nagy és hajlott. 
Kis bajusza s rövidre nyírt körszakálla van. 
Sárga kemény félcilindert hord. Ruhája fekete, 
fehér csikókkal.

— Tarsas kirándulás. A Ganz-gyúr dal­
körének tagjai vasárnap a Dunagőzhajózási 
Társaság Sophie nevű hajóján kirándulást ren­
dez Visegrádra. A kirándulás hangversenynyel 
lesz egybekötve, Hackl Lajos zenetanár veze­
tése alatt.

— Rendőri hírek. Virág József marha­
hajcsárt ma délben a vágóhídi lerakódénál fel­
öklelte egy ökör s úgy vágta az egyik vaggon- 
hoz, hogy a koponyacsontja eltört. A Szent 
István kórházba vitték. — Sviato Mari rendőri 
felügyelet alatt álló leány ma a Nefelejts-utca 
48. számú lakásán halántékon lőtte magát. A 
Rókus-kórházban ápolják. — Grün József nap­
számos ma reggel összeveszett a feleségével 
szigony-utcai lakásán s közben teljesen leharapta 
felesége orrát. Az asszonyt, született Schneider 
Katalint a Rókus-kórházba vitték.

A Waterlooi paripa.
Pária, junius 30.

A Louvre lim-lomja között egy kóccal kitö­
mött lovat találtak. A Napóleon lovát, amelyen a 
nagy hadverő császár a Waterlooi csatateret szá­
guldottá be s amelyet, amint beigazolták, 1842-ben 
adott ajándékba egy Greave9 nevű ur a National 
History Societynek. A manchesteri muzeum húsz 
évvel később becsomagolta a császár paripáját 9 
irt melléje egy levelet. A levélben fölajánlotta a 
francia múzeumnak. Ott megnézték, megbámul­
ták s aztán/azt mondták, hogy akármilyen paripa 
volt is a megboldogult, mégsem való a miloi Ve- 
nus és a szamokratei Niké társaságába s talán 
arra is gondoltak, hogy a Danaok már egyszer ad­
tak egy bélelt lovat ajándékba. így került a pa­
ripa a lomtárba s onnan most ismét a nyilvános­
ság elé.

Napóleonról soknál többet írtak, de a mc*  
moár-irodalom nem volt ilyen előzékeny a paripája 

iránt. Mialatt a császár hálószobáját és egyéb szo­
báit gondosan kikutatták s nem röstoltek bele­
nyúlni a császári ház szemetes ládájába sem, gon­
dosan kerülték az istállót, melyben a Waterlooi 
paripa élte le napjait. Pedig bizonyos, hogy 
amint Napóleon az embereit elhasználta s aztán 
nem törődött velük többé, épp úgy nyűt te el lo­
vait, melyeknek neve sem maradt meg az utókor 
számára. Bizonyos azonban az, hogy Napóleon 
nem volt gyöngéd paripái iránt s nem utánozta 
Caligulát. Lovait nem neveztette ki konzulnak. 
Mindössze csak konbinálni lehet a derék állat 
utolsó szerepléséről. Történelemirók tudós adalé­
kai nem állanak rendelkezésünkre, de azért a 
Waterlooi csata leírásaiból bizton lehet következ­
tetni azokra a szenvedésekre, melyeket hazafias 
tűréssel viselt el. A történelemirók egytől-egyig 
azt bizonyítják, hogy Napóleon junius 15-ótől 
19-éig alig húsz órát pihent s harminchét órát 
ült a nyeregben. Hajnali 3 órakor, junius 15-én 
ült a császár lóra — meséli Thiers — s csak 
esti kilenc órakor szállt le a nyeregből, a követ­
kező két napon l>edig alighanem használta lovát 
még hosszabb ideig. Ki tudná megmondani, hogy 
mennyi fáradságot szenvedet el ez a paripa i 
Bizonyára érezte, hogy ura nem olyan biztos a 
nyeregben, mint máskor. Ha oldalaiban erős nyi­
lai ást okozott Napóleon sarkantyúja, éreznie kel­
lett, hogy Ney megint hibát követett el s hogy 
Grouchy, ez a Grouchy, akinek mindent mcgkcl- 
lctt volna menteni s aki mindent elrontott, még 
mindig nem jelent meg 34 ezer emberével a csata­
mezőn. Hirtelen erős ráncigálást érezhetett sze­
gény, amiből meg kellett tudnia, hogy a késle­
kedő és finom Grouchy helyett a goromba Blü- 
cher villámgyors katonái rontottak elő. Mikor 
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aztán estére hajolt az idő, láthatta, hogy mint 
tömörülnek köréje a császár hü gránátosai s hall­
hatta a győzedelmes porosz huszárok kiáltásait 
és lovaiknak örömtelt nyerítését. Ezen a csata­
mezőn a minap állították föl a franciák a ..meg­
sebzett sasmadár“ szobrát. Erre az ünnepélyre 
kutatták ki a császár lovát s kikutaták minden 
tanúját a véres napnak. Még egy vén francia asz- 
szon.vt is, aki azt állítja magáról, hogy a csata 
napján ifju volt és szép és látta az ütközetet. Mi­
kor megkérdezték, hogy mit látott hát, azt felelte, 
hogy látta, amint a csata után a halottfosztoga­
tók levagdalták a hősök ujjait, elrabolták gyű­
rűiket, ki ttudja, ez az egykor szép és fiatal asz- 
szony is hol olvasta ezeket a részleteket? A lóról 
persze ez az asszony sem tudott semmit. Sőt a 
hadsereg múzeumában, ahova időközben fölállí­
tották, sem tud senki semmit mondani a paripá­
ról. Legfeljebb annyit, hogy sehol a világon nem 
erezheti magát jobban ez a paripa, mint a had­
sereg múzeumában, ama hely közvetlen közelé­
ben, ahol maga a császár aluszsza dicsőséges ál­
mait, márványsirjában. A lóra egy ifju őrmester 
vigyáz, aki a kérdezősködő előtt megáll s miköz­
ben zavartan pödörgeti szőke bajuszát, moso­
lyogva kérdi:

— Hát igazán azt hiszi, hogy a császár lova? 
Aztán elbeszéli, hogy a paripa még egy nagy 

ládában fekszik és nincs kipakolva. Nemes tagjai 
szénával vannak beburkolva. Egyébként szürke 
azinü, arabé mén, ami növeli történelmi jelentő­
ségét, mert a csatafestők mindannyian szürke 
lovat festettek Napóleon alá. De a tudósok nem 
igen bíznak a dologban s nem tartják lehetetlen­
nek, hogy valamely császári lovász ült a paripán 
s hogy ez a Waterlooi csata napján békésen s jám­
boran ropogtatta az elébe tett zabot.

A derék Őrmester a tudósokra tolta mindezt, 
ami tárgyilagosságát bizonyítja. A történelmi le­
gendákkal úgy vagyunk, mint a spiritiszták s 
médiummal. Vagy hisznek vagy nem lehet be­
szelni a dologról. Higyjük hát, hogy ez a paripa 
Napóleon paripája volt, bár bátran föltehetjük, 
hogy a paripa — nem paripa. Csak egy közönsé­
ges, egyszerű ló.

A visszaküldött jegygyűrű.
Szerelmi drátna a tiaztviselü-telepen. —

Budapest, julius 1.
Megrendítő szerelmi dráma történt ma reg­

gel a fővárosban. Egy fiatal jogakadémiai tanár 
agyonlőtte egy fővárosi reáliskolai tanárnak ti- 
zonkilencesztendős, szép leányát s azután a saját 
Hetét pusztította el. Az áldozatok vőlegény és 
mennyasszony voltak, de a frigyet a szülők fel­
bontották, mert időközben megtudták, hogy a kü­
lönben derék, törekvő fiatalember beteg, súlyos 
beteg s gyógyulást is aligha találhat. A boldog­
talan ember erre elutazott Lipikre, ahol belefo­
gott a kúrába, de alig kétheti ottidőzés után abba­
hagyta a gyógymódot: visszajött a fővárosba s 
itt ma reggel rettenetes drámát rendezett a volt 
menyasszonya lukasán.

A tisztviselőtelepen, a Delej-utca 1. szám 
alatt vau dr. Kremmer Antal tanárnak a lakása. 
Dr. Kremmer a IV-ik kerületi főreáliskolában 
t init. Két fia és egy leánya volt, a 19 éves 
Ilonka. Nem messze tőlük, a Hédcrváry-utca 10. 
szám alatt lévő villában lakott Mauritz Rezső 
királyi tanácsos, címzetes főigazgató, a feleségé­
vel és két fiával, Antallal és Gyulával. A két csa­
lád jó ismeretségben volt egymással. A tisztvi- 
sclöteiupi kaszinó egyik mulatságán ismerkedtek 
össze mintegy három éve s Afaurífo Gyula már 
akkor szerelemre lobbant a még csak 16 esztendős 
Kremmer Ilonka iránt. Mauritz Gyula akkor 
még tanárjelölt volt Az első találkozás óta min- 
deunapoa vendége lett a Kremmer tanárék házá­
nak s körülbelül egy évvel ezelőtt megkérte a 
leány kezét.

Kevéssel az eljegyzés után Mauritz édesapja 
meghalt s az özvegy fiaival együtt beköltözött az 
Lllői-ut 105. számú házba. A boldog vőlegény 
innen is mindenap kijárt menyasszonyához a 
tisztviselőtelepre.

kúlévvcl ezelőtt Mauritz Gyulát, aki idő- 
•Jőköidxm letette a tanári vizsgát, kinevezték az 

eperjesi iogakadémia tanárává. A gyors és nem 
várt szép jövő boldoggá tette a fiatalembert. Örö­
mébe azonban egy űrömesepp vegyült, az, hogy el 
kellett válnia a menyasszonyától, akit az imád­
ságig szeretett. Januárban utazott el Eperjesre. 
A fiatalok ettől fogva naponta leveleztek egymás­
sal s e levelekből mindig a kiöl thatatlan szere­
lem áradt ki; Mauritz, amikor csak tehette, fel- 
rándult a fővárosba, hogy menyasszonyát lát­
hassa.

Körülbelül egy hónappal ezelőtt történt, hogy 
a fiatal jogakadémiai tanár nem kapott választ 
a levelére. Még két-három levelet irt, mert azt 
hitte, hogy a menyasszonya beteg, de nemsokára 
megkapta a lesújtó választ. Visszaküldték a jegy­
gyűrűjét —, minden írás, minden magyarázat 
nélkül. Azt mondják, hogy ez az eset annyira le­
sújtotta a fiatal tanárt, hogy eszméletlenül ros- 
kadt össze.

Másnap szabadságot kért s Budapestre uta­
zott. Szinte félőrülten rontott be a Kremmerék 
lakásába, hogy magyarázatot kérjen. Itt azonban 
újabb meglepetés várta. Volt menyasszonyát a 
zongoránál találta. Mellette állt egy fiatal, dél­
ceg honvedönkéntes, akiben jóbarátját, Baltlay 
Géza törvényszéki aljegyzőt ismerte föl. Kérdőre 
vonta a leány szüleit, de ezek megtagadtak min­
den felvilágosítást a gyűrű visszaküldésére vo­
natkozólag.

Mauritz megszégyenülten hagyta el a házat 
s elment a tisztviselőtelepi kaszinóba, ahol több 
barátjának panaszkodott, hogy milyen méltatlan 
megbánta*  érte.

— Ez a Battlay Géza ütött ki a nyeregből, 
de meglátjátok, hogy lelövöm!

A jóbarátok nem sok jelentőséget tulajdoní­
tottak a fenyegetésnek s igyekeztek megnyug­
tatni az izgatott embert, hogy rendbe hozhatja 
még a dolgát a leánynyal. Mauritz Gyula ettől 
fogva vissza se ment Eperjesre. Itt lakott özvegy 
édesanyjánál az Üllői-uton s egész napját azzal 
töltötte, hogy volt menyaszonya ablaka alatt sé­
tált. Minden áron beszélni akart a leánynyal, 
mert azt hitte, hogy visszahódíthatja magának. 
A találkozás azonban csak a múlt szombaton si­
került, amikor a kaszinóban hangversenyt ren­
deztek. Itt találkozott Mauritz Kremmer Ilonká­
val. Sokáig beszélgettek s többen hallották, amint 
a leány ezekkel a szavakkal vált el volt vőlegé­
nyétől :

— A szüleim így akarják, nyugodjunk bele 
a változhatatlanba . . . De azért mi jó barátok 
maradunk.

A szerencsétlen fiatalember biztatásnak vette 
ezt a kijelentést is s tegnap ismét ott sétált Krem­
merék háza előtt. Amikor a leány meglátta, kinyi­
totta az ablakot és beszédbe ereszkedett vele. 
Sokáig beszélgettek így és többen látták, hogy 
Mauritz a beszélgetés végével lesújtva, szomorúan 
távozott.

Mauritz n tegnapi éjszakát nem töltötte ott­
hon. Reggel felé (ment csak haza, mámorosán. 
Magához vette revolverét és távozott. Családja 
előtt nem tett semmiféle célzást sötét szándékáról.

Reggel kilenc óra tájban beállított Kremme­
rék tisztviselőtelepi házába. A kertben Kremmer- 
nét találta, aki éppen reggelizett. Dr. Kremmer, 
akit hónapok óta veszedelmes vesebaj gyötör, ágy­
ban feküdt. Mauritz szinte ünnepélyes hangulat­

iban köszöntötte Kremmernét:
— Nagyságos asszonyom, búcsúzni jöttem!
Pár percig beszélgettek, majd a következő 

szavakkal fordult Krcmmerűéhez:
— Remélem, megengedi, hogy Ilonkától is 

elbúcsúzzam. Hosszú útra megyek.
Kremmerné tiltakozva felelt:
— Nem lehet. Ilonka még alszik.
Mauritz ebben látszólag megnyugodott. Azon­

ban nemsokára engcdelmet kórt, hogy a lakásba 
valamiért felmehessen s választ sem várva felsic- 
tett. A járást ismerte. Egyenesen Kremmer 
Ilonka szobájába tartott, aki még nyugodtan 
aludt, mert éjszaka beteg édesapját ápolta. Elő­
rántotta revolverét és közvetlen közelből kétszer 
a leányra lőtt, majd pedig maga ellen fordította 
a fegyvert és szintén két golyót röpített az 
agyába.

A másik szobában betegen fekvő Kramm^r a j 

lövések zajára kiugrott a betegágyából s leánya 
szobájába futott, de a rettenetes dráma láttára 
eszméletlenül esett össze. A lövések zajára a kert­
ből besietett Kremmerné is, de rémületében ő is 
elájult.

Orvosokat hívtak s a mentőket is értesítették 
a rémes tragédiáról, de a mentők csak dr. Krem- 
mert és feleségét tudták életre ébreszteni, dr. 
Mauritz és a szép Kremmer Ilonka már meghal­
tak. Dr. Kremmer állapotában a tragédia után 
olyan súlyos komplikációk álltak be, hogy életéért 
komolyan aggódnak nz orvosok. A két holttestet 
a rendőrség kiszállította a törvényszéki orvostani 
intézetbe.

A szerelmi dráma motívumairól ismerős 
körökben különböző véleményt alkotnak. Sokan 
azt mondják, hogy dr. Mauritz iszákos ember volt 
s a leányt ezért nem akarták feleségül adni hozzá. 
Mások meg azt mondják, hogy olyan vérbetegség 
támadta meg a szervezetét, amelyből nincs mene­
külés s ezért nem adták hozzá a leányt. Orvosa, 
aki tudta baját, állítólag közölte ezt Krcmmerék- 
kel, akik erre felbontották az eljegyzést.

SZÍNHÁZ, zene
** A kaposvári színházi affér. A kapos­

vári színházi affér dolgában P. Márkus Emília, 
a Nemzeti Színház illusztris művésznője a követ­
kező nyilatkozatot teszi közzé:

A mai lapokban a kaposvári vendégjátékról 
különféléket hiTeszteltek. Magamat védelmezni 
nincs szükségem, Nádas! igazgatót támadni nem 
szándékozom, csak Kaposvárról való hirtelen tá­
vozásom igazi okát akarom feltárni. Két estén át 
tele színház előtt játszottam, a nélkül, hogy tisz- 
teletdijamat, amelyet ügynököm levélbeli meg­
állapodása szerint mindig az előadás estéjén kel­
lett volna az igazgatónak kifizetnie, megkaptam 
volna. A hirdetett harmadik előadás napjának 
reggelén Egri titkár e szavakkal nyitott be 
hozzám:

— Nagy baj van, nagyságos asszonyom! A 
mai előadást alig lehet megtartani, mert csak öl. 
forint van a kasszában.

Én nem értettem a dolgot. De hiszen tegnap 
és tegnapelőtt nagy ház volt, — mondottam. — 
Az csak úgy látszott — mondotta a titkár. —• 
Csupa szu búd jegyes volt.

Ez után az illetlen és modortalan beszéd után 
nyugodtan azt mondottam, hogy én nem akarom 
az igazgató kárát, lemondok a harmadik előadás­
ról és csak a két esti föllépési dijamat kérem. E 
föllépósi dijakra este Váű óráig várakoztam, 
hiába; ezután elment a leányom az igazgatóhoz, 
kérte, de eredménytelenül. Az igazgatóval többé 
nem beszéltem, a V26 órai vonattal azután Kapos­
várról elutaztam. Ez a vendégszereplésem bús, 
de igaz története.

P. Márkus Emília,
** Magyar művésznő a béosl operában. 

Sebeök Sárikát, dr. Sebeök Antal nyitrai houvéd 
főtörzsorvos leányát, aki pár évvel ezelőtt a 
budapesti országos zeneakadémián Maleczkyné 
tanárnőnek volt kedveit tanítványa és Buda­
pesten is több hangversenyen feltűnt gyönyö­
rűen képzett mezzoszoprán hangjával, a bécsi 
konzervatóriumban kitűnő sikerrel végezett 
Papier Róza tanárnő vezetése alatt, most a 
bécsi udvari opera hat évre szerződtette. A 
fiatal művésznő a jövő szezonban kezdi meg 
az operánál való működését.

•• Vendégszereplések. A jövő hét folya­
mán érdekes vendégszereplések lesznek a budai 
sziukörben, Szoyer Ilona a jövő héten fejezi 
be több estére terjedő vendégjátékát. Rózsahegyi 
Kálmán a Sasok és a Charley nénje cimü bo­
hózatokban fog fellépni. A hét végén Kovács 
Mihály lép fel.

Nyilttér.

Az e rovat alatt közlötteknok som tartalmáért, sem 
alakjáért nem felelős a szarkeaztőaégj
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azonnal és állandóan látható írással ’ Prospek­
tust ét irásmntát küldenek :

Er sebet-körui i.

Budapesten. Elsőrangú ké­
nt ■ vizit gyógyilirúö. pá­

ratlan gőzfürdővel, legmo- 
•lernehb iszapfürdőkkel.

pompás ásváryvizussoilálz- 
kal, kő- és kádfürdőkkel, 

A legszolidabb kezelés.
nyári és téli gycgyheiv

200 kínyelmes lako-uobával.
intvén, és bérinciitvo.

Szénsavban és egészséget 
helyreállító anyagokban 

Icg-gazdu^nbb AavAnyvis bebizonyithatólag a

Rohitschi „Tempelquelle“.

SPORT
Az olimpiai versenyek. A saint-louisi 

világkiállítással kapcsolatban ez idén tartják 
meg a harmadik újkori olimpiai játékokat, 
amelyek az amerikaiak ismert ötletes rende­
zése mellett nagyszabásúnknak Ígérkeznek. Az 
első újkori olimpiai játékok tudvalevőleg 
1896-ban Attóiben folytak le, másodízben pe­
dig 1900-ban voltak Parisban. A magyar ifjak 
mindkettőben tevékeny részt vettek és az ered­
mény az volt, hogy a nagy nemzetek versenyé­
ben szép sikerrel állták meg helyüket. Az 
olimpiai mozgalmak első nagyobbszabásu ese­
ménye julius 10-én, vasárnap lesz a csömöri­
úti versenypályán, amikor is az atléták próba­
versenye fog lefolyni. E viadalon az összes 
számottevő magyar atléták vesznek részt s 
euuek eredményétől függ, hogy a magyar 
olimpiai bizottság kiket fog Amerikába ki­
küldőm.

A Műegyetemi FotballKlub lawu- 
rennisz-osztálya által rendezett tennisz-handi- 
cap-verseny eredménye a kövotketkezó: 1. Zi- 
pernov.szky Ferenc —10 2:6, 6 : 4, 6 : 3, 
6 : 4. 2. Máté Pista —30’2 6 : 3, 6 : 4. 3. 
Kauftnann Irma 0 4 : 6, 6 : 3, 6 : 2 megverte 
Liudner Ernőt

Az alagl versenyek. Különös meg­
lepetéseket nem hozott az alagi versenyek ne­
gyedik napja. Csak a 4000 koronás nyári 
díjért futott verseny ígérkezett érdekesnek, de 
ott is a favorit győzött. A részletes eredmény 
a következő:

I. Hároméves nyeretlenek versenye. 
Díj laOO korona. Távolság 1600 méter. Gróf 
l’ejacsevich A. Ezaz-ja (Pretzner) első. Mrávik 
P. Angolna-ja (Bocskai) második. Mravik P. 
Szóuok-ja (Ulrichhefer) harmadik. Azután: Ga­
ras, Hangyár. Totalizatőr: 10:60. Hely refoga­
dások : I. 50 : 84. II. 50 : 64.

II Eladók handloapja. Dij 1800 korona. 
Távolság 1400 méter. Mr. Albert Wood Winje 
(Pretzner) első, Mravik P. Molochja (Bocskai) 
második. Schey P. százados Oczija (Hujber) 
harmadik. Azután: Melinit, Generális. Fogoly, 
Mardonius, Servus Brezina, Balga. Totalizatőr: 
10 : 69. Helyrefogadások: I. 50 : 122. II. 
50 : 268. III. 50 : 250.

III. Nyári dij. Dij 4000 korona. Távolság
1600 méter. Gróf Degenfeld 1. Futótüze (.In­
nék) első. Egyedi Lajos Lottója (Martinkovics), 
Mr. Wood Kozákja (Pretzner) harmadik. Az­
után Valus, Donald, Vinga, No-good, Match- 
boy. Totalizatőr; 10 : 34. Helyrefogadások:
1. 50 : 62. H. 50 : 66. III. 50 : 118.

IV. Szentendrei gát verseny. Dij 5000 
korona. Távolság 2400 méter. Blaskovich E. 
Blzi-Buzlja (Csompora) első. rnr. Withe Som- 
merfrischeje (Sejbal) második, Scliossberger L. 
Kinosja (Kapusok) harmadik. Azután: Hamar, 
Orcus. Augustin. Totalizatőr: 10:26. Helyre­
fogadások : I. 50 : 72, II. 50 : 70.

V. Nyeretlen kétévesek oladóvezzenye. 
Dij 1800 korona. Távolság 1000 méter. M. 
Krausz L. Foglalója (Vajda) első, gróf Eszter- 
házy M. önkéntes urja (Jedlicka) második, gróf 
Batthyány E. Mind rneje (Janók) harmadik. Az­
után : Megyer, Mente, Ragusa, Rizi-Bizi, St. 
Gellért. Barázdás, Oyster, Totalizatőr: Hl: 69. 
Helvreí'ogadások : I. 50 : 82, II. 50 : 168. III. 
50 : 66.

VI. Tétényi handloap. Dij 1800 korona. 
Távolság 1200 méter. Gróf Wenckheim D. 
Atr.arra.-ja (Martinkovics) első, Györgyei M. 
András-# (Janek) második, gróf Pejaesevich A. 

Valkenwaard-ja (Pretzner) harmadik, Schoss- 
berger L. Páros-a (I’aclte) negyedik. Azután 
Béllé of Hernals, Barkóczy, Derce, Deserteur, 
Totalizatőr : 10 : 35. Helyrefogadások : 1. 50 : 74, 
II. 50 : 78, 111. 50 : 152.

TÖRVÉNYSZÉK
§§ Bankigazgatók bünpöre. Berlinből 

táviratozzék: A megbukott pomerániai bank 
igazgatóinak bünperében ma Schullz igazgatót 
három és félévi [egyházra és 40.000 márka kár­
térítésre, Romeik igazgatót háromévi /egyházra 
és 6000 márka kártérítésre Ítélték. A bünte­
tésbe minden vádlottnak beszámították a kétévi 
vizsgálati fogságot. A harmadik vádlottat, Bohl 
építészeti tanácsost felmentették.

Az útonálló. Egy elziillött gép­
lakatos, Torma Ernő állott ma az esküdt­
szék előtt. Azzal vádolta alaposan az ügyész­
ség, hogy február 13-ikán, délután öt óra 
tájban a Gomb-utcában rálesett Zeisler Imrére, 
a Beck és Gergely-féle gyár pénztárosára s 
revolverlövéssel megsebesítve, elrabolta tőle a 
pénzestáskáját, amelyben Zeisler a munkások 
hetibérét vitte a gyárba. Az esküdtek marasz­
taló verdiktje alapján a törvényszék ölévi /'egy­
házra Ítélte a vádlottat.

TÁVIRATOK
London, julius 1. Edvárd király ma dél­

után ideérkezett és a Buckiugham palotába 
hajtatott.

A Dreyfus-ügy fejleményei.
Paris, julius 1. A tegnapelőtt letartóztatott 

Pollin ezredes, Francois százados és Marechal 
százados ellen a katonai büntetőtörvénykönyv 248. 
szakasza alapján vádat emeltek katonai pénzek 
eltulajdonítása miatt. Azt mondják, hogy a neve­
zett tisztek midőn kihallgatták őket amaz iratok 
tekintetében, amelyekért állítólag osztrák kém­
ügynököknek 25.000 frank fizettetett, ellenmon­
dásba keveredtek. Különböző okmányokat sorol­
tak fel,ezek közt egy külföldi fegyverre vonat­
kozó tervet. Ez elleumondások miatt, valamint 
tekintettel arra, hogy az említett okmányok nem 
igazolnak 25.000 frankos kiadást, Cassel százados 
elrendelte letartóztatásukat.

A kapucinusok kiutasítása.
Nantes, julius 1. A kongregáeionista 

birtokok likvidátora ma két század gyalog­
ság, másfélszázad dragonyos és 40 csendőr 
segítségével végrehajtotta a kapucinusok 
kiutasítását. A kolostor összes ajtó t fel kel­
lett feszíteni és a szerzeteseket egyenkint 
erőszakkal eltávolítani. A kolostor őrizetére 
gyalogságot hagytak hátra

Millerand megsértése.
pária, julius 1. A kamarában Leygues in­

terpellálni óhajt amaz intézkedések tekinteté­
ben, amelyeket a kormány tenni szándékozik 
azzal az állnmiigyészszel szemben, akinek a 
Chabertnél lefoglalt iratokról szóló jelentésében 
vádak foglaltatnak Millerand ellen.

Valié igazságügy-miniszter azt kívánja, hogy 
az interpellációt hslaszszák el a vizsgáló-bizott­
ság indítványainak tárgyalásáig.

Millerand ragaszkodik a haladéktalan tár­
gyaláshoz, mert a kormány befolyásolta az ál­
lamügyész jelentését. Valló igazságügyminiszter 
tiltakozik Millerand gyanúsításai ellen.

Combes miniszterelnök kijelenti, hogy az 
államiigyész szerencsétlen kifejezést használt, 
mely Millerand jogos ellenmondását idézte elő. 
E felett azonban sajnálkozását fejezte ki. Erre 
n miniszterelnök kívánságára a kamara elna­
polta az interpelláció tárgyalását.

Közgazdasági táviratok.
Bécs, julius 1. Az osztrák Vörös Kereszt­

sorsjegyek húzása. A mai nyereményhuzáson 
a 30.000 koronás főnyeremény a 2366 sor. 2 sz. 
a 2000 koronás nyeremény a 11.412 sor. 16 sz. 
sorsjegy nyerte meg. 1000 koronát nyert 9216 
sor. 30. sz. és a 11.885 sor 31 u

Bécs, julius 1. Ma alakult meg az elsí 
osztrák-magyar kőolajfinomitő-gyár részvénytár. 
saság. Elnökké báró Biedermann Ilóbertet, alel- 
nökökké Neuralh Lajost és Szirmay Oszkárt vá­
lasztották meg. A társaság Svájcban és Németor­
szágban uj reservoirokat fog létesíteni, hogy a 
kivitelt nagy arányokban folytathassa és fejleszt­
hesse.

Trieszt, julius 1. A Foto és Aíorpurgo bank­
ház felszámol. A cég 1860-ban jött létre s főkép­
pen eszkompt- és deviz-üzletekkel foglalkozott

Bios. julius 1. (A Budapesti Napló tele- 
foujeleutése.) Eladatott búza tiszavidéki 78—81 
kg. 9.45—-9.95 K.; bánsági 76—79 kg. 9.05—
9.50 K.; mosoni éB győri 76—78 kg. 9.05— 
9.35 K.; tót felvidéki 75—78 kg. 8.90—9.80 
K. Rozs : tót felvidéki 72—74 kg. 6.70—7.— 
K.; pestmegyei 72—74 kg. 6.65—6.90 K.; 
különféle magyar áru 71—73 kg. 6.40—6.65 K.; 
osztrák 71—74 kg. 6.65—6.85 korona. — 
Árpa: 6.25—6.50 K. és 5.75—6.10 K. Tengerit
5.50 —5.70 K. Magyar zab 5.95—6.60 K.; válo­
gatót 7.30 korona.

Bioi, julius 1. (A Budapesti Napló tudósító 
jótól.) A délutáni magánforgalomban a zárlatok a 
következők voltak: Osztrák bitelrészvény 642.25. 
Magyar hitolrészvéuy 750.50. Bécsi bankegyesUlet 
270.—. ünion-bank 512.25. Lánderbank 517.—. 
Osztrák-magyar államvasut részvény 426.—. Déli 
vasút 79.50. Elbavölgyi vasat 423.50. Északnyugati 
vasut-részvény —.—. Dohányrészvény 345.50. Rima­
murányi vasmű 491.50. Alpesi bánvarészvőny 419.25, 
Májusi járadék —.—. Magyar koronajáradék 99.25. 
Osztrák koronajáradék 97.10. Lombard 128.75. Török 
sorsjegyek 117.40. Német birodalmi márka 117.36, 
Napóleon dör 19.01.

Berlin, julius 1. (Esti forgalom.) 4'Vo-os ma­
gyar aranyjáradék —. Magyar koronajáradék 
97.70. Osztrák hitelrészvény 201.90. Osztrák-magyar 
államvasut 135.40. Déli vasút 16.90. Északnyugati 
vasút —.—. Elbavölgyi vasút —.—. Osztrák bank­
jegy készpénz —.—. Bucltstleliradl —.—. Orosz 
bankjegy 216.—. (ültimo.) Lombard —.—.

Frankfurt, julius 1. (A Budapesti Napló tn 
dósitöjának távirata.) Árfolyamok májusra. Esti for­
galom. Osztrák hitelrészvény 202.—. Osztrák-ma­
gyar államvasut —.—. Déli vasút 18.90. Német 
bank —Itiseoiito —.—. Drezdai bank 150.60. 
Berlini kereskedelmi bank —.—. Gelsenkircltenl 
217.10. Harpenl 189.10. Laura-kohó 252.—. Olaszjá­
radék —.—. Hibomia 209.—. Az irányzat szilárd.

New-York, julius 1. (Terménytőzsde.) (Zár­
lat.) Gyapot: New-Yorkban helyben 10.85 (10.85). 
Júliusra 10.12 (—.—). Ukt.-ra 10.40 (10.65). New- 
Orleansban helyben ll.”/u (U.**/14).  — Petróleum: 
Stand wlüte New-Yorkban 7.95 (7.95). Stand whlte 
Philadelphiában 7.90 (7.90). Kaftlned in Cascs 10.05 
(10.05). Credit Balances at Oil City 1.57 (1.57). — 
Zsír: Western stoam 7.40 (7.80). Roh<*  és Brothera 
7.25 (7.25). — Tengeri Irányzata állandó. — Júliusra 
53.-/a (53.*, ti). — Okt.-ra 53»;< (53.*/s).  — Dec.-re 
—,— (—.—). — Búza irányzata állandó. — Piros 
őszi helyben 107.— (107.—). — Júliusra 89.’ s (89.’/«). 
Szeptemberre 85.*/e  (85.*/4).  — Dec.-re 85.1 a (8ŐV/4). 
— Májasra —.— (—.—). — Gabona szállítási 
dija Liverpoolba 1.— (1.—). — Kávé: fair Rio 7. sz 
7.— (7.i/s). — Júliusra —.— (5.75). Szept.-ra 6.05 
(6.50). — Liszt: Spring VVheat clears 3.85 (3.85). — 
Cukor: 3.710--------(—. 3.7/w). — én: 25.87—
20.12 (25.70-20.—). — Réz: 12.02—12.75 (12.62— 
12.75). (A zárójelben lévő számok a tegnapi árakat 
jelentik.)

Chloago, julius 1. (Terménytősede.) (Zárlat.) 
Búza irányzata állandó. Jul.-ra 8ö.*/s  (85.*,'4).  Szept.-ra 
81.1,e (81.*,4).  — Tengeri irányzata állandó. — 
Jtillusra 47.*/s  (47.*, 's). — Zsír: Júliusra 7.12 (6.95). 
Szept.-re 7.27 (7.*/s).  — Szalonna eltört clear 7.37 
(7.37). — Sertéshús: Júliusra 11.97 (11.70). — (A 
zárójelben lévő szántok a tegnapi árakat jelzik.)

Napirend.
Naptár: Szombat, julius 2. — Római katlio 

likus: Sarolta. — Protestáns : Sarolta. — Görög­
orosz (junius 19.): Judás. — Zsidó: Thantusz 19. 
Sabbath Pinchasz. — Nap kél: 3 óra 52 perckor. 
— Nyugszik: 7 óra 43 perekor. — Hóid kél: 10 
óra 11 perckor este. — Nyugszik: 8 óra 27 pere­
kor reggol. „ , ,

A miniszterek nem fogadnak.
A képviselőhöz háznagya fogad 11—12 óráig.
Nemzeti Szalon nyitva 9-től este 8 óráig. 

lépő-díj 50 fillér.
Könyvet Kálmán-társatág művészeti szalon.(Nagy­

mező-utca 37. szám.) Megtekinthető egéaz nap díj­
talanul.

A földtani intézet múzeuma a Stefánia-uton 
nyitva 9—1-ig. Belépődíj 1 korona.

Technológiai Iparmuscum nyitva 9—UWg.
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REGÉNY

TIKKASZTÓ NAPOK
- ELBESZÉLÉS -

(5) -------
Leültem a lépcsőre és azon gondolkoztam, 

amit kevéssel azelőtt láttam. Előttem a napfény­
ben ott volt megint minden az ő rendes minden- 
napiságában, odabenn pedig egy összekuporodott 
alak ült, arca ele tartva tragikusan a kezét. Va­
lami megfoghatatlan lappangott a déli óráknak 
ebben a hallgatagságában.

Aztán előkerült az apám, fehér köpenyébe 
burkolódzva, arca kissé ki volt pirulva a mosa­
kodástól.

— Bizonyosan szidsz már — mondotta vi­
dáman.

Útközben szeretereméltóan foglalkozott ve­
lem. Komolyan beszélt velem családi ügyekben. 
Örült Ellita jó pártijának. Az olyan erős lelkű­
iéinek, mint amilyen Ellita, nem volt üdvös, 
hogy ott tengődjék a falusi magányban és a ki­
csinyes viszonyok közt megőrlődjék. Az ilyen nők­
nek künn a nagy világban, magas, hűvös talap­
zaton kell állaniok, különben a lelkűk beteg lesz.

Warnowban a néni nagy toalettben ült ven­
dégei között a verandán; mellette volt Teifen, 
az udvari marsall, szénfeketére festett hajjal, 
szenvedhetetlenül erősen parfümözve. A leányo­
kon fehér ruha volt, övükben rózsa, az urak tuba­
rózsát tűztek a gomblyukba. A vadszőlö indái 
remegő árnyakat vetettek mindezekre a színekre 
a zöldeasziirke színükkel az arcokat halványabbá, 
a szemeket sötétebbé tették. Az öreg Marsow 
gömbölyű potrohúra fehér selyemmellény borult 
és nagyon hangosan rosszakat beszélt a minisz­
terekről. Közben a néni panaszos hangja valami 
Bethusi-ITuk grófnőről beszólt, aki több évvel 
ezelőtt nagyon barátságos volt hozzá. Ellita ol­
dalvást ült. Elgondolkozva simogatta legyezőjé­
nek tolláit és az ő szép, kedvetlen arcát mu­
tatta.

— Mindannyian elmaradhattatok volna — 
ezt lehetett róla leolvasni.

— Hol van a vőlegény? — kérdezte apám.
Azt mondták, lenn van Gerdával a kertben.
— Annak nem is elég az egyik testvér — 

dorgött az öreg Marsow hangja.
Senki sem nevetett ezen a tapintatlanságon.
— Nem mennél le értük, Bili? — kérte 

Ellita.
Ott lenn találtam őket a hintánál. Went 

hintázott éppen. Nagyon magasra repült, csak­
nem a fa ágai közé. Makulátlanul előkelő volt, 
uniformisában karcsúra szorítva, feje a napban 
mintha aranynyal lett volna behintve. Gerda 
felnézett hozzá, ajka félig nyitva, tágra meresz­
tett szeme mintha valami izgalmas álomba ve­
szett volna. Kezét a keblére tette, olyan mozdu­
lattal, amelyet még nem tapasztaltam nála, egé­
szen erősen szorította rá a kezét jobb keblére. 
Nem vette észre, hogy mellette vagyok, félté­
kenysége egészen nyomorúságossá tett.

— Jó napot, Gerda — szólaltam meg re­
kedten.

Összerezzent és olyan embernek az elége­
detlen pillantásával nézett rám, akit az álmában 
zavartak meg. Ez mind a két Warnow-leányban 
megvolt, hirtelen olyanok tudtak lenni, mint a 
haragos fiuk.

— Ah, te vagy, Bili!
Ez bizony egy csepett sem hangzott barát­

ságosan.
— Hintáztok? — kérdeztem, c sak hogy 

mondjak valamit.
— Igen . . . Nézd csak! — felelte Gerda, 

aztán felnézett és az álommosoly megint kiült 
az arcára.

Went abbahagyta a hintázást és hagyta, 
hogy a hinta nyugvásba lendüljön. Könnyedén 
odatámaszkodott az egyik rudhoz s nagyon elő­
nyösen érvényesítette az alakját. Nekem ellen­
szenves volt, amint ott állott és Gerdától bámul- 
tatta magát.

— Ahelyett, hogy hintáznál, jobb volna, ha 
a társaságnál lennél — szóltam fel hozzá. — El­
lita kérdezősködött felőled.

Leugrott a hintáról.
— Ellita küldött? Bosszús? — kérdezte.
— Persze, hogy az — hazudtam.
— Úgy . . . úgy: uo hát akkor előre me­

gyek.
Úgy láttam, hogy olyan, akár valami remegő 

iskolásfiu. Futva sietett a ház felé. Kárörven- 
dően nevettem.

— Fél tőle — jegyeztem meg.
— Ö! Ugyan, mi jut az eszedbe?
Haragosan fordult el tőlem Gerda és leült 

a padra. Aztán gondolataiba merült.
— Micsoda sok megbeszélni valótok van nek­

tek egymással? — kérdeztem ingerülten.
— Ellitárói beszélünk természetesen, min­

dig csak róla — felelte Gerda, még mindig el­
mélyedve. Wentről nagyon sokat gondolkoztam.

— Inkább maga gondolkozzék magáról.
Olyan dühös voltam, hogy egy jávorfalevelet 

kellett szétmarcangolnom a fogammal.
Gerda felnézett. Igazi aggodalom tükröző­

dött az arcán, az elámulásnak és a segítségért 
való esdésnek a kifejezése. A szeme megnedve- 
6edett:

— Miért beszólsz igy? Hiszen tudod , • •
— Mit szomorít ő téged? — dörmögtem bá­

tortalanul.
A szerelem összeszoritotta a torkomat. Leg­

jobb szerettem volna magam is sírni, ha illett 
volna.

Gerda beszélni kezdett, gyorsan és panaszo­
san. Nem az én kedvemért beszélt, de ki kellett 
mondania:

— Hát miért, olyan rossz hozzá Ellita? Hi­
szen Went szereti. És most már elmehet innen, 
ki a világba. Hiszen ezt akarja. Went csak jót 
tesz neki. De hát Ellita mindig ilyen volt, tudom, 
most már nem lesz elhagyatva és szegény

— Szegény?
— Igen, Ellita azt mondja, hogy szegények 

vagyunk.
— De hiszen nálatok minden olyan finom 

— vetettem közbe.
— Ah! — felelte Gerda. — Ez csak a mama 

végett van, mert az udvarnál volt, még pedig 
beauté, hát meg kell lenni.

— Ah, úgy, az akkor volt, amikor olyan 
borzasztó mélyen dekoltálta magát, mint azon u 
nagy képen, a szalonban — hagytam helyben. 1

— Ne ostobáskodjál — förmedt rám Gerda — 
Bizonyosan szegények vagyunk és azért kell min­
dig itt kuksolnunk. És ha hófúvás van és senki 
nem jön hozzánk és a szobákban fülnek a kályhák 
és későn gyújtanak vi!á;{ t, akkor Ellita bejárja 
a azobákut, fel és alá, mint valami jegesmedve és 
nem beszél senkivel és csak néz rám és a mamára 
haragosan.

Vagy a szobájába megy és órákhosszat bo- 
lerót táncol egymagában, éjszaka pedig sir. Min­
dig hallom a szomszédságomban. Nagyon sajná­
lom, de van is ok az aggodalomra. Mert hiszen 
most már megvan mindene, hát miért nem bol­
dog? Miért gyötri Wentet? Miért sir éjsza­
kánként? Miért táncol még mindig bolerót egy­
magában? — Most már könnyek jelentek meg 
Gerda szempilláin, gömbölyű cseppek, amelyek 
a napfényben csillogtak: — Igen . . . körülöt­
tünk most valami szomorú dolog történik min­
dig. Nem tudom, hogy micsoda.

Minderre semmit sem tudtam felelni. Meg­
ragadtam hát Gerda kezét és csókolni kezdtem 
de ő visszahúzta:

— Bili, ne légy nevetséges. Gyere inkább és 
hintázzál.

Felült a hintára, a fejét hátravetette, elra­
gadtatástól csillogó szemmel nézett fölfelé, csak 
fehéreipős lábacskája mozgott idegesen és nyug­
talanul. Miközben ide-oda löktem a hintát, to­
vább szőttem szomorú gondolataimat: Persze, 
hogy szerelmes volt Gerda Wentbe. Sirt érte, 
most ó rá gondolt és izgalmas, szomorú perceket 
szenvedett át vele, én pedig csak egy semmit­
mondó iskolásfiu voltam, akinek dolgozni kellett 
és aki nem számított. Ez annyira bántott, hogy 
nem tudtam tovább hintázni.

— Mért nem hintázol? — kérdezte Gerda 
kizökkenve az álmodozásából.

— Mert nem akarok — feleltem. — Mert.. • 
— Valami kegyetlenséget kerestem, amit neki 
mondhassak: — Mert semmi hasznom sincs 
abból, hogy hintázzalak s ezalatt még jobban gon­
dolhass a te Wen ledre.

— Wentemre?
Gerda elpirult, mint mindig, amikor mégha*  

ragudott, meleg centifoliaszinü hullám volt ez, 
amely a hajgyökerek fehér tövéig ért.

— Úgy van, ti mindannyian szerelmesek vagy*  
tok ebbe a majomba.

Fájt, hogy ezt mondtam, de ki kellett mon­
dani.

Némán szállt le Gerda a hintáról, megigazí­
totta övszalagját, aztán indulásra készen, olyan 
hangon, amelyből megfontoltság és nagykorúság 
csengett s amely messzire eltávolított Gerdától, 
ezt jegyezte meg:

— Tudod Bili, amióta egymagádban ténfe- 
regsz itt Warnowban, meglehetősen rossz tempóid 
vannak. Sajnálom, hogy beszéltem veled.

— Kérem — feleltem dacosan.
Gerda elment. Egy ideig ott ültem még a pá­

don. Tehát az egyetlen örömöm, amelyre ezen a 
nyáron számíthattam, szintén odavolt. Még 
ahhoz sem volt jussom, hogy derekasan szerelmes 
legyek. A többiek szerettek és őket is szerették, 
megvoltak a maguk titkai és tragédiái; nekem 
csak az én penészes könyveim maradtak meg. 
Mert ha Gerda azt modta, hogy rossz tempóim 
vannak, akkor az nem volt csak olyasvalami, 
amit egyszerű fájdalomnak lehetett volna ne­
vezni. No, hát majd meglátják. Majd csak kifun- 
dálok én valamit magamnak!

Az ebédnél borba akartam fojtani a nyomo­
rúságomat. Ez megint egy kis ünnepies hangu­
latot öntött belém. Nagyon vígnak találtam a 
hos&zu asztalt. Ha a rózsabokréták fölött a leány­
arcokra esett a pillantásom, nagyon fehérnek 
láttam ezeket az arcokat, a nyugtalan fényű sze­
mekkel és a túlságosan vörös ajkakkal. Minden 
reszketett a szemem előtt. Nevetnem kellett és 
nem tudtam, hogy tnin. A két Marsow-leány kö­
zött ültem. Kövér, fehér válluk kabátom ujját 
horzsolta. ’ Úgy véltem, hogy érzem a gömböly- 
ded leány testek melegét. Sokat vihogtak azon, 
amit mondtam nekik.

Apám pohárköszöntőt mondott. Miközben 
ott állott, tubarózsával a gomblyukában, kezében 
a pezsgős-pohárral s kissé elmosolyodott, amikor 
a többiek nevettek a viccein, arra az alakra pró­
báltam gondolni, ott a dolgozószobában. De úgy 
tetszett nekem, mintha ennek a két alaknak 
semmi köze sem volna egymáshoz.

Az ősökről beszélt s a házasságról, amely 
nem más, mint örökös békekötés. Ezen nevettek. 
Aztán komoly hangba csapott át.

— Hanem — folytatta — a házasság, „a mi 
házasságunk egyszersmind talapzat, oltár, ame­
lyen az asszony ... „a mi asszonyunk4’ mint 
szent áll védelem alatt. Mert a mi uszonyaink 
a mi nemesi kultúránk virágát teszik, képviselői 
és őrzői mind annak a jónak és nemesnek, amit 
évszázadok alatt kiküzdött ünk magunknak.

Ezt, hogy „a mi44, mindig széles taglejtéssel 
kisérte, amely mintha az egész társaságot egybe­
tárta és magasra emelte volna mindazok fölé, 
akik nem voltak „mi.44 Mindenki áhitatosan hall­
gatta a beszédet. Az öreg excellenciás bólintott a 
fejecskéjével Az öreg Marsow hátradőlt a széké­
ben, hegyesre csücsörítette a száját és arra töre­
kedett, hogy minél méltóságosabb legyen. Engem 
is kellemesen csiklandozott a gőg érzése. Mégis 
csak jó volt hallani az embernek, hogy saját kul­
túrája van.

Felhangzott az éljen, s a poharak összecsen­
dültek. A lakoma vége rám nézve kissé elmosó­
dott. Örültem, amikor vége volt s kimehettem a 
verandára.

Leültem a holdfénybe, mint valami zuhany 
alá. Kellemesen vad gondolatok kóvályogtak a 
fejemben.

Gerda jelent meg a verandán. Rögtön mel­
lette termettem. Megfogtam szalagjának a végét. 

(Folytatása következik.)
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KÖZGAZDASÁG
FlMtóakóptelenBégek. A bécsi Creditoren- 

ferein a következő fizetésképtelenségeket je­
lenti : Schlanger F cég Nagykapos. Gresits J. cég 
Nagybecskerek.

Ki Első Eeáuykiliázasitasi Egylet m. ez. 
gyermek- és életbiztosító intézet. (Budapest,
VI. Teréz-köint 40—42. sz.) Júniusban 2,007.000 
korona értékű biztosítási ajánlatot nyújtottak 
be és 1,633.000 korona értékű uj biztosítási 
kötvényt állítottak ki az intézetben. Biztosított 
összegek fejében 100.274 korona 04 fillért 
fizettek ki. 1904. január 1-től 1904. juuius 30-ig 
10,908.800 korona értékű biztosítási ajánlatot 
nyújtottak be és 9,181.800 korona értékű uj 
biztosítási kötvényt állítottak ki. — Biztosított 
összegek fejében 437.343 korona 01 fillért, fizet­
tek ki. — Az intézet a gyermek- és életbiz­
tosítás minden nemével foglalkozik a legolcsóbb 
díjtételek és legelónyösebb feltételek mellett.

Szcszárak. A kontingens nyersszesz ára 
Budapesten 46.50 korona pénzben. 47.50 korona 
áruban. — Búsben az irányzat valamivel szi­
lárdabb. A kontingentált készáru 46.80 korona 
pénzben, 47.— korona áruban

Sorsolás. A székesfővárosi 1903. évi konver­
tált 46,510.400 koronás kölcsön harmadik törlesztő 
részletének a sorsolása ma délelőtt ment végbe a 
központi városháza tanácstermében, Halmos Já­
nos polgármester elnöklésével; a sorsolást Szla- 
lény Ferenc számtanácsos intézte. A sorsolás 
eredménye a következő;

Kihúzatott a következő három darab 10.000 
koronás kötvény: 285 366 és 890; 15 darab 5000 
koronás kötvény: 17 3067 234 772 1147 1625 3358 
1821 2572 3724 518 2027 2310 3314 és 2052; 43 
darab 1000 koronás: 8585 4338 10610 11081 2304 
11456 4552 2853 3636 8947 11871 3822 4224 5527 
5279 8012 321 4617 1626 7424 585 8146 11409 
11428 11437 2171 11410 11892 2594 11458 4729 
296 9581 330 7967 7247 7737 5526 8907 11003 682 
7161 és 4540 ; 35 darab 200 koronás: 4624 3188 
1501 7775 8777 8835 6959 533 2525 7749 5858 5058 
7712 5251 2375 8433 4330 1952 2955 352 7060 9067 
3745 6890 344 1106 172 9211 333 8278 7932 6065 
7961 7057 és 6930.

Becsből jelentik: Az 1854-íA- éri Jffc-os ál- 
lamsorsjegyek a mai századik és utolsó húzásán 
n következő sorozatokat húzták ki: 21 33 48 107 
242 370 398 399 442 479 520 639 647 693 716 787 
808 811 933 947 951 1089 1114 1215 1222 1343 
1345 1411 1451 1453 1483 1504 1506 1520 1613
1748 1778 1819 1845 1846 2015 2049 2102 2126
2146 2172 2201 2215 2290 2293 2315 2336 2343
2461 2517 2548 2550 2593 2648 2732 2743 2756
2777 2814 2961 3065 3105 3128 3150 3165 3178
:,191 3384 3448 3450 3453 3488 3504 3605 3647
3729 3747 3767 3791 3820 3829. A felsorolt soro­
zatokban foglalt magasabb nyereményeket folyó 
évi október 1-én sorsolják ki.

A hitelsorsjegyek mai húzásán a következő 
sorozatokat sorsolták ki: 169 205 265 436 444 544 
700 768 773 809 864 924 1160 1168 1624 1771 
1893 1925 1952 1955 1995 204S 2083 219!) 2387 
2424 2534 2570 2602 2720 2838 2862 3211 4076. 
E sorozatok közül n 300.000 koronás főnyeremény 
a 924 sor. 16 sz.-ra esett A második 60.000 koro­
nás nyeremény a 2602 sor. 32 sz.-ra esett. A har­
madik 30.000 koronás nyeremény a 773 sor. 72 
rz.-ra esett. 10—10.000 koronát nyertek 28 sor. 
38 sz., 4076 sor. 43 sz. 4000 koronát nyertek 773 
sor. 85 sz., 809 sor. 49 sz. 3000 koronát nyertek 
2199 sor. 41 sz., 2838 sor. 72 sz., 3211 sor. 82 sz. 
21*00  koronát nyertek 864 sor. 9 sz. és 924 sor. 35 
ez. és 2534 sor. 8 sz.

Hurjuváaár. 1904. évi julius hó 1-én. (A 
budapesti marhavásártéri vásárpénztár rész­
vénytársaságtól.) Felhajtás. Belföldi élő borjú 
749 drb. leölt borjú — db. bécsi borjú-----
darab, növendékmnrha — darab, élő bárány 
— darab, leölt bárány — darab. — Ár­
jegyzések : Belföldi élő borjú 1. rendű 84—94 
i.-ig. kivételes 96—98 fillér, II. rendű élő 
borjukért 74—82 f.-ig 1 kilónkint, leölt borjú 
1. r-------- f.-ig, II. r. ------- f.-töl ----- f.-ig,
kivét. — f. kilónkint, levonás nélkül. Rúgott 
borjukért 44—64 f.-ig. Növendékmarlia---------
1.-től------f.-ig. 1. r. -------  f.-ig, középnűnőségü
------f.-ig, alárendelt -------  f.-ig 1 k.-kint. Bá­
rány élő —.------K., leölt bárány .—
korona, kivételesen —.— K.-ig páronkint. Az 
irányzat élénk volt, az árak 4—6 fillérrel kilo­
grammonként emelkedtek.

Sertés-konznmváiári Jelentés. (A szé­
kesfővárosi sertésvásár és közvágóhíd intéző- 
sége.) Julius 1-én. Fölhajtás összege 314 drb 
értés, 5 darab süldő. Előző napi eladatlan 

maradvány 71 darab sertés, — darab süldő, 
összesen 385 darab sertés, 5 darab süldő. 
Kiadatott 3Í8 darab sertés, 5 darab süldő.

Eladatlan maradvány 7 darab sertés, — da­
rab süldő. A vá:.;:r irányzata élénk. Az árak 
változatlanok. — Következő árak jegy eztettek : 
Zsirsertés: Öreg I. r. 350 kilogrammon felül 
88----- K.-ig. II. rendű 280—850 kilogrammig
-------- fillérig, 11. rendű selejtezett------------ 
fillérig, kanló-------- fillérig, fiatal nehéz 300
kilogrammon felül 90—96 fiiiérig, fiatal kö­
zép 220— 300 kilogrammig 90—96 fillérig, 
fiatal könnyű 220 kilogrammig 80—90 fillérig, 
süldő ---------fiiiérig, malac------------fillérig.
Hússertés: nehéz 300 kilogrammon felül 
------- fillérig, könnyű 140—300 kilogrammig 

84----- fiiiérig, süldő--------94 fiiiérig, malao
40 kilogrammig---- 100 fillér. Árak minden
levonás nélkül, kilogrammoukint, élősúlyban 
értendők.

A budapesti gabonatőzsde.
Budapest, julius 1.

Bágyadt irányzat mellett 9000 méter-
mázsa búza került a íoj•galomba 5 fillérrel ala
csonyabb árakkal.

Rozs és zab jegyzése változatlau.
Tengeriben 5 fillérrel emelkedtek az árak.
Takarmányárpa keresott volt.
Eladatott
Búza. Tiszavidéki: 1000 mm 80 k . 9 K.

20 f„ 200 mm. 81 k. 9 K. 20 f., 500 mm.
80 k. 9 K. 20 f. 400 mm. 80 k. 9 K . 20 f„
700 mm. 80 k., 9 K. ■20 f„ 200 mm. 80 k.
9 K. 20 f„ 400 mm. 80 k. 9 K. 20 100
mm. 80 k. 9 K. 20 f„ 300 mm. 80 k. 9 K. 20
f. 200 mm. 80 k. 9 K. 20 f„ 3 00 mm. 79-5
k 9 K. 17’/s f„ 100 mm. 79'3 k. 9 K. 05 t
300 mm. 79 k. 9 K. 10 f„ 250 mm. 79 k. 9
K. 10 f., 200 min. 79 k. 9 K. 1 5 f., 100 mm.
78-8 k. 9 K. 7* /a f.. 1U0 mm. 78'7 k . 9 K.
07>/s f„ 300 min. 785 k. 9 K. 07l* f., 300
mm. 78-5 k. 9 K 10 f. 300 mm. 785 k. 8
K. 90 f. HlO mm. 76 k. 8 K. 80 f.

Pest megye vidéki: 100 mm 80-5 k. 9 K. 10
f. 100 mm. 78'2 k. 8 K. 85 f., 100 inni. íö k.
8 1<. 75 f„ 1000 mm. 78 k. i K . 80 f.

Mind három hónapra.
Rozs: 500 mm. 6 I<. 32 f., paritásra.
Zab: 100 mm. 6 h:. — f.. 150 mm. 5 K.

92VS f.. 200 mm 5 K. 80 f., *200 mm. 5 K. 70
i paritásra.

Készpénzfizetés mellett.
A készáru hivatalos jegyzése a budapesti

áru- és értéktőzsde szokásai szerint, készpénz-
ben és kilogrammoukin

•

50 kilogramm 50 kilogramm
Busa •© ára 5 ára

2 K.-tól K.-ig 3 K.-tól K.-ig

Tiszavidéki 76 8.70 8.95 79 v.to
77 8.85 9.05 80 9.15 9.80
78 8.90 9.1O 8! 9.25 9.35

Febérmegyel 76 8.60 8.85 79 »•- ílí
■ 77 6.75 8.95 08 9.10 V.2O

78 8 80 9.— 81 —.—
Pustvideil 76 8.60 6.85 79 9.— 9.15

77 8.75 9.05 •• ' 9.10 9.2*1
78 8 80 0.- 81 9.20 9 30

BáDs4< 78 8.50 8.70 79 8.80 8.95
77 8.60 b.riO 80 8.90 9.-
78 8.70 8.90 81 —•—-

Bácskai 76 8.7o 9.95 79 —.—
77 8.85 9.U5 80 —— —.—
78 8.90 9.15 81 —.— —.—

8zerb 76 81 —

50 kPogramm
Erveb gabonanemftok ára

K.-tól K.-lf

Busa aj elsőrendű ...
közóptr.inőségtt ... .. ... —.—

Árpa takarmáuvára, I. r. .. ... 6.15 6.40
masodrendU ... 5.90 6.15

Köles — 5.— 5.30
Zab elsőrendű . . ______ 5.95 6.10

közőprainóség# ........ ... 5.75 5.90
Tengeri belföldi ó ... _ —.—

belföldi uj_. — — — 5.20 5.30
, 0 fehér ........ — —

"J román vagy bolgár .. ... ——
cm;u.*ntin.^ ... ... _ ... —

Repoe a kapusit*  _ — — 10.— 10.25

A liatárldöüzl.t folyamán a következő
kötések történtek:

Októberi búza 8.67--8.51—8.53
Ok tóbori rozs 6.52-6. 11-6.53
Júliusi tengeri 5.16--5.22
Augusztusi tengeri
Májusi tengeri (1905) 5.46—5.54
Októberi zab 5.96-6.01
Repce augusztusra •

Déli egy órakor a következő záróárakat
állapították meg hivatalosan a tőzsdén:

Októberi bnza • • 8.70- 8.71
Októberi rozs • • 6.52- 6.53
Júliusi tengeri • ■ • • • • 5.21- 5.22
Augusztusi tengeri • • • 0.----- 0.—
Májusi teniiori (1905) • • • 5.52- 5.54
Októberi zab 6.01- 6.02
Repce aukusituara

Délután fél 5 órakor zárul:
Októberi búza..........................8.72— 8.73
Októberi rozs..........................6.52— 6.53
Októberi zab..........................6.06— 6.07
Júliusi tengeri..........................5.20— 5.21
Augusztusi tengeri .... —.----- .—
Májusi tengeri (1905) . . . 5.53— 5.54

A budapesti értéktőzsde.
A mai tőzsde gyengén indult, később a 

bányaértékek emelkedése következtében a han­
gulat kedvezőbb lett, az irányzat megszilárdult 
és a forgalomba került értékek barátságos han­
gulattal zárultak. Az üzlet azonban nem öltött 
nagyobb kereteket. Délben jobb berlini jegyzé­
sükre kedvező maradt a hangulat és különösen 
Magyar hite!részvények és Rimamurányi rész­
vényben volt éléuk kereslet. Valuta és ércáru 
változatlan.

A helyi értékek piacán szilárd volt az 
irányzat.

Előtőzsde. Javult. Osztrák Hitelrészvény 
640.25—1141.50. Magyar Hitelrészvény 748.50 
749.50. l'iniamurauyi vuamürészvéuy 489.25— 
492.— korona.

Déli tőzsde. Kedvező. Zárultak: Osztrák 
hitelrészvény 641.50—642.50. Magyar hitel­
részvény 750.-----752.75. Rimamurányi vasmű­
részvény 491.50. Jelzálogbank 500.— korona.

A helyi értékek piaca szilárd. Köttetett: 
Hazai Bank részvénytársaság 210.—. Magyar 
Általános Takarékpénztár 565.—. Magyar Fcgy- 
,\er- és Gépgyár részvénytársaság 322. 325.— 
korona.

A prémiumüzletben dijbiztositásokért fizet­
tek : Osztrák hitelrészvényekért holnapra 4.— 
5.— korona, 8 napra 9—10 korona, 1904. 
junius hó végére 17—19 korona.

Utótőzsde. A 4 órai zárlatkor maradt: Oszt­
rák hitelrészvény 642.75—.—. Magyar hitel­
részvény 752.50. l.eszámitolóbunk részvény 
—.—. liimamurányi vasmű-részvény —.—. 
Osztrák-magyar állumvasuti részvény —.—. 
Közúti vaspály a részvény —.—. Városi vil­
lamos vasút —.— korona.

A hivatalos zárlatok a következők voltak: 
ÁllamadósBar.

a) Magva." áilaxuadüsság.
Pénz Ára Páw ra

AranyJ. med. 1870. áll.uy.-k.
j.il.-ra ... .. 118.- ! 18.50 •.'00 K ás ... 207.— 210.—

Korunajáradéa 97.15 97.u5 Nagy. i öld te-
Koron •). ultim. kenut............. 98.50 99.50

Jut.-la ....... 97.15 07.85 Horv.-aal. JeU.
Kuron.ii. 31 //# 89.— 89.50 tőid*,  k.’íiv. 98.— 9A-
Vaskapu-kbL... 82— 83.- Tiszai ayer.-

kOlcó. 2uu K. WO.— KW—
b) Osztrák államadósság.

Korunaj. máj. 
—nuv...—..

Papír L tab.—
09.— 99.50 Jg....... . 99.50 100.—

Koronái............. 99.20 99.79
c) Kgyéb nyilvánul kSksünbk.

Budapest fűv. Teíues-Béga-
1897.4’/»köl. 98— 96.75 tánalat 4°/« 96.- 9A-

Bankok.
ansol „sstrák M Jeli, hitel*.

-U.Í. ........ 279.— 281.- Ugyanaz JuL
Khiu magyar med............... 5-0.50 5G1—

ipát baitK 312. - 846.- M. keresk. r.-t. 565.— 570.—
Fiumei hit db. 138.- M. leseim.bank —
Hazai bank ... 210.— 212.— Ugy.juL med. 449.— 450.—
Hermcs m. ált. 

váltottál, r.-t. 240.— 260.—
M. tkp. kötp. 

Jelzálugb. ■ ■ 1030.— 1070—
Magvar iiitelb. Osztr. bitelb....
Ugyanaz Jul. Úgy. Jul. ült. 642.— 642.50

752.50 1612.- 1622.—
U. agr. és Járb. 450.—

is- Pesti m. keres-
kcdelnú bank 2750.— 2760—

OsztálysrJ. r.-t. 1800.— 1850—
X*Kl»kedé*i vállalatok réaxványoL

.Adria*  tengb. 470— 472— Bpest • Újpest-
Bper.ti közüli rákosp. vili. 165.— 170—

vaspálya 5°/a —— —— DÓU vasul.......
Úgy. Jul. med. 578.— 574— Úgy. Jul. ült. 78.60 79.50
Bpesti közúti [luuagftzhajóz. 845.— 850—

vp. élv. jegy MO.— 860.— KnsNkoderb__ 378.— 888.—
Bpesti vül. vá­ Ontr.-magyar

rosi vp. 19oX 881.— 831.50 álhuuvaaut...
Bpt bti vili, vá­ Úgy. Jul.-ra... 638.— 6NA9

rosi vasul
tp. élv.jejj. 110.— 115.—

Bányák és téglagyárak.
Északin, kősi. 225.— 228.- M.éb.kOaaéa*. 280.- 282—
Felsőin, bánya­ M. kerámiai... 149.— 152—

ős kohó ....... 492— 600— Salgótarjáal _ 687— 689—
.Istv.*  tég. gy. lOt— 105.- Újlaki tégla- ép
Köbáuy. gőzig. 
Hagy, assfalt.

940— 9íO— xue&zégvtO — 320.— 896.—
187— 140—

Különféle vállalatok réasvéayeá.
Ált. vagg. kül. 600.— 620.— ,Uun.gl\ria“mU-
Bpesti alt. vili. 810.— 315— tiágya----- 215,- 296.*
Betűöntőd, r.-t. 205.— 215— Kőbányai pclg.
Oyapjum.-gyár ,ró0.— —— serféaft ....... 370— 280.—
Résavőnyserf. 2850— 2400.— M. cukoripar... 1510— 1X0—
BtftéahML r.-t. 475.— 496.— ál. viUamoaaáf 982.— 804—
Bpódium-gyár 210.— 230— Nemzctk. vil-
Fiumei rizsh,... 2600.- 9700.— lamosaág ... 699— •ro—
GacUwindt-féle Naiuatk. va<*

szeszgyár M. 975— 1000— gonk. 5®/a 61A— ••A—
Boyal-aaáUó ...

Takarékpénztárak.
Belvárosi ___  223.— 224.- Hagy. ált. tkp. 696.- 696.*
Bpesti III. kér. 200.—
Bpest-Krtsébv. 212.—
Bpesti tkp. és

220.— Orsi. kösp. „. 1575.— MB0—
220.— Pesti kasai 21400.— 91800—

Úgy. tal. Jo*. 15586.— 16006.—
urss. sáiogk. 418.—

Kot*.  »«S»-
494.- ügy. latata 7776—
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Blztositó-tArsaaógok.
Bécsi biztosító 430.- 440.— M.jéff- é9 visz.
Bécsi élet- és biti................ 816. - 319.—

Járadék bizt. 635.- 650.- Nemz, baleset 240.- 250.—
Első magy. ált. 8250.— 8350.— Pannónia vibzt. 22;»ü.— 28ó0.—
Bűneiére ...... 242.- 241.-

Malmok.
8(>0.— 820.—

Első budupcsti 10Ü0.— 1Ó80.- Mo!n. és sütök 375.— 385.—
Erzsébet .... 480.— 435.— Victoria........... 4T0. - 480.—
Lujza ............ 220.— 230.—

VuEinü- és fiépg-yár-részvényok.
Első m. gHzd Nicholson ...... 205.— 215.—

gépgj'ár..... 150.— 166.— Rimamurányi
.Danubius*  .. 177.— 170.— ügy. Jul.-ra... 491.50 492.—
Ganz ............. 3170.— 8220.— tichlick ........... 850.— 360.—

Sorsjegyek.
Bazilika ....... 19.50 21.50 Olasz vörös-k. 42.— 44.—
Vry.o. felUlb. 21. - 28.— ügy. o. feltllb. 45.— 47.—
Bécsvárosi ... 510.— &2ö.— Oszt, vürös-k. 51.— 56.—
,Jó-sziv....... 10.— ll.- Osztrák hitel. 465.— 475.—
Ügy. o. felttlb. 10.— ll.— l’álffy _____  100.— 170.-
M. vörös-ker. 26.— 
Uev. o. faliilb. 29.—

28.—
31__

Pénznemek.
M. vagy oszt. Német b!r. b.-

arany vert 11.35 11.43 jegy(100M.) 117.30 117.60
M. vagy oszt. Francia bjegy 94.V7>;t 95.27»/í

arany kör. 11.27 11.88 Olasz bjegy... 95.02« > 95.32*/«
20 frc. arany 19.01 19.0C Román bjegy 94.30 95.05
20 ni árk. arany 23.44 23.54 Bzerb bjegy... 92.25 93.25

Rubel ....... .. 253.— 254.-

A budapesti terménytőzsde.
A termény-üzletben a szezonszerü hangu­

latnak megfelelően alakultak az árak és végül 
a terményüzleti árjegyző-bizottság hivatalosan 
a következő árfolyamokat állapította meg:

Jegyzéseit: Heremag lucerna magyar 42.- 
—49.— korona, vörös aprószomii 36.—40.— 
korona, vörös erdélyi —.——.— korona, vörös 
bánsági —.----- .— korona, középszemü 43.—
45.— korona, nagysz«mii 46. 50.— korona. 
Disznózsír : budapesti 60.50—61.— korona, vi­
déki —. .— korona. Táblaszalonna: légen 
szárított vidéki —. .— korona, városi 4 
darabos 50.----- 50.50 korona, 3 darabos 53.50
—54.— korona, füstölt —.------.— korona. —
Szilva: boszniai, szokás szerinti minőség —.— 
—.— korona, 120 darabos —. .— korona 
100 darabos -.------- korona, 85 darabos
—.------—.— korona, azonnali száilitásra. Szer­
biai, szokás szerinti minőség —.-------- .— ko­
rona, 100 darabos —.--------.— koroua. 85 da­
rabos —.---------.— korona. Szilvaiz : szlavóniai
12.50—13.50 koroua. szerbiai 10.50—11.— ko­
rona. azonnal való szállításra.

A bécsi értéktőzsde.
Az előtőzsdén a bányapapirokból kiindulva, 

általánosságban javult a hangulat. Alpesi és 
csehbánya-részvényekben élénk tranzakció folyt, 
mert a vasi pár menete kedvezőbb megítélésre 
talált. Szilárditólag hatottak az irányzatra a 
magyarországi kedvezőbb tennésjelentések és 
kielégítő külföldi jegyzések. Az említett papi­
rokon kivül Rimamuráuyi és Hitelrészvények- 
ben is élénkebb volt a forgalom. A sorompóban 
Magyar Jelzálog Hitelbank részvény felé for­
dult az érdeklődés.

A déli tőzsdén ismét a vasértékek felé for­
dult az érdeklődés. A cseh bánya-rész vény 1274-re 
emelkedett. Nordbahn-részvény, amelyet zel- 
vény uélkül 157 50 korona leírással jegyeztek, 
5495-re emelkedett. Általánosságban barátságos 
maradt a hangulat, bár a berlini jegyzések 
nem buzdítottak. Prágai vasmű 211Ö, briixi 
kőszén 590.

Zárlat szilárd, mindakét hitelrészvény emel­
kedett budapesti vásárlásokra. Prágai vasmű 
2120. A magánkamatláb 3%.

Béoa, julius 1. (Magyar értékek zárlata.) 4°/o 
aranyjáradék 118.35. Magyar koronajáradék 97.10. 
Tiszai és szegedi kölcsön-sorsjegy 160.—. 40/0 ma­
gyar földtehormentesitési kötvény 97.70. Magyar 
hitolbank-részvény ^750.—. Magyar nyeremény-köl- 
csönsorsjogy 206.50. Magyar leszámítoló- és pénz- 
váltóbank-részvény —. Kassa-oderbergi vasúti 
részvény —. Rimamurányi vasuiürészvény 490.75. 
Magyar kereskedelmi bank ----- . Magyar cukoripar
-----. Magyar vasuti kölcsön ezüstben —.—. Ma­
gyar keleti vasuti állami kötvény —. Magyar 
jelzálogbank . Adria hajózási r. t. 46H.5O.

Béoa, julius 1. (Osztrák értékek zárlata.) 4*2°/o  
papírjáradék 99.25. 4’2°/o ezüstjáradék 99.10—99.90. 
4°/o osztrák aranyjáradók 118.25. Osztrák korona­
járadék 99.25. 1860. sorsjegy 151.90. 1864. sorsjegy 
257.—. Osztrák hitelsorsjegy —. Osztrák hitel­
részvény 641.50. Angol-osztrák bank —.—. ünion- 
bank 517.—. Bécsi bankegyesület 512.—. Osztrák 
Landerbank 422.25. Osztrák-magyar bank 1620.—. 
Osztrák-magyar államvnsut 632.50. Déli vasút 79.25. 
El be völgyi vasút 422.50. Dunagőzhajózási társaság 
845.—. Alpesi részvény 419.—. Dohányrészvény 
345.—. 20 frankos arany 19.01. Cs. kir. arany (vert)
11.32.  Londoni váltóár 239.42. Német bankváltók 
117.40. Lipót-kohő —.—. Bécsi Tramway Litt B. 
—. Bécsi Tramway Litt A. —.—. Osztrák IJoyd 
680.— Török Borsjegyek 128.25. Az irányzat szi­
lárdult.

Külföldi értéktőzsde.
Párisi, julius 1. (Zárlat.) Osztrák-magyar 

állami vasút —.— Uj török-konzol 86.75. Egyptomi 
járadék 106.20. Osztrák Landerbank —.—. Párisi 
bankrészvény 11.6G. 3ü/o-os francia járadék 98.30. 
40/fros spanyol járadék 88.17 3<Vo-Os uj törleszthotő 
járadék 98.50. Crédit foncier do Francé 695.—. 
Alpesi bányarészvény —.—. 4% 1‘i^O. román
kölcsön —.—. Görög kölcsön —.—. Váltó Olasz­
országra Vw. Váltó Amsterdamra 206.43 Váltó 
Brüsszelre % Váz. De Beers 486.— Chartered 46.50 
5ü/o-os bolgár kötelezvény 424.— Magyar arany­
járadék 101.95 Déli vasút —. Váltó Londonra 
151.90 Osztrák aranyjáradék 100.80. Török sorsjegy
123.75 Moridional vasút —.— 4°;o-os olasz járadák 
104.80. Ottoman-bank 590.—. 30/oos francia-jára­
dék 98.39. Osztrák földhitelintézet 12.86 Déli 
vasuti elsőbbségi kötvény 322.— . 4%-os 1896. román 
kölcsön —. Dohányrészvény 237.—. Váltó Bécsre 
104.12. Váltó német piacokra 122.18. Rio 13.16. 
East Kaiul 189.—. Randfontein 80.—. Magyar jel­
zálogbank 539.— . Az irányzat tartott.

Frankfurt, julius 1. (Zárlat.) 4,2°/o-os papír­
járadék 100.10. 4%-os osztrák aranyjáradók 100.80. 
4°/o-os magyar aranyjáradék 99.90. Osztrák hitel­
részvény 201.30. Osztrák-magyar államvasut 135.40. 
Északnyugati vasút —. Bustiehradi vasút 203.95. 
Londoni váltóár 129.70. Bécsi bankegyesület 210.—. 
Villamos részvény —. 3%-os magyar aranyköl- 
csön 83.30. 4*2°/o-os  ezüstjáradék 100.10. Osztrák 
koronajáradék 100.—. Magyar koronajáradék 97.50 
Osztrák-magyar bank 115.80. Déli vasút részvény
16.90. Elbavölgyi vasút 851.10. Bécsi váltóár 809.96. 
Párisi váltóár —. Unionbank részvény —. 
Alpesi bányarészvény —. Az irányzat szilárd.

Berlin, julius 1. (Zárlat.) 4'2% papír-jára­
dék —.—. 4’2% ezüst-járadék 99.25. 4% osztrák 
aranyjáradék lüü.7ú 4% magyar arany-járadék
99.75 Elbevőlgyi vasút —. Osztrák hitolrész- 
vény 202.—.Magyar koronajáradék Déli vasút
16.90. Osztrák-magyar átlóm vasút 135.40 Károly
Lajos vasút —Kassa-oderbergi vasút — 
Orosz bankjegy ek 216.— . Bécsi a.tóár 85. tö. 4% 11 j 
orosz kölcsön Magyar vasúi beruházási köl­
csön —.— Török duLányrészvény —Alpesi 
bányarészvény —.— Olasz járadék —.— Disconto 
Conimandit 187.25. Magyar hitelbank —.— Általá­
nos villamossági Edison Jlú.őc. Dynamit Trust 
—.—. Gelsenkircheni 247.25. Harpeni 198.90. 
Laurakohó 241.40. Az irányzat szilárd.

Hamburg, julius 1. (Zárlat.) 4‘2%-os ezüst 
járadék 99.7u. 1860. sorsjegy 152.70. Déli vasút 
16.5'.. 4ü/oos Osztrák aranyjáradók 101.— . Osztrák 
hitelrészvény 201.80. Osztrák-magyar állannasiit 
13.— . Olasz járadék 103.40. 4%-os magyar arany­
járadók 100.10. Az irányzat nyugodt.

A budapest-kőbányai sertsskeres 
kedehui csarnok jelentése.
Julius 1. A serté-süzlet irányzata változatlan.
A) Hízott sértenek ára 1. • M agyar u I s 6

rendű. Öreg nehéz (p; r . ■.•:P k </rammór. 
felüli súlyban)--------- fillérig ■•?•.»/ t <• <> .pár<u
kint 300- 340kilogrammig tcrjv.ló súlyt am---------
tllh rig Fiatal neh-z pi.ronkb.1 kilocrrammon 
feiuJi .sülj bún 1’2 1)3 ftdérig. hiatal közép (páron-
kin. -öi ó 'ukii . »Hiúmig terjedő súlyban) 112—113 
fillér^". Fiatal könnyű iparonkint 260 kilogrammig 
t< r. flBlybM)----------fillérig. — II. Magyar
s z e Jött: Nehéz (páronkint 280 kilogrammon felüli 
súlyban)------- fillérig. Közép (p . önkint 240—2G0
kilogramm súlyban)--------fillérig. Könnyű (páron­
kint 240 k.-grainmig terjedő súlyban)------- fillérig
— 111. Romániai: Nehéz páronkint 320 kilo­
grammon felüli súlyban---------- fillérig. Közép
(páronkint 250—320 ki ogrammig terjedő súlyban) 
---------- fillérig. Könnyi (páronkint 250 kilogrammig 
terjedő súlyban)------- fillérig. — IV. Romániai
eredeti (Stachl): Nehéz (páronkint 240 kilo­
grammon felüli suk ban) ---------- fillérig Könnyű
páronkint 240 kilogiammig terjedő súlyban)-------
fillérig. — V. Szerbiai: Nehéz (páronkint 260 
kilogrammon felüli eulyban) 110—112 fillérig. Közép 
(páronkint 240—260 kilogrammig terjedő súlyban) 
109—110 fillérig. Könnyű (páronkint 250 kilogrammig 
terjedő súlyban) 106—111 fillérig.

Sertéslétszám: 1904. junius 29. napján 
volt készlet 38.65G darab. — 1904. junius 30. nap­
ján felhajtatott 594 darab. 1904. junius 30. napján 
elszáll irtatott 656 darab. 1904. julius 1. napján ma­
radt készletben 38.598 darab.

Kivonat a hivatalos lapból.
— Julius 1. —

kinevezések. A külügyminiszter Kasimir 
Miksa jogtudor és Gömöry László államtudo­
mányi tudor, 2. osztályú udvari és miniszteri fo­
galmazókat 1. osztályú udvari és miniszterri fo­
galmazókká, — az első főudvarmester pedig 
Kétliy Aladár m. kir. szőlészeti felügyelőt tar- 
czali udvari szőlőhegygondnokká, — a vallás- és 
közoktatásügyi miniszter Nendtvich Jakab buda­
pesti II. kerületi kir. katholikus főgimnáziumi 
és Lengyel Lajos m árama rossz igp ti katholikus 
algimnáziumi, dr. Oyöngyösy László bártfai, 
Petényi István nagyszebeni. Huszár Frigyes be­
regszászi, Kiss Béla budapesti VIII. kerületi 
állami főgimnáziumi, Ilim Lajos pécsi állami 
föreáliskolai, Uhlmann Miklós zombori, Esztegár 
Gergely szamosujvári állami főgimnáziumi, To­
kaji Nagy Kálmán kürmöczbányai, dr. Demek 

Győző nagyváradi, dr. Hollós László kecskeméti 
állami főreáliskolai, dr. Ncgotevich Arthur 
fiumei és Udvardy Vince zalaegerszegi állami fő­
gimnáziumi tanárokat, a Vili, fizetési osztály 3. 
fokozatába. Major Aladárt a nagykőrösi ev. ref. 
főgimnáziumhoz, a fennálló szerződésből kifolyó­
lag. rendes tanárrá. Burger Arthur székelyud­
varhelyi római katholikus főgimnaziumi helyet­
tes-tanárt ugyanazon főgimnáziumhoz, a fenn­
álló szerződésből kifolyólag, rendes tanárrá, 
Wellmann Rezső balassagyarmati ábamilag segé­
lyezett községi polgári iskolai helyettes-tanítót * 
tokaji állami polgári iskolához a IX. fizetési 
osztályba segédtanítóvá, dr. Nagy Zsigmondot a 
XI. fizetési osztály 3-ik fokozatába az^ 190-L évi 
1. törvénycikk értelmében megillető pótlék élve­
zete mellett törvényszerű lakbérrel Maros- Torda- 
vármegyei kir. tanfelügyelői tollnokká kinevezte, 
— o in. kir. igazságügyminiszter dr..Májtán Ar- 
nold rimaszombati kir. járásbirósági joggyakor­
nokot a nagyszombati kir. járásbírósághoz al­
jegyzővé, — a m. kir. pénzügyminiszter a zág­
rábi kincstári jogügyi igazgatóságnál dr. Pack 
János fogalmazó-gyakornokot fizetésnelkiili. jog- 
iigvi segédfogalmazóvá, — a pozsonyi kir. Ítélő­
tábla elnöke Bartal Mihály végzett joghallgatót 
ezen ítélőtábla kerületére díjtalan joggyakor- 
nokká kinevezte.

Előléptetések. A marosvásárhelyi kir. Ítélő­
tábla elnöke Mátyás József nagysinki kir. járas- 
birósági hivatalszolgát az első és Szántó Ferenc 
marosvásárhelyi kir. törvényszéki hivatalszolgát 
a második fizetési fokozatba 1904. julius 1-től kez­
dődő hatálylyal előléptette.

ÁMe/pczóefc. A vallás- és közoktatásügyi mi­
niszter Sera Kálmán egri és Varga Károly szé- 
kelyudvarhelvi állami föiváliskolai tanárokat sa­
ját kérelmükre k 5! cső nősen, Nyakas Mária f<-!ső- 
oroszfalusi állami óvónőt a feiöri állami óvodához 
Schiller Irma szászvárosi állami polgári iskolai 
rendes tanítónőt u székely udvarhelyi állami pol­
gári leányisk > áhez igazgatói állásba, — a m. kir. 
igazságügyminiszter B irdócz Gyula szászvárosi 
kir. járás író*  ág- telek könyvvezetőt a kézdivásár- 
b.elyi kir törvényszékhez, — az erzsébetvárosi 
kir. törvényszék elnöke Simon Péter segesvári 
kir. járásbirósági III. oszt, hivatalszolgát a nagy­
sinki kir. járásbírósághoz helyezte át.

A vallás- és közoktatásügyi m. 
kir. miniszter Péterfly Gyula szatmárnémeti kir. 
kath. főgimnáziumi id. rendes tanárt rendes ta­
nári minöségénen véglegesen megerősítette.

Közjegyzői kamarák köréből. A in. kii. igaz- 
ságiigyminiszter dr. Ilitsch Károly poprádi gya­
korló ügyvédet Trencsénbe kir. közjegyzővé ne­
vezte ki.

Pályázatok. Az eszéki dohányáruraktárnál 
kezelői állásra 14 nap alatt, a mezőkövesdi kir. 
árásbirófiágnál hivatalszolgái állásra augusztus 
'• 11-ik napjáig, a kolozsvári járásbíróságnál ir- 
•ki állápra julius hó 30-ik napjáig, a szilágy- 

somlyói járásbíróságnál irnoki állásra 4 hét alatt 
sdandók l«e a kérvények.

Időjelzés.
Az Országos Meteorológiai Intézet hivatalos jelentése.

— Julius 1. —

Jelelt inatfyarAa&ta: K. x= kelet, Ny. «= nyugat, D dél. 
í es éuak. A felhőzet: 0 «= efészen derlllt, 1 többnyire dé­
riül, 2 — részben fölhúz, d többnyim borult, 4 < gtizen borult,
• *= o*ö, * hó, 2 « köd, *= nivatar.

Állomások

Ha reggel 7 b IJGző 24 órai

>. a•c .

> a S X -
'•C—

I- Hőmér­
séklet

mx. mii.

Akna-Szlatina _____ 61 1 11 tt ÉK 8 3 20 1b
Késmárk ................... G-J » 10 0 Ny 1 1 — _ _
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0
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17 2 K 1 97 |
19 Vi — o 16

14Pécs ........................... 59 4
59 0

13 2 ÉK ■) |
Dsbreczen ............ ...... 15 3 É 1 0
Eleged 59 | 21 1 K 0

HAr»d >9 U 13 7 ENy
14 9 K

3 o- 2
Temesvár ........... .. >9 2 í

q
Kolozsvár ................... 61 0 13 G Ny o e __
Vajda-Hunyad ........... ou 6 16 7 KNy 2 0 •>;<
NsgvbZeben ............... UJ 2 13 2 UK 1 0 7
beva .. ......................... U 15 2 0 13
Prága ........................... • 1 9 18 W —
Krakó .... _____ Ut 6 16 4 Ny ■ 1.3
Tarnopol......—..............
Brvgeni... .................... •1 7 16 2 Ny

14 0| —
17 2 D
2J ij -

n 8 
ü

28 £<
batzburg.................... 42 6
Klagt nl urt............... -4 3
Leuna -8 2 0 — 27 19

Hazánkban az idő száraz jel logo megmaradt * 
eső elvétve csupán a keleti részeken fordult elő! 
A hőmérséklet omelkedőbeu van.

Az angol és olasz depresszió megerősödött 
az orosz minimum pedig meggyengült és a magas 
nyomás délnyugaton maradt.

Eunó!’,a ldöj“rlis» és túlnyomóan derült
jelentettek6 Orosí' és OlaseorsrAgból

Kildtáf. Melegobb ld<j várható, helyenkint. 
főleg az ország dóri felében esővel vágj zivatarra?
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SZÍNHÁZAK
Szombat, 1901. julius hó 2-án.

VÁROSL. NYÁRI SZÍNHÁZ.
Nyarai Antal és Tanai Frigyes 

felléptével

A hét Schlézinger.
Látványos énekes bohózat 5 felv.

Kezdete 7V2 órakor

FŐVÁROSI NYÁRI SZÍNHÁZ.
tízoyer Ilonka mint vendég

A böregér.
Oporette 3 felvonásban.

Kezdete 7l/i órakor.

SZT.-LVKÁCSFtjRDŐ, BUDÁN

SZIMFÓNIA HANGVERSENY
Kezdete <1. a. 5 órakor, Vége este 10 órakor.

ÖS-BUDAVÁRA V™*!
Nyitva d. u. 6 órától reggeli 4 óráig.

J!a szombaton. Julius 1-én
A fényesen díszített és kivilágított területen

J apán-iinnepóly
(Egy éj Tokióban.)

Nagy diszfelvonolás 500 ember részvételével, díszkocsik, gyalug- 
hintók, lovasok, stb.

A nagy varieté színpadon a remek uj júliusi műsor

FOLIES COfi’SQUE jubileumi előadás! 
twr 5O-cdszer “$$2 J

„A kis G-ai"niz;oiiLl>ól—
■ cimii szenzációs bohózat.

Jfi
Mculin rouge á Ha Paris

- - Nagy japánt bál. — 
Katonaaeuokar és különféle zenekarok.

■wWffiTk Remek tüxijn.tek I
Egy orosz csatahajó felrobbantása. Rendezi Fi-iedmann A. 

igazgató. Japán nép, katonák, japán zene, kóklerek, gésák, stb.
Belépődíj 1 korona. Kedvezményes jegyek 40 fillér ráfizetéssel 

érvényesek.
Hétfőn, julius 4-én - NAGY AMERIKAI ÜNNEPÉLY I -

PHONOGRAPHOK
’IRAMMOPHONOK.

Elsőrendű gyártmányok részletfizetésre is.
Árjegyzéket tessék kérni.

AUFRECHTéGOLDSCHMIED 
HAMG8ZEBO8ZTÁLY

BUDAPEST, VI., EÖTVÖS-UTCA 37. 

AI kai in bn képviselők felvétetnek. “JRJ 
Nyílt üzlet: Andrássy-ut 45, mellett.

Schmitít M. 
aztjgyártá, cyerpas és bóroodoj 

Budapest, Vili., Kerepesbut 25. sz. 
Ajánlja «A/át gyártmánya koeniző é» 
loVAg-K-R*erNaümJait,  mluden*  
nemű ntaaóbdrvadak. péna, ezt- 
var- őe ei*»retea  stb. tárcáit. 
Megrendelések és javítások pontosan

•• jutányoson esxköaőltetnek. Árjegyzék bérmeatvs.

Valódi angol Lawn-Tennis.
Torna oszközök. függő-ágyak es mindennemű hálók. Ruha- 
terito-kötelek fehér kenderből, vízmentes ponyvák, zsákok 

és ktndcráruk legolcsóbb megbízható forrása:

Seffer Antal

w
sporteszközök éa kötél­

gyártó ipartelepe

Budapest, IV., Károly-utca
boltszám 12.

(Kűzp. városház 
épülete.)

Alapittatatt 
1878. —

Teíofon : 15 -56.
Képes árjegy­
zék kívánatra 

bérmentve.

Amerikai

fagylalt-gép
erős, tartós. Kezelés® egy­
szerű, kényelmes, gyors. Pár 
pere alatt késs a legjobb 
fagy lalt, páriáit, vagy krém. 
Célszerű és kellemes minden 
háztartásban, cukrászdában, 

kávéházban, vendéglőben.
I 2 S 1 l.-e<

irt. 0.50 7.50 W. 10.50

Kertész Tódor
N’agy képes Árjegyzék sport és nyári játékokról, nyaralókba, 
fürdőkbe való célszerű háztartási, kényelmi, egészségügyi cik- 

I kékről, turista és utazási felszerelésekről, lampionok, bengál- 
fáklyák és léghajókról, ingyen és bérmentve.

1904. julius 2.-. 1£

Ellámért specialista 3. , 4. , 5. koronát; fórfl és női 
elsőrangú kolap-kúlöidesesBégekben. BUDAPEST, VI., 

Eokü-ut 6, Klotild-palota.

Fogfájás
A fogfájás oka a legtöbb esetben tagad­

hatatlanul

keresendő. A következőkre tessék 
tehát pontosan figyelni. A száj 
okvetlen kiöblítendő, a mely célra 
szolgáló vizet felforraljuk " azután 
lehűtjük, azonban soha se használ­
junk langymeleg vizet; ha azon­
ban a nagyon érzékeny fogakra 
hideg volna, akkor tartsuk a száj­
nak egy kevésbé érzékeny helyén 
addig, inig egy kevéssé megmeleg­
szik és azután öblítsük ki jól a 
szájat. Egy nagyon alkalmas száj- 

melynek használata a n t i -

a fogak elhanyagolásában
szeptikus- és tonikus tulaj­
donságainál fogva még a fog­
idegek fájdalmas állapotában is 
ajánlható az

Ebermann-féle szájvíz.
Ez fenti utasítás szerint, vízzel ke­
verve, alaposan tisztítja és fertő- 
teleniti a fogakat és szájüreget és 
eltávolítja a lyukas fogaktól vagy 
a visszamaradt ételmaradékoktól 
eredő kellemetlen szagot.

Főraktár: Dr. Ebermann, Prag. Ebermann 
szájvize üvegcsékben á 3 K., 1 K. 50 fill. és 
ISO fill.: Ebermann fogpora dobozokban á 1 K. 
20 fill. és 60 fill. gyógyszertárakban, drogué- 
riákban és illatszerkereskedésekben kapható.

< legjobb uj és
c gysaer haszn á 11 |

FISCHER J
vízhatlan ponyva legolcsóbban kapható 

ponyva- es zsák­
áruházában :

BUDAPEST, V., Nádor-utca 31-33.
Veszek állandóan. minden mennyiségben, használt zsákot 

becserélek újakra használt termény-zsákokat.
Pcnyvakölcsönző intézet. Legszolidabb kiszolgálás.
-----——ALAPÍTVA 188*5.  -—

és

B- Szálloda a „Gellértliegy“-liezBiidapesí, HU 
fitöbreiitey -tér. az Erzsébet-hiddal szemben, bejárat 

a Horgony-utcából, Rudas- és Rácíürdo között.
->lc*rnyitt  lUMjun 21-él).VW>lZs»VW

Szobák 1 kor.-tól feljebb, hónapos-szobák legjutányosabb árban 
utazó kereskedők, deákok, színészek vagy magánzók részére.

Elszakíthatatlan kék munkás-öltönyök
Szedő, bonckabátok és iroda-öltönyök kaphatók 

<>UtOnatin .1. és Társánál. VII,, Kerepesi-ut 16. 
Minták kívánatra ingyen éa bérmentve.

!

Cséplögép-tulajdonosok!
\z. 1003—-73395. számú belügyminiszteri rendelet szerint előirt
Mentősnek vényt 

legolcsóbban beszerezhetik a 
orv <>si niíiszertúrban 

ItudapeNi, Víl. kér.. Kerepcsi-ut 3’4. sz.
(RókU'-kórházzai szemben.)

&<T r essek urjcsry'xékct icéruil. 7&1 j

NeuB’asthesiÉa (ideggyengeség).
E betegbég meggátláaáról és gyökeres gyógyitiisáról szóló pálya 

nyertes a legújabb tapasztalatok szerint újra átdolgozott mii 
megjelent. 30" oldalnyi tartalommal, sok ábrával. A mii, amely 
német, franoia és angol nyelven kapható, a leg-hosznosabb 
tanácsadóul és legbiztosabb Útmutatóul szolgál, ag-yvolö- 
rontó szenvedélyek következményeinél oh minden ily 
fajta bajnál. Loveltiélyegokben beküldhető 2 koronáért meg­
rendelhető a .'/őrzőnél Dr. RUBELEK szakorvosnál. Gonf- 
bon Sír. 77 (Svájc). A Dr. Rnmler-félo speciális gyógyintézet 
„Sylvana" egész éven át Üzemben van. Legsikeresebb gyógymód, 
egyetlen a maga nemében.

„AZ ANKER”
élet- és járadék-biztosító társává

Igazgatóság:
BECS, I., Hóhér Maikt 11.

(Ankerhof.)
Vagyon 190'
Biztosítási állomány 1903. végén 521 „ „ 
Kifizetések , , 261 , ,

A társaság eszközöl: Mindennemű tökebiztositá- 
sokat halálesetre, kiházasitási és aggkori ellátási biz­
tosításokat, továbbá gyermekbiztositásokat növelési jára­
dékkal és a nélkül, meiyeknei a díjfizetés a szerződő 
korábbi elhalálozásával megszűnik, életjáradék-biztosítá­
sokat, meghatározott és olcsó dijak mellett.

A társaság vagyonából Magyarországon 1903. 
óv végén 26' 4 millió korona van elhelyezve,

Mindennemű felvilágosítást készségesen és díj­
mentesen nyújtanak az .Ankét" képviselői, kik 
prospektusokkal és díjtáblázatokkal költségmentesen 
szolgálnak.

Magyarországi 
vezérképvisolősége: 

BUDAPEST, VI.. Deak-fer6.
(Anker-udvar.)

végén .... 160 millió kor.

Párisi hiilöulegességek. ®
Parisban időzésem alkalmával beszereztem a 
legújabb eredeti párisi modelleket és igy 
abban a helyzetben vagyok, hogy a legkénye­
sebb igényeket is kielégíthetem. Minden 
nálam vásár olt cipőért 1 évi írás­
beli jótállást vállalok, hogy a 
felsőbőr repedése ki van zárva, 
ha GUZI-kenőcscsel 
bekeni, idő előtti el­
szakadása esetén 
ing-yen megcsinálom.
MK*  Minden vidéki rendelést vagy töltésén portamente*  
sen vagy kívánatra 1 pár elegáns cipó sámfát mellékelek 
ingyen. Nőm megfelelőt kicserélek vagy a pénzt vissza­

adom. ■jan
Hogy mindenki meggyőződjék világhírű GUZI-kenöcsom 
lóságáról, mindenki ki elmet velem közli. 1 tégely GUZI- 
keuőcsöt és több száz eredeti fényképfelvéteUel ellátott 
árjegyzékem küldöm ingyen es bermentve. Legponto­
sabb mérték,*  ha harisnyában egy papírlapra allva a 

lábtalp körvonalát lerajzoljuk.
frt
3.50
3.20

Férfi elegáns vix fllzűscipö 
Erős viz sima dupla talppal 
Box bakancs varrott talp, 

elegáns.................................
Feltűnő elegáns szaioulakk, 

fűzős. valódi sevró bőr­
szárral .................................

Elegáns zerge, női, eugos, 
vagy fűzős...........................

Feltlinő elegáns angol box
flizös, női........................... 3.80

„ _ > ___

4.50

4.30

3.20

Párisi divat elegáns sevró, 
fiisős v. gombos, selyem­
béléssel, női ...........  ...

Kivágott kétedatti s szalon­
lak v. tinóin bőrcipő. . ...

Gyermekcipő, magas, 3 évig 
Zergebűr, magas, gyermek, 

fUző<. szegestaln, 7 évig 
180, d—10 évig ...

*

frt

4.20

o.

1.

AttELlU IG’XAC
Budapest, VII., Kerepesi-ut 30 a sz.

a Rokus-kórhax templomával szemben,

Legszebb Legjobb
FAI»Ull PA1»

1

1

•i-zrha.it qajó vaságy 3 db 
kivehető matraccal . . 
rouge paplan . .

1 rachmir paplan
1 satin w
1 atlasz caclimir ...
1 selyem atlasz, paplan
1 fodros selyem atl. papi. ...
1 jó vászon paplan • — 
1 - « ágy
1 fianell ágytakaró
1 pynpjn
1 Jó lópokróc ...
1 téli pokróc ... .,
1 szép fali szőnyeg

lepedő

Legolcsóbb

sodrony acél ágybetét 
tengeriül matrac

1 afriquo
1 Wször
1 ablak köper függöny
1 • tnnis ,
1 . gyapjú
2 ágy, 1 asztal terítő bonret

1 v - gy*7.'-
n.igy szobaszőnyeg .........

I. ... —
ágytőke 1. .....................
tapeatry ágy lökő—.........
intr. jó ftttoszfínyeg ____
. . mintázott .........

2
1
1
1
1
1 
l

12.—
3.—
1.50
4.50 

.. 5.50
gyapjú 12. 

; ......... 3.50
. ... _ 5.30

.......... 0.85
.........  I.Ű0

K......... —.40

GICHNER JÁNOS niafrár, k4rpitM.ru rMb,tOT.tb.wySte

Budapest, VII., Krzsébet-körut 30. szám. 
Árjegyzéket kívánatra ingyen és bérmentve küldök. Vidéki megren­
delések pontosan eszközöltetnek, nem tetsző áruk kicseréltetnek 

vagy a pénz visszaadatik.

A 22237. számú
..Eljárás karmantyú és tömitö-szelence 

tömítés előállítására"
című 1901. március 30-ról kelt magyar szabadalomra 

vevők vagy engedményesek kerestetnek 
Szives ajánlatokat „W. F. 4038“ jelige al. Messe

Rndolf. Bées. I. Seilerstatto 2. további*

zrha.it
k4rpitM.ru
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FULGURIN
1 KATAPHORESE^

KELETIJ

KELENGYÉK

As egyetlen folyadék, 
mely foltok hátrahagyá­
sa nélkül a poloskát 
költésével együtt 
láthatólag és tökéletesen 
kiirtja. Fulgnrin min­
is nélkül még a legflno- 
razy a mögött is sikere-

denűtt te minden károsítás nélkül még a legfino­
mabb kárpiton (tapétán) vagy a mögött is sikere­
sen alkalmazható. Fulgurin valódlan csak 36 fil­
léres Üvegekben és 2 koronás Literes palac­

kokban kapható.
MindJiottö ecsettel ellátva! *4^,  

FÜL G U RIN - rovarirt ópor a fecskendőben! 
Ára csak 10 krajoár, vagy 20 fillér és biztosan, gyökeresei el­
pusztít poloskát, sváb- és csótánybogarakat, molyokat, 
legyeket, hangyákat, növényrovarokat stb. Nagyban és 

kicsinyben, valódi alakban és minőségben rendelhető csak

R£ISSB.
BUDAPESTEN, Király-utca 41., I. emelet 
hová minden Írásbeli megrendelés intteemlő és a mi minden té­
vedés elkerülése végett különösen figyelembe veendő! 
Két koronán aluli postai rendelések nem eszközöltetnek. Fiókraktá­
rak Budapesten : Kálal Sándor, KiráJv-utca és Károly-körut sar­
kán. Böhm Károly, Nagykorona-utea 12. Krayer E. és Társa 
Vácai-út 6., Frankel-féle vasudvarban és Kerepesi-át 50. a Népszín­

ház ÁteUcnében. Takács Lajos, Kossuth Iiajos-utos 19.

All

FÉRFI és NÓE
>s — nemi betegségek, t-—- ■ 
férfigyengcség (impotencia) alapos gyógykezelésére legjob­

ban ajánljuk

DL KAJDACST
T.os.éa Hr. ezredorvoa él kórházi főorvost. 

Rendel ■ 9—4-ig, este 7—1-ig.
Budapest, IV., Kizyó-u. 5. (Klotild-pal. L em.)

Levél utján is biztos gyógyríker.

+ INGYEN +
és bérmcLtve, zárt borítókban küldjük bárkinek legújabban meg- 
Jelmt rondklvtU érdekes tartalmú, több ezer ábrával te bő 

magyarázattal ellátott árjegyzékünket.

Universal sérvkötók
gysbb sérv is elzárható. As árjegyzők a különböző sérvekről bő­

vebb magyarázattal szolgál.
ATT1K1UTT halkéiyag, női uerek bő magyarázattal és 
KX UJuluA használati atMttássál. — 20 korona megrende­

lésnél húsa szísslék engedmény.

Műkezek, műlábak nerfartók. gummíharisnyák, I 
haskötők pontos utasítással és leírással.

As árjegyzők közli az ,«üső segély- leírását. Mentő szekré­
nyek csépléshcs és iparvinalathot kaphatók.

Betegápolási cikkek
■ - BETEG TOLÓ SZIKEK. i ■■ ■ 

Cím:

Magyar orvosi müszertár
Budapest, VII., Kerepesi-ut 32,
+ (a Rókus kórházzal szemben). g

a voröe kereaztre Gjryöljünk 1

Bzan specialista legjobban ajánlható szerfelett 
gazdag tapasztalatai alapján, molyokat a kórház 
hagyszaHi és bapkáros oszMJyáa vaM sfitóiddse 

dák ezáaies éven át ssanott.

Dr. FABINYI
neciaUsta arai kaMduu 
eineritilt kórházi arvoa

Sikeresen és révH Í46 slatt gyégyit a reade." 
ytalkoaás Ksgxavarása nélkai mindeuaniü 

titkos betegséget 
(ImgysatMytat, sebeket, sypMlist és enfertfizis- 

Ml témadt idegbajokat).
"•0*8  ,« 1 FÉSFIUI GYEK-
GESBGlT/TXa még; őr**

r« _ •.
Biftos siker folytén honorárium utólag ís fizet­

hető.
— tawlskrv ÜJtalaan] válási; kívánatra gyógyszerek. — 

Raveléi MMM 9-3-fc mte ®—S-ig.

BudaposiM, Erzsébet-körut 12. szám. 
FMmmM: befAret a üycednO. — KlUn vMterem I 
y te.IS.ye; .„r­

és hálhólyag. valódi francia és amerikai óvókttlttfileges- 
■égek eredeti csomagolásban I

Orvosilag ajánlva ! Feltétlen biztos !
Arak: tucatonként 2, 4, 6, 8, 10, 12, 14.

®iói óvszer „Peisarium oclnslvum" Meueinga tanár 
ezorint, orvosi rendeletre adatik ki.

XT-T f Anto vagina! spray I a legbízto- "■"’T nr ,
• sabb és legkényelmesebb női külön- ** •

legeooégok, ára kor. fő.—«.
Legújabb képes árjegyzékeket, zárt borítékban, titoktartás 

meUatt küld:
orvos-aebéixl mi­

éi kötuer-gyár
Budapait, IV. kér., Koronaheroef-ato*  17.  Alapll-v, 1«7».

!! Helyisúgváltoztatás üjgwn
Min tűn jelenlegi hclyiNégetu a vevők
ntagy látogatása folytán szfikuck yágSZ&órfflMffiriM 
bizony tilt, ennéltogvth cipőára-
Őrletemet szeptember 15-től 
’lrtzenni-körut 27 nlá he- 
lyezem át. Addig
■ s régi úrnraktú- 
rnnibol az árukat 
igen olCMÖn úján- C22S3tfflíBaáSt&>***'  
lom, inért esek az árak a végeladáal áraknál Is 

kevesebbek.
Férfi-cipó: Borjubőr, vtx, sima vagy betétes.. 
Blegáns borjú vagy vix, füsős,...
Bzalonlakk, sevró, filzős vagy cugos ..._ _ _ ... ..
Roxbőr, cugos vágj- fűzős 4.—, gombo?... ... ..
Sárga, bagariabőr, fűzős vagy cugos... ... ... __ ..
Pincér-cipő, szeges, raggal........... ... ... ... ... ... ..
Tiszticipő, lakk vagy sevró........................................ ....
Borjubőr. katonabakancs 3.50, boxbör.................... .
Aél-cipők: Zergebór, cugos vagy fűzős ________ ____
Box, sevró vagy lakk, fűzős ............................................. ... ... 3.50
Box, lakk, sevró, gombos ._................................. __ ... ... 3.SO
Szűrke vagy drap srarvasbÖr, fűzős ................. ... __ ... __ ... 3.20
Lakk szürke, spangiisctpö ... ................ _ ... - ... . l.RO
Hcvto vagy lakk, regatta......... _. ............ ... ... ... _ ... 2.00
Lakk vagy bőr, kivágott cipő _ ... 1,00
sárga, női, fllzös vagy cugos ... __ __ ... ... _______  3.20
Gyermek-, sport- és komóteipők nagy választékban. Meg nem 
feleló Arat kicserélek vagy a pénzt vlMNZRadom. — 
Kérje nagy fényképes árjegyzékemet ingyen és 

bementve.

Avulni- Dávid

3. —
3.20
4__

4.50
4__
1.30
4. — 

4.50

Tessék njútatváfjy 
száipot kgroi!^^--

a
rr

Siépirodalmi, művészeti és tár­
sadalmi képes hetilap. Szer­
kesztő : HERCZEG FERENC. 
Negyedévre 4 korona,

A MAGYAR LÁNYOK ez 

képes hetilapból fiatal loányok 
számára. Szerkesztő: TUT8EK 
ANNA. Negyedévre 3 korona.

ÉN UJ$Á<SOM-ból 
Képes hetilap, gyermekek szá*  
mára. Szerkesztő: PÓSA LAJOS 
Negyedévre 2 korona.

AZ UJ IDŐK -v A MAGYAR LÁNYOK 
AZ ÉN ÚJSÁGOM -v KIADÓHIVATALA
Budapest, VL, Andrássy-ut 10. szám.

182. szám.

©MM” Uj gyógymód! HBn
Fölülmuíhatatlan gyógyhatású

IDEG-, 2NTEMI-, 
bőr-, ^érbetegségek, bujakóros (siphilis) betegségek, 
önfertözés utóbajai és férfiul gyengeség! állapotok 
impotentla gyökeres gyógyítására. Tapasztalt radikális 
és gyors eredmények folytán honorárium teljes 
gyógysiker után fizethető. Elsőrendű Intézet minta­

szerű gyógytermeiveL

Budapest, Teréz-körut 44., I. emelet.

Pr. Mitzger Tivadar
személyes vezetese alatt nyitva egész nap.

Levelekre díjtalanul válasz. =====

BÚTOROK.
üáló-, ebédlő- és szalon-bútorok, úgy készpénzért, mint résziek 
fizetésre árfelemelés nélkül, olcsóbban mint bárhol, kaphatók, 

Erzsébet-körut 48. Royallal szemben.

BUCHINGER J. butoriparosnál.

= BUDAPEST, = 
Kerepesi-ut 10. sz.

A főváros legnagyobb 
cipőraktára

Férficipő s
Borjnbőr sima vagy betétes 3.20. fűsös B.S*.  baksMt . 
Barna zerge, fűzős vagy eugos 3.50, barxriabőrböl — . 
Finom szaloolakk, cugos 4.20, fűzős 4.50, gombos _ . 
Elegáns amcr. box, cugos 4.20. Hitte 4.50, gombos . 
Elegáns francia sevró cagos 4.50, fűzte 4.70, gombos 
Derby-bakancs. box- vagy szalonlakkból 5.—, aevróból

frt
3.7*  
4^- 

4.M 
4.M
5—-

,-------------— -------------------------- ------------
T«nnls-olpö Chrom-talppal és szürke szarvasbőrrel 2 írttól följebb

Női
Lakk vagy werge, kivágott 1.30, tavast- vagy kétcsattoi 2__
Fekete vagy sárga tergo, cugos 3.—, fűzőt 3.20, gombos 3.50 
Finom azalunlakk, fűzte vagy cugos 3.50, gombé*  „ _ 3.50 
Sárga vagy barna bagaria, fűzős 3.50, gombos ... _ _  8.50
Elegáns amer. box, cugos 3.50, fűzős 3.00, gombos — 3.M 
Finom francia sevró, cugos 4.20, fűzős 4.40, gombot — 4^0 
Újdonság, szürke szarvasbőr, fűzős vagy gombos _ _ _. 4^- 
a ™Ky 3 spanglis, fűzős ragy gombos félcipő_______ ______2UM»

Vidéki megrendeléseket Rtánvéttel pontosan esrHWík, 
nem megfelelőt kicserélek. 10 forinton felül bérmeatve.

Uj árjegyzék és csomagolás ingyen.

GUMMI óvszerek
Icgmegblzliatébb francia gyártmányok.

GUMMI hólyag ‘"•h",M

GUMMI hólyag 'Í5I »"!??•»
GUMMI hólyag
lapot americain (rövid) 12 drb. legfinomabb_  . r 2.50
Haltidlyag 12 drb. legfinomabb.......................2.—, 3.— ás 5 frt
MintagyAJteinény 25 drb a legjobb minős. üss’seáUitva 4 frt 
SuNpenaor (beretartó) drbja .............................. 25 50 kr te I frtMérv kötő, legjobb rugóval drbja................T. 2 3 és 5 fit

!h?" b?J,e™"1 ----------------- s.»o és 3.aoIrrlgátor tejsen felszerelve darabja................ .... 1 30 és 2 frt
Kfpe. JjJeir.r«*k . kl»A"»tr» Incén #, bementre. 

Nzétkültlés titoktartás mellett bérmentve.
TRQPP MÓR, Bpest, VII9. Kerepesi-ut 84.

Hnertr-nto, sarkin. Kispofa ptlyanrm kti.Mb.n.

Dr. FÜREDI
V’ k6^htfLfíx^V0■• kat±niV' és kerületi pénz­

tári főorvos, a Medjidle rend lovagja stb,

kos betegségek
impotencia, nemi és női bajok legqualiflkáltabb 

Rendel: 9—4, este 7—8; Bpest IV-, 
13- Vegyi- és górcsői vizsgálat mel­

lett, levél után is biztos gyógysiker. Mérsékelt rff i.

•abb RyócyBiemck a 1)93111(1 IcBDClclCSOK™
MaH.jT.luk. Rs, *«>■««  1OO I.Mki UrUlonuMl te r»»ta, ku,- 
JU... .UsUtodl. Vidékre .Un.étei mX£“"S.kX
ku‘ • «TÓST«~Ur B«a»p.te, ▼.

a
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.Minden bzó egyszeri beiktatása 
Dotif.ar ille betűkből 4 flllír. 
Vastagabb betűkből S 011.

MS mu BKI KV9"1 WW**  * * *••••“ kw BA hirdetésekie díjmentesen ad I
M fec* *’’ BT” ■felvilágosítást a kiadóhivatal rl

b gl§%OK. |
thcerkeaziőaégi telofon-MZ.: 56—12.
SftT- Levőibe)! tudukozódáora ingyen adunk felvilágosítást, csak a válaszra szükséges bélyeget kell mellékelni. Tudaki zódásoknál a hirdetés számát a kiadóhivatallal

Kiadóhivat li tclefon-az.: 54—88. 
mindig közölni kell. **9

Levelezés.
I’alsnyra.

jpvele van, kéretik átvenni. „Ma- 
’yar nemes 28.“ 1830

IBií Hatos.
tth'rt nem ír egyetlenem ? Látott? 
Jáókolja sírig hü imádója. 1825

S. 1OO.
Levelező-lapjaikat csak e.sliiöilö- 
köii véltük. Néhány nap előtt kí­
vánt ii lyro irtunk, de utókig ér­
tesültünk, hogy leveliinket nem 
kaphatták meg, mert fiókposta 
po.itrestante leveleket nem kézbe­
sít. Szombaton este 1 j.7 órakor 
Ismert helyen bizton elvárjuk 
Önöket.____________________ 20619

Tibornak, 
levél ment, kérem átvenni. Fö- 
po ta. f, a. 1882

Jancsi.
FJ. t je ! Köszönöm a röpke hirt. 
sürgöny okát eltalálta. Mind jól 
vagyunk, hasonlót kívánva, öleli 
csokoltatja sokszor, szerető hü- 
zége.-e Ella.

Szerencsés 
megérkezést 

kívánok! Elválásunk óta 
Csak téged látnak szemeim 
és gondolatban szüntelenül 
i íütötted vau raerelmM, 
szenvedő szivem. Mikor gyö­
nyörködhetem újból az én 
édes, kis szerelmem gyöngy­
szemeiben? Sietni fogok ölelő 
karjaidba, melyek az én ha­
súm! írj mielőbb és sokat, 

•■nedve vároml llilliószor 
csókol öreged.____________ 4051

Tenni*  verseny.
Fekete babát kéri sapká3, 
szemtelen báraulója, ismeret­
ség lehetséges-e és hogyan. 
Választ ,,Sportsman“ jelige 
alatt a kiadóhivatal közvetít.

20001

Ckuiány szerző-vál­
laltit megszerez okmányokat ka­
tonai, házassági Ügyekben, váló­
perekben, keresztül visz diszpen- 
záciúkii, kieszközöl útleveleket, 
elvállalja szerződések, kérvények, 
folyamodványok írását, állasok 
e’nyeréséért,! illetőségi, ipar és 
ltulméréui iigyckbeti jog­
tanácsos utján. VáriMly, Huszar- 
litca 8. Válassbélyeg. 2106

Házasulandók 
mielőtt ilgynüköhüz fordulnak, 
kérjek „HYMEN" házasulandók 
lapját, hol több ezer urhölgy 
1"-luvOetíO korona hozvinány- 
jr ti, férünk nnnden társadalmi 
állásban vannak előjegyezve, 
ügyes szám 30 fillér. Kapható 
minden fősedében. Kiadóhivatal: 
Wecselényi-atoa 54. 10200

Betöltendő 
állások.

Levelezői
állá-, betöltendő, föltételek teljes
• nmekkel ez Országos Pályázati 
Iv-.ióny mai számábau. Ára 40 

1 l.-r Kiadóhivatal : Budapest, 
.iozsef-köi ut 9._____________ 10215

I; inck nagy
1 mer-taége van é.i egy raellék-

< t óhajtana, az kaphat egy 
•■ép foglalkozást. Minden ember- 

!!••. alkalmas! Küldje be címét 
•-■)4."*  jelige alatt a követ-

*•••• iámra: M. Pozsonyi, Wien, 
IN. L_____________________ 10238

Hői ruha,
í i raokruha varrónő, ktaileányok 

Koronával, Üzleten kívül is 
Kg! nikoz tat. Ehronroich Paula, 
Kii i y-utea 1L_________ 1815

Tanonc
yld éki jóházból, azonnal felvéti*-  

. Podiuaiiiczky-utca 31. Willin- 
_________ 1799

Intelligens
t _-.i*lember  felíró é pénzkeze- 
Iónok felvétetik, Martinkos ics 
i < oda Jémef-kÖrut 36. 20682

Tanonc
íyd vétetik épület-mtliakatos, vil- 
I-ímosági félszer*  lőnél Kiss. 
Vsengeri-utca 1. M 1833

Írj nökök,
I- .k az adás-vételben jártasak, 
' el vétetnek. Bővebbet Radírnál. 
Szövetség u. 11.___________ 10207

Hercskcdelmit 
végzett nők, irodába felvé­
tetnek. jelentkezhetni írás­
beli Ajánlattal délelőtt 9 órá­
tól 12-ig Börzsöny i-u tea 4. 

I. 11.____________________ 20629
Biztos jólétet 

'»remt magának, ki pgy nagy 
■ orgalmu ttílet-adásvótoll irodába 
'ár sül belép, havi biztos 250 kor. 
jövedelmez. Levelek .Biztos jólét*  
.olige alatt e lap Muzeum-krtrufi 
.uniójába._________10199

Társ,
lohol ué is, uj jövedelmező 
' AlWathoz 300 forint tőkével 
kerestetik. Levelek — Társ­
üzlet alatt a kerepesi-uti ki­
adóba kéretnek. 20‘09

Üzleti
szolgálta, hetiflzetéssel felvétetik 
azonnal. Lipót-körut 5. Divat! 
let. 1816

Állást keresők.
Lakatos 

kinek vizsgája van, motorhoz föl­
vétetik. Fejes gépműhelye, Abuuj- 
tízántó. 20626

ES.Y tisztességes 
vidéki 18 éves leány vagyok, egy 
tisztességes családhoz ajánlkozom 
mindenesnek. Baross-utca 47. sz. 
fsz. 13. 1826

Megbízható 
tisztességes, derei;, becsületes, 
egészséges egyén, ki a hadkötele- 
mtséfriiek eleget lett, megfelelő 
áliá-st keres, mint munkafel figyelő, 
portás, irodaszolga, bérlajstrom- 
vezető vagy más hasonlót. Bőveb­
bet „V. .J.“ alatt Kikray hirdetési 
irodájában, Váezi-kürut 33. 10178

37 éves
tehenész, kiszolgált katona, jó 
szolgálati bizonyítványokkal, te­
henész gazdának ajánlkozik, 
esetleg tejkimóröi, tejldhordéi 
vagy más hasonló állást is elto- 
gad. t inié : Őrlik János, Angyal­
föld, Tárnái Lipótnál.

Finom- 
fehérvarrónö, ki szakmájában tel­
jesen jártas, házakhoz vagy 
n\araló családokhoz ajánlkozik. 
Főherceg Bándox-u. 30b., 1. 12. 
Papp.

Oktatás.
Középiskolai 

pótvizsgázókat, jutányosán elő­
készít, gyakorlott egyetemista. 
Boros, Irányi-utca 15. 1824

Szünidőre 
pótvizsgúzókuak vagy elöre- 
tanulóknak ajánlkozik érett­
ségizett gimuázista. Levelek 

„Biztos jeligével a ki­
adóba. 20638

Üzletek.
Vendéglő

180 forintért, ífiazerüzlet 150 
forintért, kAvénzéréH 120 írtért, 
iHOMMla 120forintért, fnszén- 
flclet 120 forintért megvehetők 
Kiásnál, Dohány-utca 26. 6.

_________ 10201 
■lohánytözsde- 

helyiség, 10.000 korona évi 
tiszta jövedelemmel, a város leg­
forgalmasabb helyén, elismert 
régi helyiség átadó. Bővebbet 
Rudónál, Sző vétség-utca 11. 10203

Vendéslö
2 szobás lakással, 900 forint ház- 
liérrel, napi 4 hordó sör, l’/z hektó 
borfogyasztással. ■ óriási konyh.v 
forgalomm.il, belvárosban 550 
írtért átadó. Bővebbet Radónál, 
Szövetség-etca II. 10204

Tejcsas-nok
ttrtO frt házbér, lakással együtt, 
remek berendezéssel, óriási for­
galommal 40i) írtért átadó. Tejes 
200 irtot előlegez. KAvéCMnr- 
nok napi 60 liter kávéban! tej- 
fegya bCmmI, 221 irt lakkéin i 
elutazás miatt 180 írtért átadó. 
Bővebbet Radónál, bzövetség-u. 
11. sz._____________________10205

Vendéglő
a főváros forgalmas utcájában, 
bebizonyíthat') évente sör 360, bor 

•300 kektó fogyasztatik, súlyos 
betegség miatt olcsón eladó, 
Bővebbet Diós! József ügynökség­
nél Budapesten, Kökk bzilárd- 
utca 30. _ 10184
—■ KáVéníérés 
csinosan berendezve, a fővá­
ron forgultnas utcájában, na­
ponta 80 liter tej kávéban 

fogyasztatik, súlyos betegség 
miatt eladó, vételhez tejkeres- 
kedö 100 forintot kölcsönöz. 
Bővebet Diósiuál, Budapesten, 
Kökk baiiárd-utca 80. 19070

FÜNzerüzlet 
sarokhelyiség, forgalmas ut­
cában, erős italmérésscl 60 
forint napi bevételei, nagyobb 
üzlet átvétele miatt, blnckban 
is mindenáron eladó. Bőveb­
bet Diósiuál, Budapest, Kökk 
Szilárd-utca 30.__________ 10069

Kávécsarnok
biliárddal, mely fedezi a ház­
bért, kávéhoz 80 liter tej ülő 
vendégek altul fogyasztatik, 
fényes berendezéssel olcsón 

; eladó: tejszállitó 200 forintot 
előlegez ezen üzletre. Bőveb­
bet (lóidnál Wcsselcnyi-utca 
47, M._____________ 10139

VrndéíTlö
Budának logforg..lmasabb ntcájá- 
b.>n, eres bor .sörmirésscl, mely 
havouta 2(W n’ot tisztán jövedel­
mez, csinos bciPtidezéasel olcsón 
megkapható. Horcauia több 
egylettel, mely IW éve fennáll, 
havonta fogyasztatik sör 2tí, bor 
22 hektó, teljes berendezéssel 
együtt bérbeadó. Bővebbet «old- 
nái, Wesselényi-u. 47. 10110

Fiiszerüzlct
2 szobás lakással. 500 frt házbér­
rel, napi 50— 60 forint bevétellel, 
30') forintéit eladó. Bővebbet Kit 
dónál, “övétség-u. 11. 10208

Füszerkercskedés 
kisebbszerü erős italméréssel 
főváros legforgalmasabb ut­
cájában, napi bevét'4 65 fo­
rint, vezetés hiánya miatt, po­
tom úron eladó. Bővebbet 
Goidnál Wesselényi-utca 17. 

____  __ 10138 
Kávéház ■ 

vidéki nagy városban kitűnő 
nappali és éjjeli üzlet átla­
gos napiforgaioin 100 korona 
kedvező fizetési föltételek­
kel átvehető, vételhez 5000 
korona szükséges. Bővebbet

Szilassy Nándor üzletek 
adásvételi ügynöksége Jó- 
zs< f-körut 18.   10198

Kíítinő vendéglő, 
közvetlen a Kcrepcsi-ut mel­
lett, naponta 4 hordó sörfo­
gyasztással, betegség miatt 
potom 2.50 forintért eladó. 
Bővebbet Szilassy Nándor 

József-körut 18. 10164
Tejcsarnok, 

élelmiszerüzlet, napontai for­
galom 70 K.. miről bárki 
meggyőződhetik, férjbezme- 
nés miatt 600 koronáért el­
adó. Bővebbet Szilassy Nán­
dor irodája József-körut 18.

Szatócsüzlet 
Budapest kültelkén, éventei 
házbér lakással 160 forint, 

az üzlet valóságos arany­
bánya, naponta 100 koronát 
forgalmaz , erős pálinkamé- 
rés, családi ügyek miatt, 

potom 400 forintéit eladó. 
Bővebbet Szilassy Nándor 
ügynöksége József-körut 18. 

10195

ÍTzleteladők.
kik báruiilycn üzletet sür­
gősen óhajtanak eladni, for­

duljanak azonnal György 
László adásvételi irodájához 
\-:tei.-ki-utca 19. -2U1S2

Vaá- és bó'riizlet 
főváros szomszédságában, 

villanyos közlekedéssel, 
egyedülálló üzlet, házbér 2 
sznba lakással 200 frt., áru­
val együtt potom árun eladó. 
Bővebbet Goidnál Wcsse- 

l"ir. i-iili a <7.
Hentesüzlet 

nayv vidéki városban, füs­
tűidével stb. egybekötve, re­
mek berendezéssel, ahol tu­
lajdonos már vagyont szer­
zett. 500 forintért eladó. Bő­
vebbet iladónal Szövotseg- 

utea 11._________________ 2«O2

Cipészüzlet.
biztos vevőkörrel, belváros­
ban 300 forint lakbér lakás­
sal együtt teljes felszerelés­
sel 350 forintért sürgősen el­
adó' TWvcbbet Radónál S/.ö- 
vMÁúgSutca 11. ____ 10206

y*V>B<é«IS
Budapest legforgalmasabb 

utcájában, közvetlen Kere- 
pesi-ut mellett, jóhiruevü 

régi üzlet, kerttel, kuglizó- 
-.al, több száztagú nagy egy­
letekkel. mely fele házbért 
visszafizeti, tulajdonos meg­
rongált egészsége miatt ju- 

tánvosau eladó. Bővebbet 
Gyurgv László vendéglői 

ügynökségénél Budapesten 
A ggteleki-utca 19._______ ÍOK*

Kávvmérés 
billiárddal naponta 3 forintot 
tisztán hoz, 130 liter tejet ká­
véban fogyaszt, házbér 340 
forint, azonnal eladó. Kifő- 
zéa italmérésscl forgalmas 
főúton. 180 étkezővel na­

ponta, külföldre utazás miatt 
jutányosán eladó. Vendéglő 
Kercpcsi-ut mellett elegán­
san berendezve, családi vi­
szályok miatt jutányosán el­
adó.’ Györgynél, Aggteleki­
utca 19. 101M

Birtok.
■ öldrirtok,

652 hold, Borsodmdgyéban, mely 
áll: 350 hold erdőség, illetve 
vadászterületből (vadak: szarvas, 
őz, vaddisznó, medve stb.) 802 
hold legelőből, gazdasági épüle­
tekkel és lakóházzal felszerelve, 
.50.000 forintért, eladó. Bővebbet 
Radónál. Szövetség-u. 11. 10209

földbirtok
1495 hold príma fekete föld 
Bsilágvmegyében 204.000 forintért 
eladó,* teher 102.000 frt. Bőveb­
bet lladó irodájában Btövetaég- 
utca 11. ______ ____ 10216

Földbirtok
788 hold, Teuxesmegyében, dohány 
termeléssel, 9 szobái urilakkal s 
minden gaidiuági épttlettel- 
300.000 forintért felszerelés nél­
kül eladó, amely 6«:ntén megve­
hető. Teher 150.000 forint. Bő­
vebbet Hadénál, BdJvetség-utea 
11. sz. I0211

Földbirtok
Nógi idinegyébcn 1023 hold, ké­
nyelmes viílatclekkel és gazda­
sági épületekkel, saját kezelés­
ben, összes instrukció'al és ter­
méssel, 137000 foriut' rt eladó. 
Tolieimentes. Bővebbet Radónál. 
Szövetség-utca 11. 10212

Földbirtok
942 hold, Krassó-Bzöréuy-megyé- 
bea, vasút, állomásnál, gazdasági 
és magánépillettel ellát'a, 123.000 
forintért eladó. Teher .50.000 Irt. 
Bővebbet lu.'lóaál, Bzövetecg- 
utoall. _________ 10213

Földbirtok
277 hold, Biharmcgyébcn, saját 
knzelésben, 72.000 koronáén el­
adó, teher 36.000 korona. Bőveb­
bet Radónál, Szövetscg-utca 11. 

10215
Blrtokbéríet.

2000 hold Borsodmegyében azon­
nal vagy őszre holdanként 6 fit. 
.iával átadó. Bővebbet Radónál- 
Szövctaég-utc*  11. 10216

Házak, telkek.
Uérház, 

a fővárosban, központi pályáiul' ar 
mellett, kétemeletes. 34 lakással 
378 négyszögöl területen, teher 
56961 kor., eladtl-i ára Itü.üO kor. 
özvegység miatt azonnal c adó. 
Évi 'övedelem 11.444 korona. 
Diósi József, ingatlanok adásvételi 
ügynökségénél, Budapest, llökk 
Hzilán^itcj^l0^^^^^^^^10167

Bútor.
Bútor.

Szép 3 szoba bútor, függönyök, 
szőnyegek, lámpák, csocse-becsék 
és olajfestmények elutazás miatt 
olcsón eladók. Kerepesi-ut 61. I. 
L_________ 3276

Kntoi\
faragott, hálószoba berende­
zés, jutányosán eladó. Vili., 
Mátjás-tér űb. 11. ein. 8.

_ 20633
álís használt

matt szoba bútor, diványnyal. ki­
húzó asztal, bőrszékek 8 > írtért 
sürgősen eladó. Vas-utca 11. 183g

Lakás-bérlet.
ízlethcOtsfc 

azonnal kiadó l>ohány-utua 92. 
julius havi házbvr ingyen. 1818

Augusztusra 
keresek utcai szobát, előszobái, 
konvhát. Ajánlatok Benedek, 
Munkás-utca 16, I. 7. 1819
Bútorozott szobák, 

féregmentesek, kél-és egyablakos, 
azonnal kiadók. Baross-utca 8*>,  
L 14. _____________ _ 1838

Szép lakáaek 
kisebb. nagyobb, augusztusra 
kiadók Vili. Tisza Kálmáu-tér. 13.

____ ______________ 20635
Budakesziit 

csinosau bútorozott szobámba, 
fértilakócár.sixt keresek. Cim:
Strauazmann, Budakeszi. 183-5
„Kellemes otthont**  

teljes ellátással, magányos nőnél 
keres, intelligens ifjú. Ajánlatok 
.Boldogság*  alatt a kiadóba. 1838

Modern házban 
háromszobás és kisebb lakások 
augusztusra, istálló azonnal ki­
adó. IX.. Remete-utca 30. alatt.

20637

Pénz.
Pénzkölcsön 

katonatlsxtekxxek, állami, 
megyei, '.irófii és magántiszt­
viselőknek, fizetés és nyngdij- 
ciőjegyzésxo 20 évi törlesztés 
mellett 7 százalékra. Állami al­
kalmazottaknak, gazdálkodóknak, 
iparunknak és mindon hitelképes 
egyénnek 200 korunátul. feljebb, 
4 korona havi törlesatéssel. Kon­
vertálok birtok és bázkölcaönöket 
10—50 évi előnyös törlesztéssel, 
vagy felcserélem azokat 4 száza­
lékú.' kölcsönre, a legmagasabb 
összegig, Radó Mihály bank 

bizományos, Szövetség- 
utoa 11. az. Válaszbélypg 
csatolandó. 11)211)

Í00-OS 
törlesztései kölcsönöket ajánlok 
budapesti és külföldi elsőrangú 
pénzintézetektől az ingatlan •,’« 
értékéig J. II. helyre 15—65 évig 
terjedő időtartamra. Személy­
hitelt ! papoknak, katonatisztek­
nek, állami- és magánkivatalno- 
koknak, keres ködöknek és ipa­
rosoknak kezes és kezes uelk'll 
gyorsan és disueten Bank- és 

.mag-.ína<k)dagokcon»ei’.d.i .< -’17o

Pénzkölcsönt
400 koronáig kezes nélkül, 
kezesekkel bármennyit,legelő­
nyösebb visszafizeiés mellett 
folvósitlatok, hitelképesek­

nek. vidékre is. Singer, Ká- 
rolykürttf 3. 11. 32. Válasz­
bélyeg. 2Q636

Készpénzkölcsönt | 
helyben és ’ idekre. kezes nélkül 
is, úgyszintén ing«ti«nol<r:» 
1., 1'.’ ill. helyi bekebelezésre 
legelőnyösebben prlvátxM-nxt 
24 óra alatt kieszközöl, Diósi Jó­
zsef pénzügyi irodája, Budapest, 
Kökk Szilárd-utca 30. (Válaszáé- 
TyegO_____ _______________HJ051

Pénzkölcsönt 
banktól vagy pénzes embertől 
gyorsan szerez Martén, Kerepesi- 
ut 65 (Vála > i" 1} •-. i 8989

Pénzkölcsönt 
koronáig kezes nélkül kap­

hatóak bánniiyeo foglalkozású 
hitelképes egyéni k, feljebb ke­

zessel, privátpénzt azonn.il. 
Adlcr, Akáczfa-utca 11. 5967

Különféle.
Azonnali 

szállításra eladó 2 drb 4 es, 8 dib 
6-os, 1 (lrb 8-as géphez való, tel­
jesen uj elevátor (szulmakazalozó) 
jutányos áron. Tóth Kálmán, gép­
műhelyében Kassa, Major-ut. 

-20627
Flevátor

CNéplőgépitea eladó, fr'e jeN 
gepiuülielyc, Abauj-Sxán- 
té. 20624

Gyermekkocsit 
keresek megvételre. Ajánlatokat 
az ár megjelölésével, Róna, Vili., 
Csepreghy-utca 2. sz. alá kérek.

Haskötők, 
nadrágféle, viselős és kövér 
hölgyek részére készítettnek. 
Darusa-uic,t 36, I. 14._______1827

Kóser
kókusz zsír posta csomag kor. 6.60. 
Boskovita Izsó, Budapest. 1820

Kerékpár
óra, jó állapotban, olcsón eladó. 
Li pót-kiirul 5. fsz. 12. 1817

Örökbe
adatik, egészséges leánycsecsemő, 
szives megkere: xseket.Kényszer­
ből*  jeligére a fiókkiadóba kérek.

1829
Hadapródiskolába

fölvételi vizsgára könyvet 5 koro­
náért küld az .kodalomterjesztö 
VáUalaf, Kispest.______ 3275

Páljamutatót
2 koronáért ktlid az .Ixodalomter- 
jeni Vállalat*  Kispest_____ 1821

Inc.,<57
i mutatváuysEáinot kérjen mindenki 
.ferdekes'Konyvtár" folyóiratból. 
(Budapest, Kálmán-utca*.  ÁLiaudó 
rejtvénypályázali rovatának mind­
egyik megfejtője, szép könyvju­
talmat nyer. 1887

~ ÍO UHér
bélyeg beküldése eUenebea egy 
könyvet, 1 koronáért háium köny­
vet küld .bementve, legkiválóbb 
Íróktól .Érdekes Könzvtar*  kiadó­
hivatala, budapest, Kálmán-utca.

1886
Kdvéíáíl,

fűszer-, korcsmái berendezést vess 
és riad. Dob-ntca 3, Vinter. 1884

Fériöltöny 
szövetek, maradékok rendkívül 

olcsón eladatnak. Kiéin Hz. 
Akáczfa-ntta 65. 1655

Gőzcséplőkcszletek 
használt, gyárilag javított 6-os 
áliamva.iuti, 6-os Bhuttleworth, 
8-*s  állaiuva6uti készletek, 8-as 
(larett, Mozgony államvasuti csép­
lővel, 8-xs Marsfaall mozgony 
államvabUti cséplővel párosítva, 
Hofberr Hcbrantz-elevátor olcsó 
részletfizetésre kapható Heifried 
Hugónál, Budapest, V., Ügynök- 
ateaJL____________________ 20137

Zsákok 
tiBMZiiAlt. linzien, korpán, 
nxőda. fanzdn, bargonjn, 
bab, dióxaákok atb. lég- 
olrNbbbon beNzercahctők 
Ntciner Edénél, Nsondy- 
nten 88.__________ 20558
—Wheeler Al ilson 
12-es, cipésznek olcsón eladó. 
Sioger, Akátifa-u. 55. 1786

<utdla»bil 
kerestetik, vasárnap 24-éré, 
4 személyre. Leveleket ár­
megjelöléssel Wilhelnr Au- 
tálhoz. Izabella-utca 74. 20680

Ilöleyek flsyelnébe 
ajanlja magát okleveles szü­
lésznő, aki diszkréció mellett 
segélyt nyújt, valamint szü­
lést lakásán elfogad. Cim: 

Kiéin Lajosné oki. szülésznő, 
Budapest, Szilágyi-utca ib. 
földszint 4.

Régi ezüst 
tárgyakat 

vessek és eladok mindennemű 
arany- és éksaaránit, úgymint 
régíségekot, drágaköveket, 
arany- és esttetórakat, lánco­
kat, gyűrűket, ezüst evoaei- 
közöket. Kél jen képes ár­
jegyzéket ingyen Fuchs Dávid 
otóda. Budapest, IV. kor., Váczi-u. 
19/a. L ő.

NITB-félo Ibolya-Crémét 
ma már minden előkelő hőig? 
ismeri. Rövid használat után 
hófehérré és tisztává varázsolja az 
az arcot, Egy doboz 1 korona. 
Kapható : Síita János gyógy­
szerésznél Szamosnjváx és 
Törők Józsefnél Budapest, 

Király-utca 12,

A világhírű eredeti angol Pre­
mier. Helical és Champlon 
kerékpárokat mélyen loszáJ - 
litva, minden árfelemelés nélkül 
szigorúan az eredeti gyári 
árakon 12 és lő koronás részle­
tekre és mindennemű kerékpár 
alkatrészeket (külső és belső 
guminik, nyergek, csengők, pe­
dálok, kormányok, lámpák stb.) 
Ausztria- Magyarországban 
elért legnagyobb forgalmunk és 
igy óriási vételeink folytán * 
gyáraknál rendliivUl lenyomott, 
igen olcsó lu-aink következtében 
30 százalék árleszéllltáazal 
szállítunk vidékre is bárhová. 
LÁNG JAKAB és FIA 
kerékpáralkatrész és kerékpáz- 

nagykereskedők
Budapest, József-könit a

Fióküzlet: Baross-tér 4. szám.
Szállítói vagyunk majd az összes 
fővárosi és vidéki kerékpáregyte- 
teknek több osztrák és külföldi 
sportegyesttletnek, valamint a 
„Véréin dar K. K. Staatsbeamten 
Oesterreiabs*  egyesületnek és a 
Becsben székelő es íeoo városban 
képviselt „Vértanú des K, K. 
Staatsbeamten Desterraich*  szö­
vetségnek. Nagy árjegyzék, több 
mint öOO képpel ingyen és bár­

mentve.

Ágh János 
volt aljegyző ur. aki 1903. január 
havában Nádalyban lakott, tisz­
telettel kéretik mostani pontos 
lakcímét, 3 korona kiadási költség 
fedezéke mellett. R. 0. 43297. 
M. L'ukos Nachf. Wien, I., Öeiler- 
statte, hirdetési irodájával közölni.

4 pár cipó csak 
2 frt 50 krért
az üzlet teljes feloszlatása folytán 
még legföljebb egynéhány napig1 
ezen petoiu áron adatnak d, 
1 pár urL 1 >át nőd oipö fű­
zésre, eroaon szegőit talp­
pal. továbbá 1 pár úri. 1 pár 
női divatoipö. Mind a 4 pár 
elegáns, legújabb fa^on, erősein 

kiállítva. Megrendelésnél ele­
gendő a hosszmóret. vagy a cipő 
számút megadni. NaetkUldés után­
vétel mellett, cipő-kiviteli hÁx.x

LIBÁN A., KRAKAU 89.
Kicserélés megengedve, vagy a' 

pénz visszaadatik.

Ivt'liY.
A világ legjobb nrc-kréme« 
Reuter L.-felo KUry-kréme. Évtized, 
óta forgalomban. Minden gyógy- 
tárban, drogua:us ilJatezerűzletben 
kaphatok — Ára 1 korona. —« 
Reincr L.-féle t» ajoKAvolltő. 
Teljesen ártalmatlan és bintos 
hathu, évtized óta forgalomban,, 
2 korona. Készíti Rainer L. 
oki. gyógyszerész. Szétküldi 
Weber Johanna, Budapest, 
VL, Lázár-utca 8, X. 3 tégely v 

bérmentve küldöz.

és halholyag, valódi francia 
és angol óvoszer. tuoaton-- 
klnt 1, a, 3, 4, A frt. Minta- 
gyűjtemény 13 firt. Bérment-^ 
ve ésdisskréten szállít utAn- 
vét mellett. Berkovits Cx« 
K. Budapest, VÉL, Sip-utoaJ 
1L sz. Árjegyzék bérmantve.

arany és ezüst neműek ol« 
csőn árfelemelés nélkül, 

Grünborgor Annin Béla öri>- 
késel órás és ékszerkeres­
kedők Budapest, IV,. VáoU 
utca 30. SS. x em. 33 Bari# 

bazár.

forgalomm.il
azonn.il
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Minden ázó egyszeri beiktatása 
uonpareille betűkből 4 fillér. 
Vutarwbb betűkből • fill.
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(P**  Levélbell tudakozódásra ingyen adunk felvilágosítást, csak a válaszra szükséges bélyeget kell mellékelni. Tudakozódásoknál a hirdetés számát a k lati óhivatallal mindig közölni kell.

Apró hirdetéseket 
Kerepesí-ut 35. sz. 
alatt (Tcieíon: 54—39.) 

központi Írod Arikban, 
valamint a Üókkiadóhivatalban 
Mnzouin-Körut 18. és eredeti 
nyugta mellott még a következő 

fiókokban lehet föladni:
Blockner J. 

biidotósi iroda 
IV., 8ütő-utca 6. szánt. 

Breuer Nővérek 
dohánytőzsdéje

Térés-korút 54 szám alatt.
Dentsch Miksáné

Andráasy-ut 88.
Eckstein Bernát

hirdetési iroda
V. kar., Fürdő-utca 4. szám, 
kagelmaan Mór 

dohánytő  zsdo
XV. kar. Kálvin-tér 2. szám. 
Franké Pál 

köuyvkereskedése
XV„ Grál (Mráky-féle palota, 
Kossuth Lajos-utca, Kigyó-tór, 

(Kcrouaherceg-utca sarkán.)
Fischer J. D. 

hirdetósj iroda 
IV., Gerlóczy-utca 1.

Faikeasteln Soma 
könyv- és hangszorkereskedés 

M1AK0LC2.
Goidberger A. V.

hlróetóú Iroda
XV. hm., VácLatoa 17. aaáai. 

Goldner Jozella 
Andrároy-ut 50.

Galdgmher Mór
klnvv kereskedő

IL tar-. Fő-utca 17. szám. 
Groszmann Jágó 

fOsaer- és vegyeskereskedésc
JIISKOLCZ és környéke részére 

hirdetések felvételi iroda.

EaassMteii és Vogler 
túrd elási iroda 

X kar., Darettya-utca 9. uám.
Jamhrikovlts 

dühánytóssdéjo 
bazapaM-«: 50*  (Tak'-rékp. épül.)

Keraberg Rozália
dohány tőzadáje

XII. kar., Muaeum-körut W.
Leopold Gyula

hitdatóú Irodája
VB., BretóM-körut 54., I. em. 

Mosse Rndolf 
hirdetési iroda

XV. kér., Ferenciek-tere 8. 
Mezei Antal 

hüdotési iroda
IV. kar.. Rakfl-ut 9. sailB. 
Semetsek A. J. 

hjság-árudája
XV. kar- Patófi-tór 8. aaám. 

11J. Kacel Ötté 
kBuyvfcareakedő

■uaem-köiat 2. s*.  (Nesazeti 
Búiihás tárháza.)

ILohonczi Ilona 
dobánytözsdéje X., Aadiássy-at 48. szám.

Slkray Sams
hirdetési irodaX. kér., Váczi-körut 83. uám. 

Sólyom Jakab 
t ii datóei iroda

!V. keriiio;, Farenciok-baiára.
Sopronyl V. 

dohánvnagyárus 
VUI. kér., Kerepc-'-at 1. szám.

Szántó Mór
dobujytóudéje

ÍV., Kacekoinéű-utca 14. szám. 
Siáb Eliz 

Afikinytőx< léje Nagymező n. 12.

Schwarz József
hirdetési iroda

X kar., Marokkói-utca 4. szám.
Schiicvtald Ferencné

dobánytözsdéje
IX. kér., Ferenc-körut 82. szám. 

Sehődl Gyula 
isháaytCz'-ie és postigyüjtőhely 

V., lnpót-körut 8.
Tenizer Gyula

büdetóai iroda
1V. kor., Bzurvita-tár 8. Mám, 

Toldi Lajos
kőay v kereskedése 

H. kor., Fő-utca 2. szám.
MVeltzciiield Jakab

Király-utas 1.
Vlinter és Nagy 

Magyar-utca 6- 
llladan tpió -údetés, melyet lát 
••te « örAlf föladnak, 
már másnap nie<Jeleuik a 
BCDAVESTI MPLO ban.

Levelezés.
Mindenki kérje 

BVymen*  bi. Múlandók lapját; 
jnetatványszám ingyen, hölgyek 
1.000,000 bosoniányayal, férfiak 
minden társadalmi állásban eld- 
Jegyetve. Kívánatra borítékban 
fiO IU4r hektUdontó. Wewwtónyi- 
«tca 54. Mind«n nagyobb tőzs­
dében kapható. r 10158

Özvegy korcsmáros- 
nét nőül venne 34 éves magyar 
pénzügyőr, ki nyugdíjba lép, 
közvetítő díj az tátik, teljes ciuiU 
leveleket .Diadal*  jeligéről továb­
bit a kiadóhivatal. 20519

Érettségizett
ifjú, a szünidőben unitó, nevelői 
vagy irodai állást elfoglalna. Le­
veleket .Törekvő" jeligével a 
kiadóhivatalba. 20595

Bármilyen Javító- 
vizsgára, polgári iskolai 
magán vixNgákra előkészít 
rövidesen felelősséggel .Magán­
tanulók tanfolyama*  VII., 
Demblnszky-utca 22, II. 15. 10249

Egyetemet 
végzett tanárjelölt, pót, javító- és 
magánvizsgálatokra, helyben és 
vidékén lelkiismeretesen előkészít. 
.Erélyes*  cimen a kiadóba. 4963

Polgárit,
kereskedelmit, tanitóképezdét,
reált végzettekket gimnáziumi 
érettségire, bármilyen magán­
vizsgálatra felelősséggel rövidesen 
előkészít; .Kerekes*.  Dobány-u. 
82. I. 14. (Vidékiek ellátást kap­
nak. Válaszbélyeget kérek.) 20471

Gimnáziumi, 
reáliskolai és polgári iskolai ta­
nulókat javitóvizsgálatra előké­
szít Vajticzky M., IV. éves tanár­
jelölt, Aggteleki-u. 19. fsz. 8.

20594

Üzletek.
cip^üzüzlét 

átudd, hosznothajtó üzlet, tu­
lajdonosa rövid idő alatt vagyont 
szursett, dunántúli kerület legvi­
rágzóbb varosában, kedvező fel­
tételek mellett. Cím a kiadóban. 

2Ü564
Vendéglő 

kaszárnyával szemben, malmok, 
gyárak és országos vásártér köze­
lében, kimutatható jó forgalmú, az 
üzlet felhegyása miatt, berende­
zési árban azonnal eladó. Bőveb­
bet ügynökök kisárá&ával, csupán 
szívességből, Illés-utca 15. ven­
déglőben. 4961

Szatócsüzlet 
erős italméréssel, egyedüli 
az utcában, évibér utcai la­
kással 249 forint, napi 52 fo­
rint bevétellel válás miatt, 
árukkal, berendezéssel 690 
forintért sürgősen olarió. Bő­
vebbet László Lipótnál Jó- 
zsef-künit 25. 10159

Pékfióknzlet 
tejcsarnokai napi 150 kiló ke­
nyér, 110 liter tejfogyasztás­
sal, házbér utcai lakással 

880 forint, 150 forintért el­
adó. Bővebbet László Lipót­
nál József-körut 8ő. 10160

Vendéglő 
éttermekkel, mely évente 
100.000 K.-át hoz, eladó. Sör­
gyár vételhez 40M koronát 
előlegez, mely hektoliteren­
ként 4 koronával törlcszthető. 
Bővebbet László Lipótnál Jó­
zsef-körut 25. 10161
Cscmeeekereskedé 
felvágottak, palackbuui ital­
mérései, pazar fényesen be­
rendezve, olcsó bérrel, napi 
átlagos 70 forint forgalom­
mal, haláleset miatt beren­
dezési értékében eladó. Bő­
vebbet László Lipótnál Jó- 
zsef-körut 25. 10162

Pénz.
_--- --- --------- i ■ ; 1 Li l.^-J

Kölcsönt 
nyugdijképcs köztisztviselőknek 
és magánhivatalnokoknak kezes 
nélkfil, másoknak kezessel a 
legmagasabb Összegekig, leggyor­
sabban magánpénzt is közvetít, 
hezeNt In naeres a Hitel*  
én HlrdetéNl Iroda, Buda­
pest, 11., Margit-körut 3. Válasz­
bélyeg. 2128

Pénzkölcsönt 
kicsiköúök kezes nélkül is, 
magánpénzt nyomban folyósit- 
tatok. katonatiszteknek, tiszt 
viselőknek, kereskedőknek, ipa­
rosoknak, asemély és tárcahítel 
betáhiásásokra 60 éri törlesztés 4 százalékos kamat. Alsócrdősor-u. 
5. U. Nagy. Válassbélyeg. 2116

Pénzkölcsönt 
házakra, tolkekre, építkezésekre, 
földbirtokokra, gyorsan, olcsón, 
II., ni, helyre is, valamint 
SKemélyUiteít minden állású 
egyéneknek 200 koronától kezdve, 
4 és fél százalék kamatra, kezes 
nélkül közvetít VArady, Huszár­
utca 8. Válassbélyeg. 2108

Pénzkölcsönt 
előleg, nélkül gyorsan közvetít. 
Német. Bálvány-utca 20. 1817

250 hölgy
van férjhezntenés céljából elője­
gyezve. Hozomány 5000—500.000 
koronáig. Ajánlatok Budapestre 
.Postaitok 124*  alá kéretnek. Fel­
világosítás díjtalan. 5041

Betöltendő 
állások.

Hirdetési ügynököt 
naptár hirdetésekhez, (100.000 
példányhoz) kezes: Búdon József, 
Lúgos. 20584

Tanoncok 
felvétetnek HLárk, épület mUla- 
katos, villamossági felszerelőnél, 
ld már volt, előnyben róaaesül. 
Wesselényi-u, 29.__________ 1788

Ügyes
férflingvam'nő állandó foglalko­
zást nyer Deutsch Kerekeznél, 
Museum-körut 10. _____ 1981

Tanonc 
felvétetik, jó ellátással vagy fize­
téssel. Guttmann azabómühelyébe, 
Rrsaébetókörut tt. 1798

Évenkint
4—6000 korona tiszta hasznot 
nyújtok, oly ötyének, kinek 
10—20.000 koronája vau, a pénzt 
nem kell befektetni, a fölött az 
illető rendelkaaik. Cím a kiadó­
hivatalban.________________ 20608
Vili, gimnazistához 

kerestetik latin-görög Instruktor 
Cím a fiókkiadóhlvatalban. 2829

Kárpitos
tanonc ellátással felvétetik.
KenuHtuer-u. 15. Reich.

Ciaifestő, 
fényező és másoló tanoucok fize­
téssel felvétetnek. Dcb-u. 94. 
Bibeaaky Józaefné.__________1780

Ügyes
alj és derékvarrőnő, Jó fizetéssel 
felvétetik, iteentkirályi-atca 82. az. 
IL 26. 1978

Tanoncz
kárpitos üzletbe ellátással felvé­
tetik Ötvös-u. 26/c._________ 1707

Áilástkeresőluelt 
ingyen küldetik vidékre az Or- 
6aágos Pályázati Közlöny mutat­
ványszáma, mely aa országban 
betöltendő valamennyi Mekiaa- 
bali állást teljes dinekkel közli. 
Mnöaiuuür mindan harmadik nap. 
Kiadóhivatal: Budapest, József- 
kfirui 9. NM

Mindenesnő 
ki alaposan érti a Ukaritábt és jó 
bizonyítványokkal bír, azonnal 
felvétetik, tűn : Kígyó-utca 5. sz. 
I. em. ajtó 2. 4955

Állást keresők.
A legszerényebb 

feltételek mellett, Alidat ▼. 
foglalkozAat keres, egy a 
ÍazdasAg összes terén 80 

v óta. szakavatott gazdász. 
Cud. Hartmann De azó, Vasvári 
Pál-atoa 9. ajtó 9._________ 4941

Fodrásznő 
rendkívül ügyes, ism«retség hiá­
nyában esuton ajánlkozik. Osv. 
Waldné, VL, Vörösmarty-utca 48. 

Ij. 81.
Kereskedelmit 

véglett gép és gyorsírást tudó 
leánv, Irodai alkalmasát1 keres 
szerény igénynyel. Bterk Ilona. 
VII. Baross-u. 120. 1. 11. 1726

Kárpitos 
ajánlkozik, dolgozik háznál Is. 
Vörüsmarty-B. öl. KávémérAs.
_________ ________________

Cgyes szabón# 
rendkívül olcsón vállal minden 
munkát házon kívül. Kosztü­
mök, báliruhák,, a legutolsó 
divat szerint. Átalakításokra, 
n alamlnt ry ermekrohák készí­
tésére ts villáik ősik. Cím - öiv- 
Léderená, VB., BottenbiUer-utóa 
1. f. 8.___________________ 4921

Megbízható 
Mssony, gazd asszonynak vagy 
mindenes szakácsnőnek ajánlkozik. 
Bit.-János-utca 4. Budán. 1892

Házvezetőnőnek 
ajánlkozik egy vidéki fiatal nő, 
a külső és belső háztartásban jár­
tas, Jól föl, bárhová vidékre is 
megy, beszél német magyar nyel­
vet. Levelet kér Pintér László le­
veleivel ,K. T.*  Jeligével. Faze­
kas-utca, Tat>tóváros, Komárom- 
megye. 20583

Fodrásznő 
ismeretség hiányában ári házak­
hoz ajánlkozik. Vfirtzmarty-utca 
81, fidae. 4. 1766

300-400 
koronáig pénzkölcsönt kezes nél­
kül bármilyen foglalkozású egyén­
nek gyorsan kiuzköúök, kívá­
natra házhoa megyek. Löbl Lajos, 
Huszár-utca 5. 2108

Pénzkölcsönt 
kezes nélkül is bankttqj. privát­
tól minden hitelképes egyénnek
utólagos díjazással 48 óra alatt 
kaphatnak Rosenberg, Garay-tér 
2. Válasz bélyeg. 5958

Bútor.
Árveréseken 

uraságoktól vásárolt többféle háló­
szobák, ebédlők előszoba, konyha 
berendezések, rézbntorok dara­
bonként is olcsón eladatnak. 
Szövetség, 28a Barth üzlethelyi­
ségében. 5948

FJonuan épült 
hdzbun, vadont nj bútor­
ral butorosott lsfilönbe- 
JAratu ssoba 1 esetleg 2 
ur részére augruiiztus 1-re 
kiadó Damjanlch-u. 44. 
Értekezhetni e lap kiadó­
hivatalában

Bútor
különféle háló, barokk és faragott 
ebédlő, szalonberendezés, egyes 
bútordarabok olcsón eladók. Rész­
letfizetésre is, áremelés nélkül. 
Istvdu-tér 14. 20610

Bútorok
nagy alkalmi vétele, mindenárban 
kaphatók. Legelegánsabb, legegy­
szerűbb háló, ebédlő, szalon es 
uriszoba berendezés, persa szőnye­
gek, különféle bútordarabok. Olaj- 
festmények egyenkint is 5 forint­
jával kaphatók. Gyár-utca 2. sz. 
Király-utca sarok. 8213

íróasztal,
egész uj, remek munka, 14 írtért 
eladó. Madách-utca 14. földsz. 27, 

20607

Lakás-bérlet.
Különbejáratu 

bútorozott utcai, vagy udvari 
szoba, azonnal kiadó. Gyöngy- 
tynk-u. 7. 1736

Eleeánaau 
bútorozott szoba, lépcsőházi kü­
lön bejárattal, 1—2 ur részére 
kiadó. Kis diófa-utca 8/s, f. 2.

1766
Elegánsan 

bútorozott, tiszta, világos és féreg­
mentes, különbejáratu szoba, ur­
nák vagy hölgynek, olcsón kiadó. 
Bándor-utca 80/b. I. em. 1856

Elccánsan 
berendezett, elsöeineletí kétabla- 
kos utcai szoba, klllönbejárattal, 
szép kilátással, azonnal kiadó 
Igen olcsó feltételek mellett. 
Cím: Bz. 1. Vili. Damjanich-utca 
23, I. em. 5. 4997

ízlet helyiséi 
dohánygyárral szemben, biflálly 
célra kiadó. Bip-utca 20. 1731

Kiadó azoba.
Elegánsan bútorozott utcai szoba 
férégmentes. tiszta és világos, 
villanyvilágítással, vagy egy 

udvari szoba szépen és kényel­
mesen berendezve, féregmentcs 
kOlőnbeJAratu julius 1-re 
rendes elegáns házban úri család­
nál kiadó, Kerepesi-ut 17. 1. 1. 

1976

Eey különbejáratu 
teljesen féregmentes. udvari szoba 
julius l ére kiadó. Újvilág-utca 9. 
III. em.

Különbejáratu 
csinosan berendezett szoba, ur 
részére azonnal kiadó. Király­
utca 52. III. 25. 20608

Több
kisebb és nagyobb szép utcai és 
udvari lakA«, olcsón kiadó. VI., 
Dalnok-utca 26. 10254

Nyaraló
a Svábhegyen, (Ártalak állomás) 
mely 2 szoba, konyha és veran­
dából áll, 800 koronáért kiadó. 
Bővebbet VL, Dalnok-Qtca 26. sz.

10258

Különfélék.
Takarék- 

töahelyck, vendéglői kisebb 
asataltüzbelyek, eladók. Kiss, 
Csengery-u. 1. 1788

Kerékpár
teljesen nj. igen olcsón eladó. 
Binger, Akácfa-utca 55. 1785

Teljes 
évi ruházatot 60 forintért készít, 
túrlesstésre tó. Guttmann B. VII., 
Erssébet-körut 6. 2126

Tekeasztalak 
és egyéb kávéházi berendezések 
részletre is eladók. Rottmann, 
Dob-utca 94. 1770

Hölgyek!
Angol szépség ápolónő tanácsot 
és segélyt nyújt, maniour, aok 
éri gyakorlattal szülésznő. Baross- 
utca 83, II. em. 17. 5963

Nyomatott a Budapesti Napló körforgógópein Budapest, Rökk Szilárd-utca

Oktatás. Zálogcédniákat 
bármiről, vidékről is, bútorokat, 
egész hagyatékokat, régiségeket, 
öreg hamis fogakat vala­
mint minden elfogadhatót vess. 
Wischogrod Jakab, Nagyfuvaros­
utca 7. Levelezőlapra azonnal jö­
vök. _____________________ 20017
Hollók, Napellenzők, 
mindennemű ablakredőnyök, hasz­
náltak és ujjak legolcsóbban kap­
hatók, szakszerű javítások jótállás 
mellett készíttetnek. Kovács Hen­
rik, Király-ntca 18.

Privátkutató 
elvállal kényes megbízásokat, 

megfigyeléseket, kutatásokat (csa­
ládi) és magánügyekben. VArady 
Huszár-utca 8. sz. Válaszbélyeg. 

2104
3 korona

egy uj hajlított szék. Glllck, VI., 
Hajós-utca 17. sz. Telefon 80—61.

Magánkntató 
iroda, VIII. kor., Kerepesi-ut 75. 
Kényes megbízásokat, megfigye­
léseket, nyomozásokat elvállal 
úgy magán-, mint családi ügyek­
ben : Kossá Magyary Géxa. 
Található 10—5-ig 2110

Boros hordók 
jó állapotban, olcsón eladatnak. 
Róth, Holló-utca 10. 1803

Záloeeédnlát 
veszek, bármily tárgyról. Kémet 
Bálvány-utca 20. 1318

Hölgyek 
szülésznő több évi klinikai gya­
korlattal, tanácscsal szolgál. VI., 
Vörösmarty-utca 41. fsz. 3. 8274

Kmoskó M.
élő- és müvúág kereskedő. Fény­
képészeti különlegességek: Nagyí­
tások, festmények, Photo-Knialle 
újdonságok, fénykép utáni leve­
lező-lapok üzlete. Eötvös-utca 10 
és Hunyody-téri vásárcsarnok. 
Nász- és alkalmi csokrok, gyász­
koszorúk és díszítések, minden­
nemű élő- és művirág munkákat, 
különösen kávéhál és vendéglő 
díszítéseket, a mai kornak meg­
felelő, legszebb kivitelben, jutá­
nyosán eszközöl. Fötörekvésera a 
n. é. közönség szives pártfogása 
és bizalma elnyerése céljából ke­
vés haszon ón nnj^y fór*  
gnloin mellett továbbra is mű­
ködni. Nász- és alkalmi csokrok­
ban nagy kedvezmény. — Gyász­
koszorúk 1 óra ajatt (szalaggal is) 
házhoz 6zállittatik. 4946

Zoncrora
jő karban lévő, hosszú, 120 
forintért eladó, megtekint­
hető délelőtt 8—9 között, dél­
után 2—3 között, Andrássy- 
ut 9. III. 7. 4968

Boroshordók 
finom fehérborból most ki­
ürítve, minden nagyságban 
olcsón kaphatók Klóin ven­
déglősnél gróf Uadik-palota 
3-ik udvarban. 20611

Hölgyeim!
Hajeltávolitó arcról és kézről. Öt 
percnyi fájdalom nélküli műkö­
dés után bámulatos eredmény. 
Gyár-utca 2., I. em. 10. 8211

Zongora 
gyönyörű kivitelben, fekete rövid, 
sürgősen eladó. Dohány-utca 69'a. 
11. 10. 1778

Óvd a feleséged
Minden családra nézve legfonto­
sabb könyvet a gyermekáldásról 
több miut 1000 köszönő irattal, 
diskréte küld 90 fillér magyar le­
vélbélyeg ellenében, (nyitva 70 
fillér). A. Kaupa asszony Berlin. 
8. W. 257. Lindenstras.se 50. 18091

3 éves Ou- 
gyermek, örökbeadó. Gróf Hal- 
ler-utca 52. sz. III. 53. 20578

Bortermelővel 
borozó tulajdonosa összeköttetést 
keres. Hetenként 8 hektó. Cím a 
kiadóban. 20586

Kávéházi,
füszcT, korcsmái berendezést vesz 
és elad. Dob-u. 8. Vinter. 1771

Fordítható 
karomból kégli márványasztal 
alpaklm ezüst tárgyak eladók. 
Glück, Hajós-u. 17. 1731

Hölgyek!
Több évi klinikai gyakorlattú 
biró megbízható szülésznő elfo­
gad lakásán Nadlőnőket olcsó 
díjazással. Cllöi-ut 29. nagy kli- 
nilcával szemben. 2120

Gyorsan, 
elóköltség n illeti! pénsköi- 
cnönt nyújt törlesztésre Horovioz 
O-utca 45, Válassbélyeg. 8118

Pénzkölcsön
400 koronáig kezes nélkül kap­
hat**,  nagyobb kölcsönt kssessei 
módomban áll három nap 
alatt kieszközölni. Továbbá ba­
sák-;: telkekre, ötös kamatra 
kapható Marton Mmríls. 
Rottciibilier-ulca 5/c. (Választó 
lyeg.) 5951

M. kir. államvasutak igaz­
gatósága. 109193—1904. 

számához.

Pályázati hiídatmóny.
A m. kir. államvasutak 

alulírott igazgatósága az 1904. 
év folyamán az összes szer­
tárakban összegyűlő 30 szá­
zalék acéllal kevert ócska 
öntött vas féktuskóit értéke­
síteni óhajtván, ezek eladása 
céljából nyilvános pályáza­
tot hirdet.

A pályázni kívánók kéret­
nek, hogy 1 koronás magyar 
bélyeggel ellátott lepecsételt 
ajánlataikat a m. kir. állam­

vasutak igazgatóságának 
anyag- és leltárbeszerzési 

szakosztályhoz (VI. kerület

Andrássy-ut U. az. II. em., 
43 ajtó) kővetkező cimiés- 
sel: Ajánlat ócska féktuskók 

megvételére 109193—904.
számhoz 1904. évi Julius hó 
22-ik napjának déli 12 óráig 
benyújtani szíveskedjenek.

Az ajánlatok kizárólag 
ezen célra rendelt és az em­
lített anyag és leltárbeszer­
zési szakosztályban egy pél« 

dánvbán ingyen kapható 
ajánlati nyomtatványok és 
annak rovatainak pontos kU 
töltése mellett állitandók kiK

Az átengedett anyagok át­
vétele és leltározása tekiu- 
totében az alább idézett fel­
tételek irányadók; az 1904. 
évi december hóban össze­
gyűlő anyagok legkésőbb a 
következő 1905. évi január 
hó végéig fognak az illető 
vevőnek rendelkezésére bo­
csáttatni.

A m. kir. államvasutak ré­
széről határozottan kikötte- 
tik, hogy az anyagokért fel­
ajánlandó egységárak az 

anyagoknak az illető gyűjtő­
szertárban való átvételére té­
tessenek. Az anyagoknak 

vasúti kocsikba való felraká­
sáról és elszállításáról ■ 

vevő fél saját költségén tar­
tozik gondoskodni. Oly ki­
kötés tehát, hogy az anyag 
a fél által meghatározandó 
távolságra vagy valamelyik 
állomásig bérmentesen szák 
littassék, határozottan mel­
lőzendő, mert ex ilyen aján­
lat figyelembe nem vétetik.

A magyar királyi állam­
vasutak igazgatósága fenn­
tartja magának azon jogot: 
hogy az eladásra hirdetett 
összes féktuakót az ólért leg­
előnyösebb árak és feltételek 
mellett értékesíthesse, vagyis 
hogy az egyes szertárakban 
összegyűlő anyagokat érté­
kesítés végett azon szertá­
rakba kiiidhesse, amelyek 
anyagjaiért a legmagasabb 
ár ajánltatott. A vevő tehát 

nem élhet kifogással az 
anyag származása ellen, ha­
nem a neki odaítélt mennyi­

séget bármely szertári 
vissznyereményből tartozik 
átvenni azon szertárban, 

amelynek anyagjára ajánla­
tot tett és mely neki áten­
gedtetett.

A fentebb felsoroltakon kí­
vül az ajánlattevő magára- 
nézve kötelezőknek elismeri 
az ócska anyagok eladására 
vonatkozó és’ 122291—96. uz. 
a. fennálló általános feltéte­
leinket, melyeket saját és 
két tanú aláírásával és iven- 
kint 30 filléres magyar bé­
lyeggel ellátva okvetlenül 
ajánlatához csatolni tartozik.

Ezen feltételek nyomtat­
ványtárunknál péklányonki: . 
30 'fillérért megszerethető! . 
Vidékieknek ezen felléte, ek 
a m. kir. államvasutak oy<im- 

tatványtárához intézendő 
Írásbeli megkeresésre a -meg­
felelő ár és a szűk >éges 
postabélyeg előzetes bekül­
dése esetén megküldctnek.

Bánatpénzképpen '* meg­
venni szándékolt m ennyiség 
és az árért felajánlott egy­
ségár szerint kiszámított ér­

tékösszeg 5 százaléka az 
ajánlat benyújtására kitűzött 
határnap előtt egy nappal 
déli 12 óráig készpénzben 

vagy állami letétekre alkal­
mas értékpapírokban főpénz­
tárunknál leteendő.

A dánatpénzt az ajánlattal 
egy boríték alatt nem sza­
bad beküldeni.

Bánatpénz, vagy a fent- 
idézett aláirt feltételek 
kül úgyszintén elégtelen bá­
natpénzzel, vagy elkésve be­

érkezett ajánlatok, vagy 
olyanok, melyek a feltéte­
lektől eltérnek, figyelembe­
vételre nem számíthatnak,, 
úgyszintén olyanok sem, mi- 
lyekbon Javítások vagy va­
karások fordulnak elő.

Potajánlatok egyáltalában 
nem vétotnek tárgyalás alá.-

Az ajánlati ár korona ér­
tékben, számokkal és betűk-- 
kel olvashatóan kiteendő.

Az ajnlattovő ajánlatával 
a pályázat eredményének el - 

döntéséig kötelezettségben 
marad, ezt tehát időközben 
vissza nem vonhatja.

Az ajánlatok tetszés sze­
rinti részmenyiségre is szól­
hatnak, de a magyar kir. 

államvasutak igazgatósága 
is fenntartja magának azon 
jogot, hogy tctirósszerin-.i 
részmennyiséget engedhes­

sen át, melyet ajánló — ha 
csak clenkezőt ki nem kö­
tötte — elfogadni köteles.

A magyar kir. í"___
utak Igazgatósága fenntartja 
továbbá a jogot, *" ---------
ajánlottárakra — ______
választhasson s hogy végéé 
a cél elérésére másféle In­
tézkedéseket is tehessen.

Budapest, 1904. évi Junius 
hóban. á

Ai igazgatóság. 
(Utánnyomás nem dijai táti kJ

államvas-

hogy a» 
szabadon

Lindenstras.se

